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Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
št 3122, 3123. 3124. 3125 m 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te» 
lefon št 440 

Celje: Kocenova ul 3 Telefon St 190. 

Rokopisi se ne vračajo — Oglasi po 
tarif j 

Upravništvo: Ljubl jana Prešernov« 
ulica 54. - Telefon št. 3122. 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana. Presen 
nova ulica 4 — TeletoD št 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št 13 — Telefon št 455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon št 190 

Računi pri pošt ček zavodih: Ljub» 
ljana št 11.842: Praha čislo 78.180; 
Wien št 10S241 

Obnovitev diktature v Španiji? 
Nova vlada bo poskusila zavreti naraščajoči republi-

kanski pokret - Kongres republikanske stranke 
Madrid, 5. marca, d. Ministrski pred-

sednik general Berenguer je naprosil 
bivšega predsednika poslanske zborni-
ce Alvareza, naj ne prireja javnih sho-
dov toliko časa, dokler se ne bo ne-
koliko pomirilo razburjenje javnosti. 
Istočasno je izjavil, da ne bo vlad.i 
preložila splošnih volitev kljub temu. 
da bo morala biti volilna borba to'iko 
preložena, da se bo_ javnost pomirila. 

Splošen položaj v Španiji ie še vedno 
rad vse težak. Politični krogi pričaku-
jejo z velikim zanimanjem sklepe kon-
gresa republiancev, ki so postali zelo 
agiltri, odkar se je izjavil Saocfoues Gu-

erra za republiko. Opažati je tudi ži-
vahno gibanje monarh isti ene stranke, 
ki pa s svojim nastopom ne koristi do-
sti monarhistični stvari kijtub temu. da 
je ostentativno izrekla zaupnico 
krabu in vladi. Cela vrsta odličnih kon 
zervativnih politikov je izs:opila iz mo-
n a rh i stične stranke ter se priključila 
republikanskemu pokretu. tako da po-
staja položaj za španskega kralja Al-
fonza XIII vedno boli nevzdržen. Ven-
dar pa kralj ne misli na to, da bi se 
odoovedal prestolu in išče opore med 
prijatelji Primo de Rivers ter poskuša 
obnoviti diktaturo v novi obliki. 

Novi program angleške konservativne stranke 
Baidwin je preprečil s sprejetjem načel „Imperijalne 

stranke" razkol v konservativnih vrstah 
London, 5. marca. AA. Izjava Baid-

wina, da bo konzervativna stranka, 
čim se vrne na vladno krmilo, sklicala 
imperialno konferenco, ki bo imela na-
logo, da prouči celotno vprašanje im-
perijalmili odnošajev, je napravilo v 
političnih krogih velik vtis. Nadalje je 
Baidwin izjavil, da bo o eventualni 
uvedbi carin na inozemska živila odlo-
čal referendum vseh volilcev. Kljub te-
mu ostaja dotlej Baldwinovo stališče 
proti carinam na živila neizpremenje-
•iio. Njegovo poročilo je bilo tudi šmá-
tráno kot poziv, naj se ne cepi vrat 
konservativne stranke. Tako je razu-
mel poročilo tudi lord Beaverbrook, 
ki je ustanovil novo stranko. Po po-
svetovanju s svojimi ožjimi pristaši je 
Beaverbrook izjavil, da je Baldwinov 

ugovor spremenil politično situacijo na 
ta način, da je konzervativna stranka 
sprejela glavni program »Združene im-
perialne stranke«. 

Tudi njegovo glasilo »Daily Mail« je 
-mnenja, da je z govorom bivšega mi-
nistrskega predsednika Baidwina s te-
melja premenjena politična situacija, 
kar se ie brezdvommo zahvaliti moč-
nim političnim strujam v konzervativni 
stranki sami, ki so pritisnile na BaM-
wma, da odobri politiko napenjalne 
stranke. 

»Times« na drugi strani naglašajo, da 
je Baidwin dostojno pokopal nasprotno 
organizacijo s tem, da je sprejel pro-
gram nove stranke in odstopil nekoli-
ko od dosedanjih smernic konservativ-
ne politike. Na ta način se je konzer-
vativna stranka pripravila na prihodnje 
parlamentarne volitve in je preprečila 
svoje popolno razsulo. 

»Daily Express« piše. da je Bakhvi-
nov govor vrhunec prve faze njegove 
kampanje. Glasilo, ki zastopa program 
»Združene imperialne stranke«, nagla-
sa, da spada ideal imperialne gospo-
darske skupnosti nad strankarsko po-
litiko. »Daily Herald« smatra Baldwi-
nov govor za umik v vprašanju carin 
na živila. »Manchester Guardian« me-
ni, da ni gotovo, ali bo Baldwinovo 
naznanilo glede referenduma zrušilo 
predsodke volilcev proti carinam na 
živila. Drugi liberalni časopisi istota-
ko grajajo načrt ljudskega glasovanja, 
ki bi uvedel v zgodovino angleške 
ustavne politike metode, ki niso bile 
doslej običajne. Konzervativno časo-
pisje pa pozdravlja Baldwinov govor 
in naglaša. da bo pripomogel k vzpo-
stavitvi enotnosti konzervativne stran-
ke. 

tev in omiljenje vojne s podmornicami 
Razprava strokovnjakov o vprašanju podmornic — Določitev maksi-

malne tonaže za velike in male podmornice 

velesil, ki je bila v Ženevi leta 1927., je 
angleška delegacija predlagala, naj se v 
primeru, da ne pride do sporazuma v vpra-
šanju popolne odprave podmornic, omeji 
obseg velikih podmornic na 1600 ton in ob-
seg malih podmornic na 600 ton. Velikost 
topov naj bi znašala 5 palcev. Slične šte-
vilke bo pododbor sprejel kot podlago za 
svoje razprave. Ni izključeno, da se bo do-
ločil maksimum velikih podmornic na 1700 
ton, kar naj olajša sporazum z Japonsko, 
ki je zgradila 12 podmornic po 1650 ton. 
Zedinjene države imajo 128 podmornic raz-
nih drugih vrst, Francija 99, Japonska 71, 
Anglija 66. Italija 57, ki so že zgrajene ali 
pa se gradijo. 

London. 5. marca AA. Pododbor stro-
kovnjakov pomorske razorožitvene konfe-
rence razpravlja danes o vprašanju pod-
mornic. Pododbor bo proučil vprašanje gle-
de možnosti popolne odprave podmornic, o 
Inimaniziranju podmorniške vojne, o ome-
jitvi skupne tonaže podmornic in o omejit-
vi velikosti posamezinih podmornic. 

Pravni strokovnjaki so že razpravljali o 
vprašanju humaniziranja in proučujejo se-
daj to vprašanje na temelju tako zvane 
Roodrve konvencije, ki ie bila sprejeta na 
washingitonski konferenci. Pričakujejo, da 
bodo pričeli strokovnjaki razpravljati o ob-
segu posameznih podmornic. 

Na pomorski razorožitveni konferenci treh 

DaSekosežni načrti nemških desničarjev 
Nacionalisti pripravljajo državniprevrat v primeru neratificiranja 

Youngovega reparacijskega načrta 

Berlin, 5. marca, d. Na sestanku 
zaupnikov republikanske bojne organi-
zacije Reichsbanner je govoril tudi pred-
sednik nemškega parlamenta Loebe o 
politični situaciji in obširno razpravljal 
o sprejemu Youngovega načrta, proti 
kateremu vodijo tako odločno borbo 
nemški desničarji. Opozoril je na to, da 
poimenja odklonitev ratifikacije Youn-
gove pogodbe nevarnost za obstoj re-
publikanske državne oblike, ker pri-
pravljajo desničarji za ta slučaj držav-
ni udar, kar je mogoče ugotoviti iz 
raznih napovedi voditeljev nemških 
narodnih socialistov. Zaradi tega mO-
rajo republikanske stranke v interesu 
države in obstoja republike storiti vse, 
tía se izposluie ratifikacija Youngove-
ga rep^racijskega načrta. 

V sličném smislu je govoril tudi od-

stopivši pruski notranji minister Grze-
sinsiki, ko se je poslavljal od svojega 
uradništva. V govoru je obširno raz-
pravljal o tajiraih pripravah narodnih 
socialistov za izvedbo državnega pre-
vrata in opozoril na to, da so ti fana-
tični desničarski reakcionarji danes vse 
bolj nevarni za obstoj nemške države, 
kakor pa komunisti, ker so bolje orga-
nizirani in pridobivajo vedno bolj na 
terenu med nezadovoljnimi nemškimi 
nacionalci, ki zapuščajo Hugenberga 
ter se pridružujejo ekstiremistično 
usmerjenim krogom. 

Berlin, 5. marca. AA. V državni vla-
di je bilo doseženo soglasje o proračun-
skih vprašanjih ter bodo koalicijske 
stranke glasovale za predlagani vlad-
ni proračun. 

7a?mnica Llovd Georgeu 
London, 5. marca. AA . Na snočnem se-

stanku liberalne parlamentarne skupine, ki 
je razpravljala o zadnjem glasovanju v an-
gleškem parlamentu o priliki tretjega čita-
nja premogovnega zakonskega načrta, je 
bila sprejeta resolucija, ki izreka voditelju 
liberalne stranke Lloyd' Georgeu popolno 
zaupnico. 

Italijanski proračun 
Rim, 5. marca. AA. Na današnji seji ie parla-

ment načel razpravo o novem proračunu, ki bo 

ггМрисепа do 1. aprila. 

Poplave porušile 230 his 
Toulouse, 5. marca. AA . V Moissacu se 

je porušilo 100 hiš. 130 hiš se je pogrezni-
lo v valovih. Več ljudi je utonilo. Departe-
ment Tarn in Garonne sta ločena. V okoli-
ci Bordeauxa je ravnina popolnoma poplav-
liena. Prebivalstvo je bilo pravočasno eva-
kuirano. 

Belgijska kraljevska dvojica poseti 
Egipt 

Bruselj. 5. marca. Befejska kraljevska dvojica 
bo pošetila E«r1p<t. kier bo ostala okrog 15 dni 
in ocriedaia vse e®ip<tske zanámávosíi. 

TARDIEU JEVA VLADA 
PRED POSLANSKO Z B O R N I C O 

Viharna seja francoskega parlamenta — Vladno deklaracijo je spre-
jela opozicija z ogorčenimi protesti — Ponovno prekinjena seja — Ra-

dikalni socijalisti napovedujejo vladi najostrejšo borbo 
Pariz, 5. marca, sd. Danes se je no-

vo sestavljena Tardieujeva vlada pred-
stavila poslanski zbornic ter podala 
svojo deklaracijo. Kakor ni bilo druga-
če pričakovati, je potekla današnja se-
ja zelo viharno ter je pokazala, da se 
bo moral Tardieu pri izvajanju svojega 
programa boriti z zelo močno opozi-
cijo in je le od zvestobe posamezinih 
poslancev odvisno, kako dolgo bo ostal 
na krmilu. Radikalno-socialistična эаг-
lamentarna frakcija je že davi objavi-
la sklep včerajšnje seje strankinega 
vodstva, da bo stranka v parlamentu 
in med narodom vodila najljutejšo opo-
zicijo proti kabinetu Tardieuja. 

Tardieu se je v vladni deklaraciji iz-
ognil vsemu, kar bi mogla srn a t.- iti 
opozicija za izzivanje ter je spre:el v 
svoj delovni program deloma tudi za-
hteve opozicije, na katerih je zaradi 
odklonilnega stališča padla prva nje-
gova vlada. Kljub temu pa :e opozicija 
sprejela deklaracijo vlade s tako ogoi-
čenimi protesti, da je moral predsednik 
zbornice sejo dvakrat prekiniti. Že po 
prvih stavkih vladne deklaracije je za-
čela opozicija o<stro protestirati proti 
sestavi vlade, najhujše pa je naoadala 
ubežnike, ki so prešli iz opozicijskega 
tabora v vlado. 

Za sejo zbornice je vladalo velikanska za-
nimanje. Galerije in diplomatske lože eo 
bile popolnoma zasedene. Ко эо prišli v 
dvorano člani vlade z ministrskim predsed-
nike! Tardieujem na čelu, jih je sprejela 
vladna večina s ploskanjem, opozicija pa z 
žvižganjem. Takoj po otvoritvi seje je po-
vzel besedo ministrski predsednik Tardieu 
ter prečital 

vladno deklaracijo. 

Vladna deklaracija ne vsebuje ničesar 
presenetljivega ter se omejuje Ie na najvaž-
nejše notranjepolitične probleme- Kot naj-
nujnejšo natego označuje sprejetje proraču-
na, reformo davčnega sistema in izvedbo 

eocijalnega zavarovanja. V zvezi s finančno 
reformo govori deklaracija tudi o najetju 
kolonijalnega pDsojila za povzdigo narod-
nega gospodarstva. 

Končno obljublja vlada obširnejšo amne-
stijo za politične delikte. Gledt* na zunanjo 
politiko naglaša vladna izjava pjtrebo kon-
tinuitete- Omenja londonsko razorožitveno 
konferenco, ratifikacijo haaških sporazu-
mov in carinsko konferenco v Ženevi ter 
rešitev saarskega vprašanja Končno obža-
luje vlada, da эе ni posrečilo sestaviti vlade 
premirja, kakor je prvotno želel Tardieu. 
Omenil je. da bi taka vlada takoj po rešitvi 
nujnih problemov odstopila in napravila 
mesto veliki koaliciji. 

Tardieu je po prečitanju vladne deklara-
cije izjavil, da vztraja vlada na tem, da 
sprejme parlament proračun in da se nemu-
doma iirerle pogajanja v Londonu in Žene-
vi, sprejme finančna reforma in odobri za-
kon o amnestiji. Viada je odločena vztrajati 
na proračunskem ravnotežju in bo vztra-
jala na tem, da se sprejme proračun v obli-
ki, kakor ga je predlagala finančna komi-
sija. Svoj govor je zaključil z izjavo, da bo 
vlada skušala izvesti prevzete naloge z 
vsem srcem in z vsemi svojimi močmi v 
duhu republikanske Unije. 

Nemir v zbornici 
Že med čitanjem vladne izjave je prišlo 

v zbornici do viharnih prizorov. Levica je 

prekinjala Tardieujev govor skoraj pri vsa-

, kern stavku z viharnimi protesti. Nemir je 

bil tako velik, da Tardieuja cesto ni bilo 

sMša-ti in ie moral svoj govor često pre-

kinjati. Na proteste opozicije je odgovarjala 

desnica z viharnim odobravanjem. Ko ie 

Tardieu zaključil svoj govor, je nastal v 

dvorani strahovit hrup. Med živahnim plo-

skanjem desnice je začela levica razbijati 

po klopeh. Nemir se je nekoliko polegel, ko 

Je podelil predsednik zbornice besedo prve-

mu opoziciijonalnemu govorniku, socialistu 

Frossardu. Tedaj pa se ie desnica revan-

žiraia opoziciji m povzročila tak hrup, da 

je predsednik zbornice moral 

sejo prekiniti 
Po zopetni otvoritvi seje je Frossard na-

daljeval svoj govor in ironiziral Tardieua, 

da je ponudil premirje onim, ki jih je ka-

sneje sam strmoglavil. Očital mu je nadalje 

da je pomnožil število ministrstev ni delil 

resore celo svojim včerajšnjim nasprotni-

kom. Med neprestanimi protesti dcsnice je 

zakliu-ö! svoj gove-r z izjavo, da so soci-

alisti odločeni, braniti republiko, ш da brez 
njih ni mogeče vladati. 

Drusi govornik opozicije je bi' rad:kalno 

sociiafotični poslanec Daladier, čigar sku-

pina ie vložila interpelacijo o politiki nove 

vlade. V svojem govoru je zlasti napadal 

ministra DumesMa in Falcoza, ki ju je 

označil za izdajalca, ker sta prešla v vlad-

ni tabor ter naglašal. da bo njegova sku-

pina ostala zvesta poli tiki, ki i o ie še do 

nedavna vodil Tardieu sam. 

Kot govorniki so še prijavljeni Herriot, 

Leon Blum, Renatidd in skupina Franklina 

Bouillon a. Slednja bo v posebni resoluciji 

opravičila svoj vstop v vladno večino na-

glašujoč, da smatra Tardieujev kabinet sa-

mo za prehod k veliki koaliciji. Glasovanje 

se bo vršilo bržkone šele pozno ponoči, če 

ne bo seja zaradi zelo napete amiosfere 

odgodeua na jutri. V najboljšem primeru 

računajo celo v vladnih vrstah, da bo do-

bila Tardieujeva vlada pri glasovanju ko-

maj 20 do 25 glasov večine 

Pariz, 5. marca s- Zbornična frakcija so-
cialističnih radikalov je za glasovanje gle-
de zaupnice vladi, sklenila glasovalno 
dolžnost. Vsi dopusti so ukinjeni. Nihče se 
ne sme vzdržati glasovanja. 

* 

Seja francoske vlade 
Pariz, 5. marca. s. Ministrski svet je odobril 

sestavo francoske ddegacid« za londonsko konfe-

renco, v kateri so med dr uškrtí ministrski pred-

sednik Tardrieu ter ministri Bria.nd, Durtiesni! in 

Fict.ri. Ministrski svet je dalje odobri' zakonski 

načrt, s katerim se otvori kredit za organizacijo 

novih minisieriieinifh dcipartemeratov, ki ga bo vila-

da kakor tudii prošnjo za izredni kredit 30 milijo-

nov frankov za žrtve poipžaive v južni Franciji 

.predložila zbornici. 

Odmev piratskega atentata v Sofiji 
Atentat ima namen onemogočiti sporazum z Jugoslavi-
jo ter pomeni pričetek pomladanske akcije komitašev 
Beograd, 5. marca, M. Iz Sofije po-

ročajo, da smatrajo tamkaj zadnje kr-
vave dogodke v Pirotu in Sofiji, ki so 
bili izvršeni od makedonskih razbojni-
kov skupine Vanče Mihajlova, kot na-
poved nove akcije obračunavanja. Po 
starem običaju namreč prično komiti 
iz Džumaje vsako pomlad svojo krva-
vo akcijo. Prvi atentat v Pirotu je imel 
namen onemogočiti izvedbo sporazuma 
z Bolgarsko, drugi pa predstavlja ob-
računavanje s pristaši Cankova in Pro-
togerova, ki jih Vanče Mihailov srdito 
preganja. 

Ko je bil sklenjen sporazum med 
Bolgarsko in Jugoslavijo, se je pri ma-
kedonstvuju-ščih opazila velika nervoz-
nost i,n že takrat so grozili, da bo ta 
sporazum ostal samo na papirju. V So-
fiji javno priznavajo, da je atentat v Pi-
rotu njihovo delo. Zanimivo je, da je 
uanes skupina Cankova v znak skraj-
nega ogorčenja zahtevala od vlade, naj 
končno že obračuna z makedonstvuju-
ščimi, ki žive na račun tujih blagajn in 
z edinim namenom, da ustvarjajo neso-
glasja z Jugoslavijo. 

Beograd, 5. marca. M. Iz Sofije po-
ročajo, da je atentat na direktorja li-

sta »Var da rja« Vasiljeva Pundeva iz-
zval veliko ogorčenje ne samo v Sofiji, 
temveč po vsej Bolgarski. Atentat je 
ustvaril zelo težko atmosfero, ki priha-
ja tudi do izraza v komentarjih današ-
njih jutranjih bolgarskih listov. Listi 
objavljajo sedaj podrobnosti, kako je 
bil atentat izvršen. Policiji se je posre-
čilo prijeti atentatorje, ker so svoj zlo-
čin izvršili pred meščansko šolo v tre-
nutku, ko so se nahajali na uiici učenci, 
ki so alarmirali policijo. Policija je ta-
koj aretirala atentatorje in jih v za-
prtem avtomobilu prepeljala v central-
ne zapore, ker je obstojala bojazen, da 
bi jih morda skušali njihovi pristaši in 
prijatelji drugod osvoboditi. 

Izgon komitskih voditeljev 
Sofija, 5. marca. g. Z ozirom na zad-

nje dogodke v Sofiji in na atentat v Pi-
rotu se bo sestavil ministrski komite, ki 
se bo bavil z vprašanjem, kako bi se v 
bodoče onemogočili taki atentati. Misli 
se na to, da bi se, ne kakor dosedaj, 
voditelji makedonskih organizacij samo 
internirali, temveč da bi jih izgnali iz 
države. V vladnih krogih se izjavlja, da 
zaradi zadnjega atentata ne bo prišlo do 
konflikta med obema državama. 

Krvavi obračuni med makedonstvujuščimi 
se nadaljujejo 

Umorjeni Pundev je bil vodja protogerovcev — Morilci so bili areti-
rani in priznavajo zločin, taje pa, kdo je umor naročil 

Sofija, 5. marca AA. Listi pri občujejo ob-

širna poročila o umoru Vasiljeva Pundeva 

in njegovega čuvana. Polns^užbeni list 

»Slobodna reč« javlja, da je bií pokojni 

P u d . v njen sotrunvK in da se je odi ko-

val z veliko iskrenostjo jn poštenost,,. Po 

zadnjih ugotovitvah ie b 1 Pundev umorjen 

tikale: 

Pokojni Pundev j- odšel z bratom Nau-

matom Tomailevskim v slaščic irno »Car 

Osvoboditelj«. Od tod je krenil s seseda-

Hrstom Milčevom *)f "»tri svoji " :ši v ulici 

Siplka, ki se nahaja v bližini poslopja ru-

T^i.skega poslaništ л. Ko rta t;r sptla na 

kraj, kjer je bil pred kratkim izvršen neu-

speli atentat na lordana Čkatrova, so ju 

dohiteli trije neaninci, k: so najprvo ostre, 

lili spremljevalca Pundeva, Stojuna Dimi-

trova Stojančeva. Zatem so atentatorji stre 

Ijali na Pundeva. Pogodeni Pundev ie pa-

del na tla in skušal vstati. Medtem pa sta 

dva atentatorja že pristopila k njemu na 

dva koraka in oddala iz neposredne bližine 

več strelov v glavo. Atentatorji so pobeg-

nili proti sv. Stefan Štefan. Zločince je opa-

zil neki trgovski pomočnik, ki je takoj po-

zval orožnika naj jih prime. Orožnik ie s 

pomočjo navzočih civilistov dohitel beže-

če naipadailce ter jih aretiral. Dva jrnved 

njiilh sita že priznala svoje dejanje in ga 

opravičevala s političnimi in naciiomlnime 

razlogi. Pač pa sta atentatorja zanikala r a-

daljine udeležence in tudi nista hotela ob-

lasitvom izdati onih. ki so zločin naročili. 

Atentatorja, ki sta priznala svoje dejanje, 

se imenujeta Angelo Stamenkov ш Dimi-

trije Ivan Majdarov. Oba sta prispela rt 

Čustendiia. Kasneje je bil prijet tudi tretji 

atentator Straailov Topukov, sotrudnik 

^Makedonije«. Ta pa ie odločno tajil, da bi 

bil sodeloval pri atentatu. Pokojni Pundev 

ie po končanih balkanskih vojnah posečai 

vojno akademijo in jo z uspehom končal. 

Sofija, 5. marca AA. Pogreb ubitega 

Pundeva in njegovega čuvarja Dimitrija se 

bo izvršil jutri. Dva prijeta atentatorja sta 

priznala, da jicna je urednik »Makedonije« 

Topukov pokazal Pundeva ter jima rekeL 

da ga morata ubiti. 

Sokolská vzgoja učencev 
kmetijskih šol 

Beograd, 5. marca. AA . V svrho fizične 
in moralne vzgoje učencev nižjih in sred-> 
njih kmetijskih šol je izdal prosvetni mi-
nister šolskim upravam teh zavodov navo-
dila, kako naj učencem omogočijo poseča-
nje sokol, telovadbe v zmislu zakona o So-
kolu kraljevine Jugoslavije. Tam, kjer ni 
sokolskih društev, naj jib uprave kmetij-
skih šol osnujejo sporazumno z ostalimi 
šolami dotičnega kraja. 

Otvoritev jugoslovenske 
razstave v Kodanju 

Beograd, 5. marca. AA . Jutri 6. t. m. bo 
otvorjena v Kodanju razstava domače in-
dustrije in turistike kraljevine Jugoslavije. 
Razstavo priredi naše ministrstvo za trgo-
vino in industrijo. Razstavo bo otvorila 
danska kraljica. K otvoritvi je odpotoval 
jugoslovenski poslanik v Berlinu Balugdžic 
v spremstvu načelnika oddelka za zunanjo 
trgovino v ministrstvu za trgovino in in-
dustrijo dr. Steinmetza. Poslanik Balugdžic 
nosi s seboj visoka odlikovanja N j . Vel. 
kralja za ugledne osebnosti, ki so si stek-
le zasluge za to razstavo. Razstavo aranži-
rajo članice jugoslovenskih ženskih udru-
ženj pod vodstvom ravnatelja »Pufnikn« 
Dragomanoviča. Razstava bo trajala 14 dni 
nakar bodo razstavljeni predmeti razpro-
dani. S tem bo razstava dosegla po'eg pro-
pagandističnega tudi poslovni uspeh? 

Odlikovanje 
Beograd, 5. marca. AA. Ni. Vel. kraJi je odli-

koval z redom sv. Save I. stopnje d,т. Oskarja 

Harald a Elingerja, šeia in profesorja danske viso-

ke šole za pol'iedeteivo v pokoju; z redom sv. 

Save II. stopnje dr. Da^o Elingerja. šefa oddelka 

Pasiteurjevega zavoda v Parizu; z redom sv. Sa-

ve III. stopnje Viljema Salomona, ravnatelja 

umetniško industrijskega muzeja v Kodanju; z 

redom belega orla V. stopnre Ed íí aro a tienr a 

Te'gnerja, nadalje juig^s-lovens.kega častnega kon-

ziuia v Kodanju in Nilsa S:>ggarda. ravnatelja 

poffedelsko-potniškega urada v Kodanmi: z redom 

sv. Save IV. stopnje Heleno Tegnerievo, sopro-

go jwgosteweriskega častnega konzula in Fa-usfoceJ-

Ia Valero, ravnatelja; z redom sv^ Save V. siop-

nie Cleno Nigtialovo, nadzornico narodnega dram-

skega zavoda v Kodanju :n Frana Pakacija. no-

vimaTpa ki pubflieis-ta v Kodanju. 



Masarykova svečanosti 
na češkoslovaškem 

Poklonitvene deputacije predstavnikov uni-
verz, veroizpovedi in legijonarjev 

Praga, 5. marca, i. Med današnjimi 
gratulanti na Uradu so bili v prvi vr-
sti zastopniki vseh čeških in nemških 
visokih šol na Češkoslovaškem. Poleg 
njih je predsednik Masaryk sprejel tu-
di zastopnike vseh v državi priznanih 
veroizpovedi. Zastopnike katoliške 
cerkve sta vodila nadškof dr. Kordač 
iz Prage in dr. Prečan iz Olomuca. 

Najvažnejši dogodek današnjega dne 
ie bila velika poklonitvena deputacija 
češkoslovaških legijonarjev, ki se jih 
je zbralo v Pragi nad 7000 iz vseh po-
krajin republike. Približno 4000 od njih 
je bilo v zgodovinskih uniformah, v 
katerih so se borili na fronti, ostali pa 
so bili v civilu. Danes je bilo prvič od 
obstoja republike, da so se zopet zbra-
li k skupni manifestaciji legijonarji ne-
glede na svoje politične stranke in na 
svoje organizacije. V sprevodu so no-
sili 20 zastav, pod katerimi so se legj-
ionarji borili na raznih zavezniških 
frontah. Ko je prispel sprevod na Grad. 
je odšlo 15 legijonarjev s šefom gene-
ralnega štaba generalom Sirovým na 
četu k predsedniku ter mu sporočilo 
čestitke legijonarjev k njegovemu rojst-
nemu dnevu. Zvečer je predsednik Ma-
saryk v spremstvu zunanjega ministra 
dr. Beneša prisostvoval slavnostni 
predstavi v nemškem gledališču. 

Praga. 5. marca, g. Pri sprejemu 
profesorjev nemških visokih šol pri 
predsedniku Masaryku je imel rektor 
nemške univerze v Pragi ér. Nägl 
nagovor, v katerem je dejal med dru-
gim: »Celokupni stan visokošolskih 
profesorjev v Pragi, v kolikor so dr-
žavljani češkoslovaške republike in tu-
di ostali, imajo prav poseben vzrok 
udeležiti se vsakega vašega slavlja. 
Mi visokošolski proiesorji smo Donosni 
na to, da je najvišje mesto v državi 
zasedeno po osebi, ki stoji nam zara-
di svojega delovanja duševno zelo 
blizu. 

Nemške visoke šole vedo, da imajo v 
Vas, gospod predsednik, vedno odkrito-
srčnega in pravičnega zaščitnika svo-
jih interesov. 

Na čestitke češkoslovaških legijonar-
jev je predsednik Masaryk odgovoril 
naslednje: »Ko smo bili zunaj, smo si 
vedno predstavljali, da bodo legijonarji 
glavna podlaga za svobodo, za ono 
svobodo, ki smo jo občutil zunaj na 
bojišču. To željo smo tudi izpolnili. Iz-
ročite te ideale, ki smo jih imeli na bo-
jiščih, svojim otrokom!« 

Sprejem predstavnikov znanosti 
Praga, 5. marca. d. Včeraj se je poklonila 

predsedniku Masaryku deputacija češke 
Akademije znanosti in umetnosti, ki sta jo 
zastopala predsednik prof. dr. Josip Zuba-
tý in generalni tajnik dr. J. Novak. Depu-
tacija je izročila predsedniku krasno izde-
lano pozdravno adreso, ki jo je naslikal 
umetnik Švabinsky. Inicijalke na adresi 
predstavljajo alegorije znanosti, umetnosti 
in zgodovine. Adresa ima sledečo vsebino: 

Drčim gleda v Vas, gospod predsednik, 
ves češkoslovaški narod svojega osvobodite-
lja iz političnega hlapčevstva in Vas kot 
takega obožuje, pa vidi v Vaši osebi češko-
slovaška znanost vedno neustrašenega bor-
ca za znanstveno resnico.« 

Predsedniku se je poklonila tudi deputa-
cija Nemške družbe za znanost in umetnost, 
ki jo je vodil predsednik prof. dr. Otto 

Grosser. Ob 11.30 pa je čestitala delegacija 
češkoslovaške Narodne banke, v kateri so 
bili guverner dr. Pospíšil, podguverner 
prof. dr. Brlik in nadravnatelj Avgust No-
vak. Z delegati je predsednik delj časa raz-
pravljal o finančnem položaju češkoslovaške 
države in o vprašanju državnega dolga pri 
Narodni banki. 

Dnevno povelje čsl. vojski 
Praga, 5. marca d. Semkaj je dospela 

rumunska delegacija, ki ji načeluje general 
Mironescu da se udeleži svečanosti ob pri-
liki 80-letnice predsednika Masaryka. 

Ministrstvo za narodno obrambo je izda-
lo posebno dnevno povelje češkoslovaški 
vojski, v katerem izraža veselje češke voj-
ske, da more obhajati 80-letnico svojega 
vrhovnega poveljnika. Skupno z vso drža-
vo bo tudi armada proslavila kar naisve-
čameje ta veliki praznik, ker se zaveda, da 
je bil predsednik Masaryk n.ien ustanovitelj, 
ki io ni samo organiziral, temveč jo pre-
žel tudi z duhom voiske demokratske dr-
žave ter ii posvečal ves čas njenega obsto-
ja svoio veliko pozornost. Potek življenja 
predsednika Masarvka ie votski najlepši 
vzgled, kako ie treba doprinašati. v naj-
težjih časih žrtve za domovino ter biti res-
ničen junak. 

Predsednik Masaryk ie velik proooved-
nik miru. vendar pa pričakuje od naroda, 
da je vedno nrinravlien braniti svojo zem-
ljo in je dejal baš pred nedavnim, da ne 
pomenia obramba nobene slabosti, temveč 
vliva ba~> nasprotno, moralno moč. 

Proslava v Brnu 

Brno. 5. marca. d. V slavnostno okraše-
ni sokolski dvorani se je vršila proslava 
801etnice predsednika republike, ki jo je 
priredil akademski senat Masarykové uni-
verze. Slavnosti so se udeležili vsi pred-
stavniki državnih in samoupravnih oblasti, 
profesorski zbor in dijaštvo vseh visokih 
šol v Brnu. Rektor Masarykové univerze 
prof. dr. Kostinski je-' otvoril prpslavo z 
daljšim govorom o pomenu dela Masarvka 
za napredek češkoslovaške znanosti. Slav-
nost je bila zaključena z državno himno, 
katero je odpelo akademsko pevsko dru-
štvo. 

Prispevek olomušfcega nadškofa za 

Masarykov fond 
Olomuc. б marca d. Olomuški nadškof 

dr. Leopold Prečan ie daroval v proslavo 
80-letnice predsednika Masaryka 500.000 
Kč za Masarykov fond. 

Otvoritev drugega tira med 

Breclavom in Podivinom 
Brno. 5. marca d. V okviru Masarykovih 

proslav, ki jih Priredi ministrstvo za želez-
nice, se ie vršna danes slovesna otvoritev 
drugega tira na ОГОЕП" Břeclav—Podivin ob 
•navzočnosti ministra Mlčocha in številnih 
predstavnikov civilnih in vojaških oblasti. 

Jugoslovenska delegacija 
Praga, 5. marca. AA. Davi so prispeli v Prago 

člani ju gostov en skega odposlanstva in to minister 
pravde dr. Srškič, kraljev adij'Utan/t general Vo-
jislav Savič in šef centralnega presbiroja Milan 
Marjanovič. To odipc-slanetvo bo zastopalo našo 
•državo pri svečani proslavi SO-Ietnice predsedni-
ka češkoslovaške republike Tomaža Masaryka. Na 
postaji so jih pmčaikiovaili m mister za zunanje za-
dev« dr. Beneš, kancelář prezidenta Šamal, jugo-
slovanski poslanik v Pragi dr. AnidijeMnovic, šef 
generaiStaba, general Sirovy, šef protokola mini-
strstva га zunanje zadev« N. Štrirrepfl, šef pres-
biroja Hajek ter mnogoštevilni, člani jugoslovan-
ske kolon»;«. Članom jugostovenSkega odposlan-
stva so biffi izročeni krasni šopiki cvetk. 

Praga, 5. marca. g. Na svečanosti ob pniíiikii 
rojstnega dne predsednika Masaryka j« prispel v 
Prago tudi Fitivamsiki zunanji minister Zaunius, ki 
bo izročil predisedn.ikiu najvišji litvanski red. 

Velika poneverba v zagrebški carinarnici 
Blagajnik glavne carinarnice v Zagrebu je poneveril 
skoro 5 milijonov dinarjev - Blagajnika in nekega za-
grebškega trgovca so zaprli, denarja pa ie niso našli 

Zagreb. 5. marca п. V Zagrebu je bil are-
tiran blagajnik glavne carinarnice Vlado 
Vranic, in sicer že 28. februarja, vendar se 
o stvari v interesu preiskave Drej ni poro-
čalo. Vranic je bil že od 1. 1922. do 1923. 
blagajnik, nato manipulativni uradnik pri 
glavni carinarnici, cd 1. 1925. do aretacije 
Pa zoper glavni blagajnik carinarnice v Za-
grebu. Že večkrat je postal sumljiv, da ma-
nipulira nepošteno z državnim denarjem, to-
da vse preiskave mu niso mosrle priti do 
živega, ker ie vsakokrat zna! spretno na-
doknaditi obstoječi primanjkljaj z novim 
dotokom denarja. Preiskava je ugotovila, 
da .ie roneveril Vranic vsega skuhaj 4 mi-
lijone S80.000 Din. Ko se je pretekli mesec 
nabralo končno le preveč suma proti Vra-
niču. je določilo ministrstvo financ komi-
sijo. ki je 27. februarja nepričakovano vsto-

pila v Vraničevo pisarno. Vranic je spo-
četka skušal pobegniti, pa ga je policija 
vlovila ter aretirala. Vranic ie po aretaciji 
izjavil, da bi ga policija ne bila dobila ži-
vega. če bi bil prei vedel, da mu grozi are-
tacija. Vranic je pri zaslišanju najprej izja-
vil, da je posodil nad 2 milijona dinarjev 
zagrebškemu trgovcu Stevanu Maričicu. od 
katerega je za to glavnico dobival 10.000 
Din obresti na mesec. Aretirali so nato tudi 
Maričiča. ki pa je to Posojilo tajil in trdil, 
da je prejel samo 950.000 Din državnega 
denarja, ki pa ga je vseea pošteno vrnil. 
Vranic pravi, da ie potro'il ves demar in so 
doslei res našli pri Vraniču in Maričiču 
samo 20.000 Din gotovine. Preiskava se vo-
di sedai predvsem v tej smeri, da se ugo-
tovi. ali je morda kakšna vsota ponever-
jenega denarja kje skrita. 

Italijanski karablnljer ustrelil italijanskega 
finančnega stražnika 

Na reškem ozemlju je ustrelil na 

italijanskega finančnega stražnika 

Sušak, 5. marca. č. Včeraj na pustni torek 
je bilo prirejenih kakor drugod v primorju, 
tako tudi na reškem ozemlju mnogo zabav. 
Tak i veselico so imeli tudi na Plasah pri 
Sv. Nikoli na reškem ozemlju. Na tej za-
bavi je našel smrt italijanski fin. stražnik 
maieschial Luigi Vielmi. Na veselici je bil 
med drugimi tudi karabinjer Chieraccio, ki 
se je nekaj spri z Vielmijem. Takoj po svo-
jem prihodu na veselico je namreč Vielmi 
pozval karabinjerja, naj se nemudoma od-
strani. Karabinjer ni hotel oditi in je zaradi 
tega pozval Vielmi patrolo drugih karabi-
njerjev ter jim ukazal odvesti Chieraecia 
v zipor. Chieracci se je sili pokoril in odšel 
e patrolo, toda že čez četrt ure ©e je vrnil 

pustni torek italijanski karabinjer 

- Morilec pobegnil na naše ozemlje 

na veselico. Vielmiju je bilo takoj jasno, da 
prihaja Chieracci v namenu, da obračuna z 
njim in da je najbrže patroli pobegnil. Chie-
racci je res stopil takoj k Vielmiju, potegnil 
revolver ter ustrelil v glavo nasprotnika, ki 
se je zgrudil mrtev. V vsesplošni paniki je 
Chieracci pobegnil in pritekel preko meje 
na naše ozemlje, kjer se je predal naši orož 
niški patroli, ki ga je odvedla v Kastav. Pri 
prvem zaslišanju je aretiranec izjavil, d« ie 
prišlo do spora med niim in Vielmijem iz 
političnih razlogov. Vielmi da je bil nami »č 
navdušen fašist. Chieracci pa znan proti a-
Sist. Čim bo zaključeno zasliševanje Ch' e-
racci ja, ga bodo izročili komandi meela :»a 
Sušak«. 

Posebno glasilo proti turški 
nevarnosti 

Bivša Orlovska zveza je izdajala v Ljub-
ljani za svoje člane glasilo ^-Mladost«, za 
naraščaj pa »Orliča«. Kakor smo že poro-
čali, se je »Orlič' prekrstil v «Vrabiča-, 
namesto »Mladosti« pa bo začel izhajati 
»Kres«, kakor napoveduje zadnji »Domo-
ljub«, da bo ime novemu »fantovskemu« 
mesečniku. Zanimivo je, kako utemeljuje 
»Domoljub« potrebo tesa ^novega« lista, 
ko je prenehalo izhajati glasilo razpuščene 
Orlovske zveze. Takole namreč piše: »Kres 
so prižigali naši očetje ob turških vpadih, 
ko je njihovi veri in domu, njihovim ženam 
in otrokom pretila nevarnost. Po vrhovih 
naših gora so ga prižigali, da ga je bilo vi-
deti po vsej domovini. Fantje! Ali ne vidi-
te nevarnosti, ki hujše kot turška preti na-
šemu domu in svetim tradicijam naših oče-
tov, od vsepovsod valovi preko nas: iz sla-
bih knjig in brezverskega časopisja, iz vina 
in nore noše, iz pogubnega kfcca po vživa-
nju in bele kuge. Fantje, v bran za naše 
domove in vero naših pradedov. Kres za-
žgimo, da se ob njegovem žaru ogrejemo 
za delo na izklesanju naših značajev v ka-
toliški zavesti in slovenskem ponosu!« Ču-
dno je to, da so začutili gotovi katoliški 
gospodje grozno »turško« nevarnost, ki 
Dreti Slovencem, šele sedaj, ko je prenehalo 
vzhaiati orlovsko glasilo »Mladost«. Uprava 
»Kresa« bo tam, kjer je bila uprava prej-
šnjega orlovskega glasila. 

Bilo bi hvalevredno, da bi »Domoljub« 
povedal še to, kaka nevarnost in od kod 
grozi našim domovom in kdo ogroža vero, 
ki ie potemtakem zopet v taki nevarnosti, 
da ie potreben za njeno obrambo poleg 
vseh drugih glasil »Katoliške akcije«, kakor 
se pogostoma nazivajo razni v Jugoslovan-
ski tiskarni izhajajoči listi, še poseben nov 
list, ob katerem se bo pogrela! katoliška 
zavest in slovenski ponos. 

Pepelnična pridiga 
Kurent je odsviral. In res je, nikdo mu 

ne more oporekati, da v Ljubljani letos 
ne bi sviral izredno prešerno. Visoko šte-
vilo (68) prireditev, ki so bile vse dobro 
obiskane, svedoči, da so se Ljubljančani 
naplesali do sitega, marsikdo pa gotovo tu-
di do lačnega, saj se je prvi marec narav-
nost izzivalno poklonil pustni nedelji in 
torku. Ne bomo sestavljali statistike in na-
števali vseh prireditev, tudi moralno pri-
digo naj čuti vsak sam, ki si jo je zaslužil. 
Čisto gotovo pa je, da krokodilove solze, 
ki se jih potoči šele na pepelnično sredo 
ne bodo ganile nikogar in še manj koga 
poboljšale. 

Predvsem, ni res, da bi bila letos kaj po-
sebno veseljačila vsa Slovenija. V večjih 
podeželskih krajih so bile prirejene obi-
čajne predpustne prireditve društev, ki v 
mnogih primerih niti niso bogvekaj »-uspe-
le«, marsikcd pa je predpustni čas potekel 
popolnoma tiho in skromno. »Jutro« je te 
glasove z dežele prav rado zabeležilo, ka-
kor je istočasno tudi »Slovenec« rade vo-
lje ustregel društvom na katoliški podlagi, 
da so se pohvalila s svojim »fašenkova-
njem« in »družabn :mi večeri«. Bilanca 
predpusta na deželi torej daleko ni tako 
bridka, kakor jo hoče razbobnati »Slove-
nec«. V Ljub'jani sami pa: Kje so se vrši-
le največje prireditve? V Unionu. In kje 
se je publika najbolj i zživljal.a v razbrzda-
nosti? Pri tečnih rokoborbah v Un :onu 

Bil je že pravi čas sredi predpusta, da 
bi se bil »Slovenec« zglasil s svojim pe 
pelničnim razmišjanjem. Toda takrat n' 
kazalo. Zdaj pa odkrito želimo, da bi s* 
za bodoče čase vzeli k srcu »Slovenčevow 
pepelnico vsaj njegovi ožji krogi in nje 
gova mladina. — Eden, ki hinavcev ne 
mara. 

Opozorilo kmetovalcem 
Beograd, 5. marca. AA- Ker je v letih 

1927 in 1928 žetveni pridelek znatno padel 
zaradi takratne velike suše in ker izgleda, 
da bo tudi letos Pritisnila suša zaradi ne-
zadostnega vodnega stanja, je minister po-
ljedelstva poslal banskim upravam navo* 
o.la, kako organizirati borbo proti r-,ši in 
kako opozoriti poljedelce na čim boljše 
obdelovanje zemlje. To je potrebno zato, 
da se posledice morebitne suše preprečijo 
ali pa vsaj kolikor mogoče zmanjšajo. Mi-
nister poljedelstva je opozoril banske upra-
ve zlasti na to. naj s pomočjo svojih orga-
nov pouče poljedelce o potrebi čim prej-
šnjega oranja, ki ga sedaj omogoča leoo 
vreme. 

Kontrola pri imenovanju kmetijskih 

strokovnjakov pri banskih upravah 
Beograd, 5. marca. AA. Minister za p-oJijedej-

stvo je priporočil vsem bansten upravam na.j 
pri postavljanju poljedelskih uradniikov vpošteva-
šo zakon o pospeševanju poljedelstva, ki predvi-
deva za talke uradnike posebno strokovno kvali-
fikacijo in potrebno prakso. Da bi moigeJ kontro-
lirati imenovane« poljedelskih uradnikov pri ban-
skih npra-vaJi, j« minister poljedelstva zahteval, 
naj mu banske uiprave najkasneje do 30. marca 
předloze spisek vseh uradmkov kmetijsfke stroke 
s. točno navedbo mjihoive kvalifikacije im dose-
danje prakse. 

Velik požar v Šibeníku 
Sibenik, 5. marca. п. V skladišču mesne 

trgovine Stipe Šare je izbruhnil danes po-
poldne zaradi kratkega stika požar, ki se 
je razširil v kratkem času na vse poslopje. 
Zaradi silne burje je obstojala nevarnost, 
da se vnamejo tudi sosedna poslopja, zlasti 
bližnja tovarna testenin. Mornarjem in 
ognjegascem se je po daljšem prizadevanju 
posrečilo preprečiti razširjenje ognja. Kljub 
temu je povzročil požar škode za 1,200.000 
dinarjev. 

Uboj slovenskega rudarja 
Koprivnica, 5. marca. n. Rudar Friderik Selič, 

rodom iz Celija, je bil v nekem prepiru napaden 
od svočega tovariša, ki ga je zabodel z nožem. 
Seliča so prepevalo v bolnico, kier je podi!«gel 
poškodbi. 

Končna obsodba Babe Anujke 
Nävi Sad, 5. marca. n. Tukajšniv kasacVsko so-

dišče je izreklo končnoveíjavno sodibo nad zna-

no zastrupi jeva !!ko Bako Anujko. ki je b»!a, ka-

kor znano, v svojem 93. letu starosti obscena pri 

prvostopnem sodišču na 15 let. Kusacsiu je po-

trdila to obsodbo 

Obsojena detomorilka 
Tuzla, 5. marca. č. Gjoka Mitrovič iz 

Žablja je živel več let v ljubezenskem raz-
merju z Joko Zaričevo. Joka je lani poro-
dila žensko dete, ki ga je kmalu po poro-
du vrgla v vodnjak. Že je bila podoba, 
da bo zločin ostal prikrit, toda orožn ki so 
vendar vso stvar izsledili in aretirali naj-
prej Mitroviča, ki jc trdil pri zaslišanju, 
da je imela Joka posla tudi z drugimi fanti. 
Ko so tudi Joko prijeli, je nenadoma izja-
vila, da je bil Gjoka Mitrovič pri porodu 
navzoč in da je on umoril dete. Danes se 
je vršila v Tuzli razprava proti obema 
osumljencema. Joka je v svojih izpovedbah 
prihajala iz enega protislovja v drugo in 
se je sodišče prepričalo, da je kriva deto-
inora sama, zaradi česar je bila obsojena 
na dva meseca zapora. Gjoka Mitrovič je 
bil oproščen. 

Minister dr. Frangeš v Zagrebu 
Zagreb. 5. marca. n. Danes sta prispela iz Beo-

grada v Zagreto minister za kmetijstvo dr. Fran-
geš in minister za finance dr. Svrijuiga. Minister 
dr. Frangeš je sprejel v banski upravi deputa-
cije, nakar si je ogledal faikufcüno posestvo Ma-
ks:mir. Prihod ministra dr. Frangeša ima izra-
zito inšpekcijski značaj. J uit r i popoldne bo kon-
feriral v banski upravi s strokovnjaki o pospeše-
vanju našega kmetijstva. Minister dt. Frangeš 
potuje nato v Križevce in Banjaliuiko, od tamkaj 
pa v Split, k'er bo imel podobno konferenco ka-
kor v Zagrebu, nakar obišče še Dubrovnik in 
Geitovje ter se povrne zatem v Beograd. 

Profesor Spinčic ozdravel 
Kastav, 5. marca. č. Znani istrski narodni bo-

rec, 80-letni profesor Vekoslav Spinčič, je po 
daljšem težkem boiehaniu te dni ozdravel in more 
zopet delati. 

Posojila P A B 
Beograd, 5. marca. AA. Na svoji včerajšnji 

seji je Privilegirana agrarna banka dovolila 321 
hipotek a mi h posojil, v skupnem znesku "7,555.000 
dinarjev 6n 41 zadružnih posojil za 13S zadrugar-
jev v znesku 4,261.250 Din, skupaj v znesku 
11,816.250 dinarjev. 

Avtobusna zveza Sušak—Kastav 
Kastav, 5. marca. č. Avtobusno podjetje »Ta-

pred« je izvršilo te dni poizkusno vožnjo z avto-
busi na cesti Sušak—Kastav. Ker se je prva vož-
nja dobro obnesla, bo družba v naikrajšemi času 
otvonila reden avtobusni promet med Kastavom 
in Sušaikom. S tem bo v mnogem ustreženo na-
šemu kasiaivskcnru prebivalstvu, ki ;« morajo za-
radi ugodnejših komunikacij doslej hoditi preko 
Reke na Sušak. Društvo »Tapred* bo prevažalo 
razen potnikov tudi pošto. Zveize bodo urejene 
tako, da bo pr'haiiaila pošta činupreje in da bodo 
dostavljen« novine v bodoče v Kastiv.u redno vsak 
dan. 

Pijancem prede slaba 

Zagreb, 5. marca. n. Pred tukaijšnjim kazen-
skim senatom okrožnega sodišča je bila danes 
izrečena prva prepoved posečan.ia krčem. Mizar 
Branko Ma.ndi« iz Karlovca je v pijanosti nagnjen 
k izgredom ter ie bil ob priliki razgrajanja nedav-
no aretiran in ie še v zaponu grdo žalil stražo. 
Danes je bil na sodišču obsojen na dva meseca 
zapora, poleg tega pa mu je zabramieno šest me-
secev posečati krčme in se v tem času ne sme 
pokazati v vinjenem stanju. 

Poziv vinogradnikom 
Vinarsko društvo za dravsko banovino v 

Mariboru objavlja: Na našo predstavko zara-
di poostrenih določb o trošarini na vino za 
domačo porabo vinogradnikov, ki ne bivajo 
v občmi, kjer leži njihov vinograd, smo do-
bili 1. t. m. od finančne uprave kratko ob-
vestilo, da so znane omejitve že odpravlje-
ne in nadomeščene z novimi znatnimi olaj-
šavami, kar bo tudi v »Naših goricah« raz-
glašeno (glej tozadevno poročilo v včeraj-
šnjem »Jutru«. Op. ur.). Tega se veselimo, 
ker vidimo, da ве naše upravičene zahteve 
na merodajnih mestih upoštevajo. 

Kakor je bilo že razglašeno, se bo pri-
hodnjo nedelio 9. t. m. vršil v Beogradu prvi 
veliki vinarski kongres kraljevine Jugosla-
vije. Legitimacije za polovično vožnjo po 
železnici v Beograd in nazaj se dobe razen 
pri gosp. Lovru Petovarju v IvanjkovciL tudi 
pri nas (Gregorčičeva 6/1.), In sicer proti 
plačilu б Din za komad. Veljavne so za vse 
potniške in brze vlake (izvzemši orien-
ekspres). Na cdhodni postaji je treba kupiti 
cel vozni listek do Beograda z mokrim ži-
gom postaje in je ta vozni listek potem ve-
ljaven z legitimacijo tudi za povratek (te 
olajšave veljajo od 6. do 12. t. m.). Pri pri-
hodu v Beograd je treba torej vozni listek 
spraviti za povratno vožnjo. 

V nedeljo 16. t. m. se bo vršila ob 10. do-
poldne v hotelu »Orel« (Žemljic) v Mariboru 
iisianovna skupščina vinarske podružnice v 
Mariboru. Vabila na udeležbo smo ooslali 
vsem članom VD v mariborskem okraju, ki 
so dotlej poravnali članarino za tekoče le-
to, izvzemši člane v poštnih rajonih Hoče 
in Slivnica pri Mariboru, ki že imajo svojo 
podružnico v Hočah. Na ustanovni občni zbor 
pa so vabljeni tudi kmetovalci - vinograd-
niki m vinarski strokovnjaki iz navedenega 
okoliša. 

Opozarjamo na »Naše Gorieef.^glasilo VD, 
ki prinr.šajo slej ko prej važne razprave o 
vseh vinarsko - gospodarskih vprašanjih; 
baš sedaj imajo tako rekoč na dnevnem re-
du posebej tudi vinski zakon s pravilnikom, 
samorodnice, Irsni sortiment, obnovitev vi-
nogradov, vinarsko zadružništvo ;td., kar bi 
moralo mnogo bolj zanimali vsa kmetijske 
vinske pioducente, pa tudi vinske konsu 
nien»«-. narodne gospodarje, skratka vse ti-
ste. ki so jim važna vprašanja našega vin 
skeg? g bpodarsiva resnično pri srcu. Zato 
p, virogradniki. vsi v našo organ.zuoijj m 
na pešteno skupno delo za ohrauiti.' in na-
predek nnšepa vinarstva. 

Zaroka princese Ileane 
definitivno razdrta 

Bukarešta, 5. marca g. Pooblaščeni posla-
nik v rumunskem zunanjem ministrstvu 
Grigorcea, ki ga ie rumunska vlada v svr-
ho ugotovitve raznih podatkov v zadevi 
zaroke grofa Hochberga s princeso Ileano 
poslala v Nemčijo, se je danes vrnil semkaj. 
Grof Hochbcrg ie prvotno nameraval od-
kloniti namero, da bi se zaroka popolnoma 
neopaženo razšla. Vendar pa ie to misel 
sedaj opustil, ker jc tudi princesa Ileana 
pristala za razid zaroke. Regentski svet. 
kj bi moral po določbah rumunské dinastije 
v skrajnem primeru intervenirati v imenu 
mladoletnega kralja, je sedaj odvezan te 
dolžnosti, ker se bo sporazumno z dvornim 
ministrom dosegla mirna rešitev te zadeve. 
Sedaj se pričakuje oflcijclno poročilo o 
raizdrciu zaroke. 

Gandhijev ultimatum 
Bombay. 5. marca. s. Ultimat, ki ga ie Gandiri 

poslal podkralju Irwingu predno j« začel propa-
gando, da s« oGÜvicni izvrševanje državljanskih 
dolžnosti, vsebuje nove obtožbe proti angleškem-u 
gcspods:v.u. Vcodar pa izraža Gandhi tudi ž*'jo, 
da bi se sestal s podkraljem v svrho osebnih raz-
govorov, na katerih bi se razanotnvak) vprašanje, 
da li ne bi bilo vendar mogoče najti kompromisno 
rešitev. 

Žena voditeljica 
teroristične tolpe 

Bukareltc., 5. marca. s. Zdi se, da so obla-
sti v zvezi z zadnjimi železniškimi atentati 
zlasti z zadnjo eksplozijo 'na progi Jassy-
Bukarešta prišle na sled teroristični tolpi, 
ki je izvrševala atentate. Voditeljica te tol-
pe ali vsaj ena najvažnejših članic je žen-
ska, ki je bila danes aretirana. 

Preiskava o umoru J . Vernerja 
Pariz. 5. marca. AA. Policija nadaljuje preiska-

vo o umoru Josipa Vernertja iz Sarajeva. Z 
zaslišanjem л- ju®ostov«nskh krogih je ugotovlje-
no, da je bil umorjeni Verner čevljar in da je 1«-
lal pod imenom Chemox 

Nemški parnik nasedel na sipini 
London, 5. marca. AA. Nemški parník г.ЕггЧ 

Larsen* je nasedel zaradi velike megle v bližini 
Hostings a. Posadki zaenkrat n« -preti nobena ne-
varnost. Obstoja upanje, da bodo mogli ladjo 
osvoboditi. 

Sprememba statutov Lige narodov 
Ženeva, 5. marca. AA. Komisija za p.rilagod:-

tev statuta L:ge narodov pariškemu mirovnem я 
paktu je končala svoja de1!a in v splošnem zado-
voljivo sprejela francoske zahteve. 

Rokcborbe v Unionu 
Tudi včerajšnje rokoborbe so zopet na-

polnile unlonsko dvorano. Zanimanje za 
te prireditve je vedno večje. 

Včeraj sta se najprej borila ljubljanski 
amater Sotler in Mazur Budrus. Kakor je 
bilo pričakovati, je zmagal Budrus, ki je v 
4. minuti nadvlada! Ljubljančana z utisne-
njem mosta. Šotler se je dokai žilavo bra-
nil. / 

Tudi druga borba med Mrno in Dober^ 
lom je trajala le kratek čas. Mrna je po^ 
ložil svojega nasprotnika z mlinom na hie-
bet. 

Zelo zanimiva in fair borba se je vršila 
med Nemcem Wehranom in Italijanom 
Equatorejem. V prvem delu borbe je bil 
Wehram dokaj v premoči, vendar mu ni 
uspelo odločiti boj v svojo korist. V dru-
gem delu pa je bil Italijan zelo ofenziven 
ter je Wehrama večkrat prisilil v parter. 
Pet minut pred koncem je Equatoreju 
uspelo, dobiti Nemca v svoj nevarni dvoj-
ni nelson, v katerem ga je imel do eno 
minuto pred koncem, ko se je Wehramu 
posrečilo osvoboditi se epasnega »Scbratib-
stocka« Italijana. Borba je ostala neodlo-
čena. Ob tej priliki bi apelirali na občin-
stvo, naj zasleduje borbe le s športnega 
stališča in naj opusti vsako žalitev pra-
vilno borečega se konkurenta, najsibo te 
ali one narodnosti. 

Najzanimivejša točka je seveda tudi vče-
raj ostala za zaključek. Bila je to izred-
no fair in napeta borba med našim prva-
kom Kopom in Afričanom Johnsonom. Oba 
borca sta pokazala izredno lepe momente. 
Čimbolj se je borba bližala h koncu, tem-
bolj je bil Kop v premoči. V 50. min. je 
Johnson riskiral silno nevaren bočni pri-
jem, ki ga pa je Kop s krasnim premetom 
pariral ter položil črnca na pleča. 

Publika je obema borcema priredila vi-
harne ovacije. 

Stanje je sedaj naslednje: Webram 4 (2), 
Kop, Equatore 4 (1), Mrna 3 (2), Johnson 
2 (1), Budrus 1 (1), Dobcrl, Šotler 0 (1). 

Peke p o z o r ! 
Parna 

pekarna 
v mestu Zagrebu, nova in dobro-
idoča, z 10 letnim najemnim do-
govorom, radi selitve na prodaj. 
Peče se 700 kg kruha in 1500 pe-
civa, prodaja pretežno v lokalu. 
Potrebna gotovina Din 100.000.—. 

Ponudbe na naslov »Paropec« 
Zagreb. Ilica 69. 4506 

Za pokrivanje streh, izolacijo mostov, 
vlažnih zidov itd. je nenadkriljivi, v deset-
letja trajni in v Evropi že priznan ameri-
kanski materijal 

Zahtevajte prospekte! 

ШС0-РШГ1С, 
JCtquíd in RcfincD Таг Važno za stavbenike! 

Samoorodaja: M i r k o J f a r m o l j a , M a r i b o r , Cankarjeva 26. 

h i š a Proda se v Ljubljani 
t sredini m e s ? a 

z dobro vpeljano gostilno, 14 avto-garažami (so vse zasedene), mehanično delavnico, 
3 stanovanja, veliko dvorišče, vse v najboljšem stanju. Celo posestvo je bilo pred 
l letom na novo renovirano. 

Gostilna, delavnica in eno stanovanje se zamore izprazniti s 1. majem 1930. 

Oddalo bi se tudi celo posestvo v najem. 

Naslov prodajalca se izve pri oglasnem oddelku »Jutra«. 4524 



M a š i k r a j i i n l f u d f e 
Prof. dr. Vahan Totomianz 

v Ljubljani 
Znani ruski zadrugar in znanstvenik prof. 

etr. Totomianz bo priredil v petek in soboto 
dvoje zadružnih predavanj v Ljubljani Pod 
okriljem vseh treh ljubljanskih zadružnih 
zvez . 

Predavatelj sc je rodil 1. 1875 v Astraha-
nu. kier je bil njegov oče, rodom Armenec, 
učitelj. Po končani gimnaziji v Tirlisu je 
nadaljeval svoje študije večinoma v Švici, 
Nemčiji in Belgiji. Najznamenitejši švicar-
ski zadrugarii in sociologi so bili njegovi 
učitelji. Po dovršenih študijah se je 1. 1899 
vrnil v Rusijo, kjer je v raznih listih propa-
giral delo-vanje na zadružnem poliu. Zaradi 
svojega publicističnega delovanja pa je bil 
izgnan za dve leti. a ko se je vrnil, je po-
stal profesor zadružništva ne samo v Pari-
zu. temveč tudi v Petrograd«. Malo pred 
vojno ie še predaval na univerzi v Moskvi. 
L. 1917 ga ie zadela težka nesreča, da je 
domala izgubil vid. bil je upokojen ter je 
odšel zaradi zdravljenja v Italijo. Pozneje 
sc je vrnil v Georgi.io. a tam po boljšcvi-
škem preobratu ni imel obstanka. Sedaj po-
tu ie skoro slep s svojo hčerko, ki je njegova 
najboljša sotrudnica, po širnem svetu ter 
predava na raznih univerzah in v okrilju 
raznih kulturnih in znanstvenh ustanov. La-
ni je cbiskal Ruimmijo, Bolgarijo in del 
raše države. 

Dr. Totomianz je eden najplodoviteiših 
Zadružnih pisateljev ter piše v ruskem, 
nemškem, francoskem in angleškem jeziku. 
Najmanj na 15 drugih jezikov pa so pre-
vedli njegova dela. On ie pravi bard med-
narodnega zadružništva. 

Njegovo predavanje bo v petek ob 20. za 
zadružne funkcijonarje v posvetovalnici De-
lavske zbornice o »Novostih v zadružnem gi-
banju,-' drugo predavanje za javnost pa v 
dvorani OUZD na Miklošičevi cesti v so-
boto, ki bo obravnavalo > Bodočnost Evrope 
v gospodarskem in zadružnem oziru«. Vab-
ljeni so vsi . 

Iz delovanja škofjeloškega 
Kola jiigoslovenskih sester 

škofi a Loka, 3. marca. 
Ni dvema, da jt podružnica Kola JS v 

škofji Loki poleg krajevnega odbora Rde-
r-_<a križa najmočnejše karitaiivno društvo 
našega okoliša, ki zasluži vso pozornost in 
podporo, škofjeloške kolašice so se zbrale 
nedavno v meelni posvetovalnici k šestemu 
občnemu zboru, da pregledajo bilanco svo-
ji ga dela v 1. 1929, ki je bilo ploclonos.no 
j u zelo uspešno. Namesto nujno zadržane 
predsednice s. Ane dr. llubadove je otvorila 
zbor podpredsednica s. Alojzija Šinkova s 
prisrčnim pozdravom na zbrane sestre, ki 
dajejo odboru moralno in dejansko oporo. 
Tajnica s. Tarina Juvančeva je v daljšem po-
ročilu očrtala revščino, trpljenje in bol na-
šega ubogega ljudstva. Kolo žal nima sred-
iev, da bi ublažilo vso bedo naše dece in 

JCiatei. Kakor kapljica blažila v morju po-
manjkanja je trud kolašic. 

Podružnica je imela v preteklem letu 10 
sej in 05 dopisov. Na novo je pristopilo 40 
čianic in je sedaj vseh sester 360, torej je 
kolo med najmočnejšimi društvi po številu 
članstva. Podružnici v Selcah nad Škof jo Lo-
ko in na Trati pri Gorenji vasi izkazujeta 
15 članic. Skupno število 405 rednih članic, 
poleg 4 dobrotvornih in 33 ustanovnih. Ko-
lo ie za prodane oljke prejelo 1300 Din. Za 
gladuioče v južnih krajih naše države se 
jc osnovala skupna akcija z Rdečim križem 
Nabralo se je 1520 Din. Delegatinje aa obč-
nem zboru v Ljubljani so bile ss. Hubadova 
Jesenkova in Kašmanova. Po obdaritvi rev-
nih družin o božiču in veliki noči z 270 kg 
moke ie bilo osredotočeno delo kolašic na 
zbiranju prispevkov za obdaritev 64 dečkov 
in deklic z oblekami, čevlji, klobuki in šol-
skimi potrebščinami. V počaščenje naše lepe 

D ms ob 3,, 5,, 7. in 9. m 1 1 

ЩЩ Predstava ob 3. pop. je izredno ugodna 
16 za cen j. posetnike z dežele! Naročene 

vstopnice rezervirane! 

Jugoslavije so se darovi razdelili 1. decem-
bra. Iz zapuščine blagopokojne gdč. Regine 
Levičnikove je nakazalo Kolo 4 akademi-
kom po lOoO Din, enemu srednješolcu 600 
Din in drugemu obutev. Gjmilo Levič.niko-
vo so ob grobu zbrane sestre zn Vse svete 
okrasile s cvetjem. Počasti se spomin umr-
lih sester Antonije Ziherlove in Terezije 
Marteljakove. Blagajniško poročilo s. Vere 
Plestenjakove izkazuje 14.779.73 Din pre-
jemkov in 14.344.08 Din izdatkov prebitek 
je 435 Din. Volitev novega odbora se je iz-
vršila brez težkoč. S. Horvatova se je za-
hvalila v imenu šolske mladine za izkazane 
darove. 

Odbor se ie konstituiral v seji, ki so je 
vršiia takoj po občnem zboru — takole: 
predsednica s. Hubad Ana, I. in II. pod-
predsednica s. Šink Alojzija in Homan Beti, 
tajnica s. Juvanec Tarina. blagajničarka s. 
Plesbenjak Vera, gospodarica s. Hafner Ma-
rija, njena namestnica s. Vraničar Josipina, 
odbornice ss. Batista Josipina, Debeljak Ma-
rija, Je senk o Franja in Kašman Marija. V 
nadzorstvenem odboru pa so ss. Horvat Vi-
da, Hal lada Ilze, Ogrin Terezija in Schnei-
ter Beti. 

Poslednji spomin 
iz svetovne vojne 

Ljubljana. 5. marca. 

Brivski mojster Marijan Martulaš v Rožni 
dolini je te dni prejel čudno dopisnico: 
»Feldpostkorrespondenzkarte«, z žigoma »K 
ti. K. B.-H. Feldiäger bataillon No. 21.« in 
;; K. u. K. Feldpostamt 319.« Predpustna po-
tegavščina? Ne. Ko ie Marijan podrobneje 
prečital karto in si ogledal datum, je ugo-
tovil, da je čudna dopisnica romala po sve-
tu okrog sko.ro celih 14 let. 

Bilo je v jeseni 1916, ko je bil mojster Ma-
rijan, rodom Dalmatine;, še brivski vajenec 
v Sen ju. njegov oče pa je bil pri voja-
kih nekje v Albaniji. Glavar precej številne 
družine, dodeljen bosanskemu lovskemu ba-
taljonu, je tam doli v malaričnih albanskih 
krajih, svetu zakritih zgolj pod ominozno 
številko c. in kr. vojne pošte 319 izgubil vse 
zveze s svojci v domačem kraju in se je s 
poslednjo dopisnico 4. oktobra 1916. obrnil 
na svojega sina v Senju, češ: »Od nikoder 
niti glasu o domačih, ne pisma ne karte. 
Ako še 15 dni ne doznam nič. vas bom iskal 
po novinah«... 

Lahko si predstavljamo skrb družinskega 
očeta za svojo družino in obratno, ko je 
c. in kr. vojna pošta vendar tako vzorno 
skrbela za primerne zveze; Najboljši dokaz 
njene brezmejne vestnosti je vsekakor cror-
nia dopisnica, ki je do naslovljenca romala 
14 let. Sam Bog ve, kje vse se je ta čas 
potikala po svetu. Ampak prišla ie in jo sin 
in oče, ki je k sreči še živ in zrav, lahko 
smatrata za poslednji divni spominek iz 
svetovne vojne. 

Za veliki post 
Ljubljana, 5. marca. 

Letos tudi ljubljanski tre venomer nudi 
zadovoljivo sliko ugodnih posledic mile zi-
me. Dobro je založen in vse kaže, da bo v 
kratkem razpolagal z obiljem, ki smo ga 
druga leta vajeni šele po Veliki noči. 

Današnji pepelnični dopoldan je bil na tr-
gu kaj živahen. Posebno se ie z nastopom 
velikega posta začela uveljavljati trgovina 
z ribami. Na razpolago so prav rejeni kra-
pi, ščuke, ostiiži, somiči, ki živi in sveži 
zevajo v malih kadeh in se ponujajo za do-
ber denar: povprečno PO 40 Din kg. Seve-
da je na razpolago tudi mnoeo blago deh-
tečdh morskih rib. ki imajo med Ljubljan-
čani mnogo prijateljev. 

Ta in oni, ki še ne pozna vseh dobrot 
sveta, bo morda malo zmajal z glavo. Toda 
v Ljubljani so tudi polži prav obra.itani. da 
ne govorimo o žabjih krakih, ki jih pravi 
Ljubljančan v postu ceni kot narodno ied. 

Predigra: Ameriški tenorist 

W i l l i a m O ' N e i l l e f . 

A l J O I S O I I govori in poje 

božanski šlager: SONNY BOY! 

v divném z o o e n e t t t veCefiCmu 

The inging Fool 
Predprodaja vstopnic od 10. naprej! 

Cene izredno nizke, in sicer: 6, 8, 10, 

12, 15 in 18 Din, lože 20 in 24 Din. 

Elitni kino Matica 
Tel. 2124 

Seveda pa pravi Ljubljančan tudi ni tak j 
spokornik. da bi se v velikem postu odre-
kel drugi mesnini. Zato ie pri mesarjih bilo 
živahno navzlic pepelnici. 

Izredno mnogo je za ta čas na ljubljan-
skem trgu zelenjave. Radiča in motovilca 
se bomo kmalu naveličali, kajti ponuja sc 
že dobra solata v glavicah, zaenkrat seve-
da še po 16 Din kg, pa ie prav očitno, da 
jo bomo za Veliko noč uživali že mnogo ce-
neje. Z južnimi produkti so branjevke ved-
no bolje založene. Ljubljanske okoličanke 
pa skrbijo, da nikoli ne manjka domačih 
pridelkov. Razmeroma mnogo je jajec in 
prav lepih kokoši. Pa mlečnih produktov si 
lahko izberete po volji in posladite se po 
volji tudi z dobrim domačim medom. Že 
sam tržni dan na peoclnico je torej izdatno 
pokazal, da se Ljubljančanom tudi v le-
tošnjem velikem postu ne bo treba prehudo 
postiti. Seveda, če ni Pust Pozobal preveč 
drobiža. 

V pričakovanju večjega 
kredita za regulacijo Drave 

in Mure 
Maribor, 5. marca. 

V državnem proračunu za leto 1929-30, 
ko jc znaral kredit za regulacijska dela 
okrog 6 milijonov dinarjev, je bilo določe-
no za rcgulacijo Drave samo 200.000 Din. 
Kakor doznavamo, se namerava za letošnje 
leto obsežnejša regulacijska akcija glede 
Drave in Mure in da pride v proračun pri-
hodnjega leta za regulacijska dela na Mu-
ri vsota 7 milijonov dinarjev, za regulacijo 
Drave pa 3 milijone dinarjev. 

Izvršena bo tudi preureditev uradov in 
se bo tekom letošnjega leta osnovala v 
Gor Radgoni posebna terenska sekcija za 
Muro. To so vesti, ki jih prebivalstvo pri-
zadetih pokrajin sprejema z velikim inte-
resom in odobravanjem. Na obeh rekah je 
nujno potrebna večja regulacija zaradi 
obrambe plodne zemlje in tudi večjih na-
selbin. 

Iz dolenjskih Toplic 
Avtobusno podijetje Kok al i a iz Novega 

mesta že® uvesti avtobusni promet na 
progi Novo mesto-Crmošnijte e. S to progo 
bi vsi kraji ob njej imeli lepo in ugodno 
zvezo z Novim mestom, zlasti pa bi mnogo 
pridobile Toplice ob času kopališke sez.be, 
ker bi bila zveza prifoladnejša in lepša. 

Le cesta od železniške postaj e Straža-
Totpfce do PodtuTna pri Toplicah je v zelo 
slabem stanju in potrebuje temeljite popra-
ve ter razširjenja. Z ogromnim lesnim pro-
metom postaja cesta od leta do leta slabša. 
V zadnjem času pa je posebno zanemarjena 
Preteklo jesen ní bilo navožen ega prav ne-
kakega gramoza, tako so nastale kar sredi 
ceste gilobolke kotanje, ki zelo otežkočajo 
promet. Na taki cesti trpi živina in ljudje, 
a gramoza, ki bi zamašil kotanjo ni m ni. 

Slabo stanje ceste je vzrok obiliá pritoži).. 
Lokalni faktorji se prizadevajo in prosijo 
povsod na merodaiuíih mestih za odpravo 
nedostai'kov, a vse zaman. Večkrat so bile 
že deputacije v Ljubljani pri bivšem ob-
lastnem odboru, kjer so dobili pač lepe- ob-
ljube a ostalo je pr? starem. V kratkem 
pojde zopet deputacija občinskega odbora 
v Ljubljano z utemeljeno prošnjo, da bi že 
vendar enkrat prišla ta nesrečna cesia v 
poštev za temeljito popravo in razširjenje. 
Saj to bi ne bilo tako težko, če bi se vse 
tiste lape vsote denarja, ki ga vsako ieto 
uplačajo lesni trgovci in industrijalci kot 
cestno naklado ravno za to cesto, tudi res 
le za to cesto uporabili. Saj je ravno na 
tej cesti menda v vsej banovini največji 
lesni promet. Pa ne le zaradi lesnega pro-
meta, temveč tudi glede na tuijski promet 
je cesta nujno potrebna popraviila. V ko-
pališču Tcpliice, ki so žé dokaj znane, pri-
haja vsako leto več kopaliških gostov. Za 
te reveže, boine na revmatizmu in si ionih 
boleznih, je vožnja po tetj cesti prava muka. 

Med lastnikom kopališča Toplice in osred-
njim zavodom za zavarovanje delavce" se 
že dalj časa vrše kupna pogajanja in je 
pričakovati usoden potek pogajanj. S ku-
pom bi osrednji zavod prišel v last lepega 
in moderno preurejenega kopališča, ki mo-
re zanesljivo pričakovati zaradi izoorne 
zdravilne terme velikega razvitka in nmn-
gobrojnega poseta. Zdravilišče ima iepo le-
go, milo podnebje ter senčno in gozdnato 
okolico pač vse pogoje, da se razvije v 
prvovrstno kopališče. 

Tukaijšmje gasilno društvo je priredilo 
prešnjo nedeiio običajno predpustno vese-

Otrofeom 

d a j a t i feavc ? 

Ne in zopet ne, boste rekli. Gotovo, saj kava vsebuje 

kofein, ki že mnogim odraslim lahko škoduje s svojim ne-

ugodnim, dražljivim delovanjem na srce, živce in ledvice, 

zato je tem manj priporočljiv za otroke. 

Ali dandanes smejo vendar vsi ljubitelji kave piti dobro 

pravo kavo, le, da mora biti kava brez delovanja kofeina, 

torej, kofeina prosta kava Hag. 

Kako se bodo Vaši otroci odslej veselili, saj bodo smeli 

tudi oni, kakor očka in mamica, piti aromatično, pravo in 

kofeina prosto kavo Hag, ki popravi okus mleka tako odlično, 

da diši malčkom dvakrat boljše. 

fico, katere čisti dohodek ie bil namenjen 
za nabavo motorne brizgalne. Veselica, ki 
se je vršila v prostorih načelnika g. Peko 
Gašperja, je bila zelo lepo obiskana. Prire-
ditev so pošetila tudi vsa bližnja gasilna 
društva in pripomogla, da si bo društvo 
laihko kmalu nabavilo motorno britzgalno, 
ki jo resnično potorebuie. 

Nevarne otroške bolezni 
v litijskem okraju 

Kresnice, 5. marca. 
V našem okolišu so se pojavile zadnje ča-

se nevarne otroške bolezni. Pred dnevi pa 
je prav resno obolelo detece <re. šolske 
iraraviteljice Dolinarjeve. Litijski okrožni 
zdravnik dr. Ukmar jc ugotovil težak primer 
škrlatinke. Odredil je zaporo kresniške šole. 
Ta čas se bo poslopje temeljito razkužilo, 
da se obvaruje naš krai nadaljne obolelosti. 
Uoati je, da se primeri, ki so se prijavili 
zdravstveni oblasti, ne bodo končali s tako 
žalostnimi posledicami, kakor se je to zgo-
dilo na bližnjih Vačah. Seveda je to odvisno 
zgolj od ljudi samih, če bedo resno uvaže-
va!i zdravniške nasvete. 

V trgu Vače pri Litiji pa divja škrlatmka 
in Ošpice že dalje časa. Bolezen je zahteva-
la že tudi svoje žrtve. Le malokdaj se pri-
meri v tako majhnem kraju, da zazvoni 
mrtvaški zvonček po trikrat da dan, kakor 
se je to primerilo zdaj. ko je zavladala PO 
vaški okolici epidemija. Nedavno sta bila 
iistotako dva mrliča na isti dan na mrtva-
škem odru. Kako naglo in hudo .ic napredo-
vala bole:zen, kažejo žalostne številke o 
razvoju bolezni. Bolezen se je jadrno širi-
la, dosegla je na zadnje višek obolelosti 
med šolsko deco s 68%. Zadnje poročilo pa 
javlja celo. da je narastlo število obolele 
dece na 75% šoloobveznih otrok. Bolezen 
pa divja seveda tudi med otroki, ki še ne 
obiskujejo šole. Zadnii čas je pokosila smrt 
dve žrtvi iz vrst predšolske dece. V vasi iz 
okolice Vač je iztrgala škrlatinka 5-letnega 
Antona Razpotnika, nekaj dni pred njim pa 
se je preselila v večnost 5-letna Vera To-
melj. 

Menilmo. da je morda nekoliko otežkočeno 
energično pobijanje epidemije v dejstvu, da 
ie ves litijski okraj že dokaj časa brez pre-
trebnega uradnega zdravnika. Po smrti bla-
gopokoinega sreskega zdravstvenega refe-
renta dr. Wisingerja je ostalo to mesto ne-
zasedeno, in ga od časa do časa nadome-
stu.ie le uradni sanitetni referent kakega so-
sednjega okraja. Zdaj n. pr. opravlja službo 
litijskega okrajnega zdravnika kamniški 
okrajni zdravnik. Z ozirom na velikost svo-
iesra kamniškega okraja in prevelike obre-
menitve v domačem okraju ne zrnore 
posvečati iste pažnie zdravstvenemu stanju 
pridelieneea litijskega okraja, posebno ker 
ga ovirajo nad vse nerodne prometne zveze 
preko Ljubljane. 

Oblastvo bo pač moralo v najkrajšem ča-
su rešiti zadevo izpraznjenega mesta urad-
nega zdravnika za obsežni litijski okraj. To 
je enoglasna želia prebivalstva vsega sreza. 
Morda bi se v ureienem zdravstvenem okra-
ju ne dogajali številni smrtni primeri, kakor 
so to pokazali žalostni dogodki na Vačah. 

Primorske novice 
Trst, 3. marca. 

O dopolnitvi tržaške univerze se živah-
no razpravlja v fašističnih listih. Tržačani 
menijo, da bi univerza obsegala lahko le 
malo fakultet, ali te bi morale biti urejí ne 
po vseh modernih zahtevah. Ako bi se me-
la improvizirati kaka fakulteta z redkimi 
sredstvi, je bolje, da ostane sedanja visoka 
trgovska šola taka, kakor je. Tržačani se 
tudi ne ogrevajo za novo juridično fakulte-
to, zdi pa se jim mesto primerno za znan-
stveno fakulteto z geografičnitni in morsko-
biološkimi študijami. Inženjerska Dknlts.a 
bi dajala spceijaliste za brodovne gradbe. 
Za moralno in narodno afirmacijo naj bi se 
k tema dvema pridružila slovstvena in filo-
zofska fakulteta. Vsi člankar.:- poudarjajo 
da bi izpopolnjena tržaška univerza priva-
bila v mesto veliko število inozemSxih di-
jakov, ker izkazuje že sedaj tržaška uni-
verza med vsemi italijanskimi vseučilišči 
največji odstotek tujega dijaštva. In po-
trebna se jim zdi še bolj v svrho poetič-
ne asimilacije Pri morja. 

V tržaški Inki je bilo v januarju prometa 
4.364.869 kvintalov napram 4,464.253 kvin-
talom lanskega januarja, ko je bil z bog 
ostre zime promet na vseh straneh otežko-
čen. 

Goriški pokrajinski rektorát je razipuščen 
in za komisarja pokrajinske uprave je ime-
novati Gino Morassi iz znane trgovske nd-
bine v Gorici. Morassi je bil vojni dobro-
voljec. 

Živčno bolnim in otožnim nudi mila 
naravna »Franz Josefova« voda dobro 
prebavo, jasno slavo in mirno spanje. 
Po izkušnjah znamenitih zdravnikov 
za. živčne bolezni ie vporaba »Franz 
Josefove« grenčice pri težkih obolenjih 
možganov in hrbtnega mozga najtople-
jc priporočati. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseli lekarnah, drogeri-
jah in špecerijskih trgovinah. 
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LTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJ4NSKA DRAMA. 
Začetek ob 20 

Četrlek, G.: Zaprto. 
Petek, 7.: Zaprto. 
i^bo^a, 8.: Glavni dobitek. Premijera. Iz-

ven. 
Nedelja, 9. ob 15.: Cvrček za pečjo. Ljud-

ska predstava po znižanih cenah. Izven. 
— Ob 20.: Glavni dobitek. Izven. 

Ponedeljek, 10.: Naš gospod župnik. A 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20 

Četrtek. 6.: Masarykova proslava. Izven. 
Znižane cene. 

Petek, 7.: I rije vaški svetniki. Gostovanje 
Tegernseerjev. Izven. 

Sobota, 8.; Ernani. B. 
Nedelja. 9. ob 15.: Tičar. Opereta. Ljudska 

predstava po znižanih cenab. Izven. — 
Ob pol 2l>.: Glumači. Giarnii Sehicchi. 
Ljudska predstava po znižanih cenah. 
Izven. 

Ponedeljek, 10.: Zaprto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 6.: Naš gospod župnik. Premije-
ra. Proslava 251etnice gosp. Jos. Dane-
ša. Izven. 

Petek, 7.: Zaprto. 

Kaj se obeta na beograjskem knjižnem 
trgu. Naš beograjski poročevalec nam piše: 
Dušan Nikolajevič, čigar drame so imele v 
Beogradu precej buren uspeh, pripravlja 
tretjo psihoanalitično dramo iz beograjske-
ga življenja. Drama bo kmalu dovršena. — 
Rastko Petrovič bo v bližnjem času objavil 
svoje potopise »Afrika«. Vse kaže, da je 
potopis v zadnjem času pri naših književ-
nikih nenavadno priljubljen. — Jovan Du-
čič bo objavil pri »Narodni prosvetk zbirko 
esejev o problemih poezije, umetnosti in 
stvarjanja sploh. — Milan Kašanin priprav-
lja za tisk roman iz beograjskega življenja. 
— Dr. Ranko Mladenovič bo objavil knjigo 
o gledališču. — Gvido Tartalia pripravlja 
svojo drugo knjigo za deco. — Mladi pesnik 
Dušan Jerkovič bo kmalu objavil pesnitev 
»Katakombe smrti«. — Janko Tufegdžic pri-
pravlja že tretjo pesniško zbirko »Srce dru-
movnika« in majhno knjigo s Iremi eseji o 
naših pisateljih. — Todor Manoilovic pri-
pravlja pesniško zbirko »Cveče^ in spis 
^Osnovi moderne poezije« — G juro Gavela 
bi hotel izdati svojo pesniško zbirko, a za-
man išče založnika, dasi je med mlajšimi 
eden največ obetajočih. — Rade Drainac. ki 
s svojim modernizmom dela v javnosti velik 
hrup, pripravlja avtobiografski »Roman jed-
ne l.jubavk. 

Emilo Hanmant v Jugoslaviji. Znani 
francoski zgodovinar slovanskih dežel, pro-
fesor pariške Sorbone, Emile Hiiumant, se 

mudi v naši državi. Minule dni je predaval 
v Beogradu in Novem Sadu. 

sSrpski književni glasnik« bo objavil čla-
nek o prezidentu T. G. M a s a r y k u , ki ga 
je spisal nalašč za Jugoslavijo Masarykov 
najožji učenec in sotrudnik, zunanji minister 
dr. B e n e š . 

Nova knjiga Grigorija Božoviéa. Srbski 
pripovednik Gr. Božovič, ki je izdal že več 
knjig povesti iz življenja južnosrbskega 
ljudstva, je pravkar pobliciral pri Gezi Koh-
nu v Beogradu novo novelistično zbirko 
»Robije zarobljeno«. Tudi v tej knjigi je 
ostal zvest ambientu, ki je dal snovi njego-
vim prejšnjim knjigam. Proza Gr. Bazovica 
ima močno folkloristično barvitost. 

Slovanski pisatelji v italijanščini. Minule 
dni je izšla v zbirki založništva »Slavia« v 
Turinu zbirka novel češkega pripovednika 
in dramatika Karla Čapka »Racconti tor-
mentosi«. O tej zbirki je objavil Umberto 
Urbani v »Piccolo della sera« z dne 28. fe-
bruarja informativen članek, v katerem 
omenja tudi trditev kritika St. Lehna v 
»Ljubljanskem Zvonu«, da lahko samo itali-
janski jezik ohrani pri slovenskem delu nje-
govo izvirno moč, kolorit in svežost: tega 
mu ne more dati nemški prevod in celo 
francoski ne. Urbani tudi omenja, da bo za 
Čapkovuni novelami, ki jih je převel W. 
G i usti, izšel v kratkem Urbanijev prevod 
.»Starih grehov« Ive Vojnoviča. Pripravlja 
se tudi prevod iz bolgarske književnosti. Ta-
ko bodo v zbirki „Genio slavo«, ki jo izdaja 
omenjeno založništvo, zastopane vse slovan-
ske književnosti po izborih iz najboljših pi-
sateljev. 

Baunibachov »Zlaforog« v italijanščini. 
Menda ne ravno iz literarnih nagibov so 
dobili sedaj tudi Italijani v svojem jeziku 
lepo pesnitev o Triglavu »Zlatorog««, ki jo 
je posvetil našim goram nemški pesnik Ru-
dolf Baumbach. (Slovenski prevod je Izdal 
A. Funtek.) Zlatorog, ki ie izšel pod naslo-
vom »Leggenda del Tricornor, je prevel 
Ario Tribelli. Nemec je dobro doumel duhá 
naših Alp, saj je sam iz alpskih krajev; 
drugo vprašanje ie, kako bodo to pesnitev 
iz 1. 1876. sprejeli Italijani, k j.m je Tri-
glav zgolj strategično ime in k' so po duhu 
daleč od Zlalorogovega mitičnega kralje-
stva. 

Konec zenitizma in začetek panrealizma. 
Domala je že pozabljen hrup, ki ga je v 
povojnih letih povzročal v Beogradu vod i -
telj > zen isto v«, tudi v Ljubljani znani Ljubo-
mir Mičič. Propagátor »panbalkanizma« in 
»antievropskega pok ret a- je moral navse-
zadnje zapustiti Beograd in »zenitizem« ;e 
ugasnil lako jadno, kakor neka.} let pozneje 
slovenski »Tank -, V Parizu je Ljubomir .Mi-
čič izdal v francoščini neko pesniško zbir-
ko, ki je ni nihče eital. Njegov brat Branko, 
ki piše pod imenom Virgilijc Poljanski, se 
je v Parizu lotil slikarstva in je priredil že 
nekaj razstav. Kakor beleži »Vreme«, je ne-
davno izdal manifest, v katerem proglaša, 
da ]e stopila na plan nova struja »panreaii-
zern«. Panrealizem ie potemtakem konku-
renca nadrealizmu, ki se pod vodstvom g 
Maika Ristica s futurističnimi nastopi uvaja 
v beograjsko družbo. Mičiči torej hočejo za 
vsako ceno obogateti svet z nov-Jm »izniomi-: 
oe ni šel zeiutizem, pa pojde mrxrda pan-

realizem. Toda gospoda se bržčas igra z ne-
varno oesedo. Ko bodo ljudje realno misli-
li, uteane panrealizniu odklenkati. 

Pikanterije izza kulis literarnega živ-
ljenja v Beogradu je priobčil Milan V. h'a-
jič v marčevem zvezku »Života i rada?. Tu 
med drugim pripoveduje o pisateljih, ki sa-
mi pišejo pohvalne članke in cele eseja o 
— sebi. Seveda: če se človek sam ne hva-
li . . . 

Študija o pesniku - bohému Tinu Ujevi-
cti je izšla v 8. številki zagrebške »Hrvatske 
revije«. Spisal jo je hrvaški književnik L. 
Žimbrek, giuin. profesor v Ljubljani. 

251etniea odrskega delovanja Teodore 
Arsenovié. V Beogradu s e je slovesno pro-
slavila 251etnica odrskega delovanja ondot-
ne dramske igralke Teodore Arsenovié. 

Srbski prevod * Krsta na Savici«. V naj-
novejšem zvezku »Misli« je izšel v orevodu 
prve del Prešernovega »Krsta na Savici«. 
Drugi del in konec ie napovedan za prihod-
njo številko. Prevajalec je Trivun Gjukic. 
ki je lani prevel in objavil v isti reriji' »:-o-
neini venec«. 

»Mladika« je priobčila v 3. številki na-
daljevanje Seijakove povesti »Kamnarjev 
Juri', Plestenjakovo povest »Beseda seki-
re:, nadaljevanje prevoda »Bordeaux-jevih 
»Zametenih stopinj", razpravo anatoma dr. 
Janeza Plečnika »Ďrobie. Črevo j (zopet vse 
polno jezikoslovnega gradiva In v zvezi s 
črevesi kramljanje o duhu, duhovih in dr.). 
Dr. Vurnik obdeluje zgodovino obleke, A. 
Zalsznik kruh, dr. Pogačnik pa problem ka-
toliške umetnosti. Dalje: pesmi in obilo dru-
gega gradiva. 



D o m a č e v e s t i 
Masarykova številka 
„Življenja in sveta" 

je pravkar izšla z nasledijo vsebino: 
Dr. Dragotin Lončar: Spomini na T. 

G. Masaryka izza mojih dijaških let 
(s tremi slikami). 

Masarykovo življenje in delo (s pe-
timi slikami). 

Masarykov duh (Oris vpliva Masa-
rykové osebnosti na oddaljenega so-
dobnika (s tremi slükami). 

Masarykové misli. 
Masaryk o svoji prvi ljubezni in že-

nitvi. 
Dr. Jože Rus: Industriji in kmetijstvu 

koristne rude (s sliko). 
Moč naroda — moč jezika. 
M. Skufcrcnko-Jablanskij: V pasti (ko-

nec povesti iz mandžurske tajge, z dve-
ma slikama). 

Še en pogled na Špansko (konec 
španskega ďneviníka, s sliko). 

Nova važna iznajdba. 
Л ес prostosti doraščajoči mladini. 
Pesniška ljubezen. 
Naslovno sliko T. G. Masanrka je 

vrezal v les slikar-grafik E. Justin. 
»Življenje in svet« izhaja vsak te-

den in stane polletno (zaključena knji-
ga) 40 Din, trimesečno 20 Din, mesečno 
S Din. Posamezne številke samo 2 Din. 

Naroča se pri upravi: Ljubljana. 
Rnaffjeva ulica 5. 

* Osebne vesti. Administrativni orožniški 
kapetan 1. razreda Tomo Tonkovič ie od 
štaba 8. orožniškega poíka v Ljubljani po 
potrebi službe premeščen v štab orožniške-
ga polka v Zagrebu. — Diplomirani filozof 
France V odmik je imenovan za suiplenta na 
III. državni realni gimnaziji v Ljubljani. 

* Imenovanje v šolski službi. Na držav-
ni srednji tehnični šoli v Ljubljani je g. Iv. 
Tavčar imenovan za predmetnega učitelja 
v 2. skupini II. kategorije. 

* Univerza v Ljubljani priredi 7. t. m. 
ob 11. dopoldne v veliki dvorani svečano 
proslavo osemdesetletnice Masaryka z na-
slednjim programom: »Staročeška« (pel bo 
akademski pevski zbor), rektorjev pozdrav 
gostom, slavnostno predavanje univerzitet-
nega profesorja dr. Karla Ozvalda, sklepna 
beseda češkoslovaškega konzula dr. Franti-
ška Resla, 'Kde domov rnui« (akademski 
pevski zbor) ter končno državna himna 
(akademski pevski zbor). 

* Proslava 20 letnice graškega »Kresa«. 
Te dni so graški Slovenci s sodeiovai-jem 
akademikov proslavili na icp način 20 let-
nico svojega prosvetnega društva »Kiesa«. 
•Jzpregovorjenih je bilo več presrörtih go-
vorov, v katerih .ie bilo ;risano pl;donos-
no delovanje tega društva, ki se .-e kljub 
težkemu stališču vzdržaio tudi po vojni. 
Govorom so sledile pevske točke graškega 
slovanskega pevskega zbora »Slavija«. ki 
razpolaga z zelo dobrimi glasovi, ťiovenská 
akademski kvintet (medicinci Kunej, Žit-
nik, Pungerčič, Četrtek in Savšak) je pod 
spretnim vodstvom dr. Kaline seznanil gra-
ške Slovence z novejšimi slovenskima 
skladbami. Najbolj je ugaja л Mirkova »Na 
trgu:'. Z velikim navdušenje n so bile spie-
jete tudi pevske točke g. Kuneja, ki ;e z 
lepim tenorjem zapel Volaričevo lirično 
skladbo Rožmarin« in dr. Ipavčevo ''Ci-
ganko Marijo«. Občinstvo JF mladega teno-
rista nagradilo s tako toplim odobravanjem, 
da je moral dodati Vilharjeve »Ukaze«. 
Sledile so še točke tambuiaškega zbora, 
nakar se je ustanovitelj društva prisrčno 
zahvalil vsem, ki so pripomogli k lepi pri-
reditvi. Končno pa se je razvila prosta za-
bava s plesom. 

* Lastnikom ribarskih pravic. Ban drav-
ske banovine objavlja: V zvezi s sestavlja-
njem novega državnega ribarskega zakona 
vznemirjajo lastnike ribarskih pravic Drav-
ske banovine neresnične in tendeneiijozme 
vesti, izvirajoče z goto vili strani o name-
ravani ekspropriaciji ribarskih pravic ter 
se ta okolnost skuša izrabiti za nakupova-
nje ribarskih pravic po neodgovarjajočih 
cenah. Interesenti se opozarjajo, da novi ri-
barski zakon v sedanjem osnu't'ku ne vse-
buje nikake splošne ekspropriaciije, ki bi 
prišla v poštev za Dravsko banovino, tem-
več jo predvideva samo za izjemne prime-
re in hrdi to proti primerni odškodnini. Z 
odborom lastnikov samosvojih ribarskih 
pravic je dosežen načelen sporazum glede 
nadaljnega obstoja taks in bo Dravski ba-
novini pri deljen sosvet iz lastnikov in za-
kupnikov. ki bo sodeloval z bansko upravo. 

* Gozdarsko-lovska razstava v Ljubljani. 
Te dni je bila v Beogradu pri ministru za 
gozdove in rudnike deiputaciija odbora za 
prireditev gozda rsko-lovsk e razstave v 
Ljubljani. Pošetila ie tudi drage merodaj-
ne činitel je v Beogradu, jih zainteresirala 
za važno razstavo in zaprosila za podporo. 
Minister dr. Korošec je prevzel častno pred-
sedstvo razstave 

* Preureditev in razširjenje selske do-
stave pri pošti Šmarje pri .Jslšah. Dostava 
se je tako preuredila, da je sedaj šest sel-
skih okrajev. Dostavlja se: ob ponedeljkih 
in četrtkih v krajev Dvor, Sv. Miklavž, Zg. 
Sotemka, Laze. Sladka gora. Polžanska go-
ra, Vodenovo. Sv. Lovrenc, Vrh, Krčevine 
(I. okraj); Kormile. Gaj. Draškovo selo, 
Lešje, Stranje. Žerovo, Koretno, Kamiško. 
Dragomila, Jazbine, Sp. Sv. Tomaž, Preden-
ca (IV. okraj); ob torkih in petkih v kraje: j 
Zastranje, Orehek, Spodnje Sotemko, Nova = 
vas. Sladka gora. Gornji Pij ovci, Bobovo, 
Mala Pristava (II. okrai): Sv. .Barbara. 
Brezje. Ješovec, Cerovec, Kamenik, Pla-
ninca. Dol, Gornji Sv. Tomaž, Sv. Rok (V. 
okraj): ob sredah in sobotah pa v kraje: i 
Orehek, Nova vas. Sladka gora. Spodnji 
Pijovci. Preloge, Sp. Belo, Zgornje Belo 
(III. okrai): Urlep. Vinski vrh. Zadrže, Glo-
boko, Plenievc, Predel. Senovica in Močlje 
(VI. okraj). 

* Zveza mestnih, trških in zdraviliških 
občin sklicuje redni občni zbor na ponede-

ljek 10. t. m. ob 10. dopoldne v hotel ^Orel« 
v Mariboru. Na dnevnem redu bodo važne 
komunalne zadeve; dolžnost članic je, 
da pošljejo na ta občni zbor svoje delegate. 

* Redka ruda, odkrita v planinah okoli 
Požege. Po vesteh iz Osijeka je posestnik 
Stjepan Sekulič iz Našic odkril v planinah 
okoli Požege redko rudo velike vrednosti, 
ki vsebuje 70 do 90 odstotkov žvepla in fo-
sforja. Sekulič se že dalje ča-sa bavi z razi-
skavanjem slavonskih planin ter ie na ne-
kem kraju med kamenjem baje našel tudi 
zlato žilo. Bivša oblastna samouprava mu 
je obljubila 5000 Din ako pokaže to zlato 
žiío, a mož je skrivnost obdržal zase. 

* Jugoslovenska pevska zveza s sede-
žem v Beogradu je z odredbo finančnega 
ministra oproščena plačevanja vseli držav-
nih pristojbin. 

* V Novi Zelandiji je 3000 Jugoslovenov. 
V Zagrebuje nedavno prispel naš jugoslo-
venski rojak Marin Sirnič, direktor trgov-
ske firme Simich & Go. Prišel je v trgov-
skih poslih, pošetil pa je tudi izseljenski 
koenisariiat, kjer je podal poročilo o raz-
merah v Novi Zelandiji. Jugoslovenov je v 
Novi Zelandiji približno 3000, ki so pa slabo 
organizirani, ker žive raztreseno in nikjer 
v večjem številu. Dela v Novi Zelandiji je 
dosti, ker država zaposluje v svojih pod-
jetjih mnogo delovnih moči. Mnogo prise-
ljencev najde delo tudii na farmah, ker je 
Nova Zelandija pretežna agrikulturna de-
žela. Za osemurno delo dobivajo boljši de-
lavci po 14, a slaibejši po 12 šilingov. 

* Sestanek delegatov Rdečega križa. De-
legati, ki pridejo na oblastno skupščino 
Rdečega križa v Ljubljano že v soboto 8. 
t. m., se snidejo ob 20. k prijateljskemu se-
stanku v restavraciji hotela Štrukelj. 

* Brežiško učiteljsko društvo bo zboro-
valo S. t. m. po običajnem dnevnem redu 
v Brežicah. Vabljeni 1 

* Smrtna kosa. V splošni bolnici v Ljub-
ljani je umrl, star komaj 23 let, brivski po-
močnik, g. Edo R a k o š. Pogreb pokojnika 
bo danes ob 17. — V visoki starosti 86 
let je umrl v Ljubljani medicinski svetnik 
g. dr. Franc I l l n e r . Pogreb pokojnika se 
bo vršil v petek ob 16. uri. — V K and i ji 
pri Novem mestu je po dolgotrajni bolezni 
v bolnici usmiljenih bratov umrl bivši trgo-
vec g. Ljudevit H u d o v e r n i k, star 61 
let. Rajni je bil zaveden narodnjak, ter je 
bival zadnji čas pri g. Železníku, trgovcu 
na Zidanem mostu. — Pokojnikom blag 
spomin, žalujočim naše sožalje! 

* Plovba na Dunavu se bo morala usta-
viti. Leios je promet na Dunavu bil otvor-
ien sredi meseca februarja, ker ni bilo ledu. 
Sedaj pa že več časa ni bilo izdatnega 
deževja in se bo promet na Dunavu moral 
v bližnjih dneh najbrže ustaviti zaradi niz-
kega vodostaja. 

* Najdba avtomobilskega plašča. Posest-
nik Anton Turnšek iz Ločice pri Polzeli je 
našel te dni na državni cesti med sv. Pe-
trom in Žailcem plašč avtomobilskega kole-
sa v katerem se je nahajala tudi zračna cev 
Najdeni plašč, ki ga ie izgubil neznani av-
tom obili st najbrže med vožnjo, je znamke 
Pir-dii & Comp, Milano. Plašč dobi lastnik 
pri najditelju. 

Ob i., 146., ¥;8. ш 9. uri. Novo! 

Dnevnik razbojn ika 
KINO IDEAL. 

* »Ne boš me videl več!« V Semti so v 
ponedeljek zjutraj našli truplo mlade žene, 
ki je imela na sebi samo nočno srajco in 
plašč. Cirn je vest o tem prispela v Staro 
Kanižo, je takoj odšel v Sento občinski taj-
nik in spoznal v t r trnki svojo žemo, s ka^ 
t er o je bil poročen šele štiri mesece. Živela 
sta baje v najboljšem soglasju. V nedeljo 
zvečer sta z neke zabave pozno prišla do-
mov in se vleg'la spat. Ko se je žena čez 
nekoliko časa prebudila je obula čeveljčke, 
se ogrnila s plaščem ter rekla možu: »Ne 
boš me videl več!" On je smatral to za ša-
lo. Ker se dalje časa ni vrnila, so jo iskali 
povsod, a brez uspeha. Kaj je mlado ženo 
gnalo v smrt, ni znano. 

* Tovarna Jos, Reich speiema mehko in 
škrobljeno perilo v najlepšo Izvršitev. 

* Ginljivo pesem »Sonny boy«, ki je po 
vsem svetu navdušila mii'jone dobite ie 
prj tvrdkj »Gramofon« A. Rasberger, Ljub-
ljana. Miklošičeva cesta 34. 

* Sadjarji! Čuvajte svoje sadno drevje 
pred raznimi škodljivci! Zatirajte jih z AR-
BORINOM! Proizvajalec: Cliemotechiria. 
družba z o. z.. Ljubljana, Mestni trg 10. 

* Podpirajte Ciril Metodovo družbo, kaj-
ti družba je edino slovensko obrambno šol-
sko društvo v Jugoslaviji! 

ITO — zobna oasta najboljša ! 
* Pri lahnem prehladu vas bodo varova-

K d o r trpi n a proti iin in 
r e v m a t i /m u. 

samo TOGAL m u bo po-
mogel! 

Gospa Propoš, soproga ravnatelja sred-
nje šole v В., piše: že več let trpim na pro-
tinu. Te bolečine sc bile to zimo tako silne, 
da nisem mogla zapustiti sobe nekoliko ne-
delj. Niti eno zdravilo ni bilo v stanu, da 
me reši teh izredno jakih bolečin. Edino 
Togal je takoj učinkoval kakor čudo. Ne 
samo. da so bolečine takoj popustile in po-
nehale, nego sedaj celo zelo lahko gibljem 
z rokami in nogami. Zares, reči moram, da 
je Togal izvrsten lek. Tudi Vas bo Togal 
vsekakor takoj ozdravil. Togal odstranjuje 
iz telesa na priroden način vse predmete, 
ki povzročajo bolezni. Izleči popolnoma 
giht, ishias, gripo, glavobol, živčne bolezni 
in bolezni prehlada. Absolutno neškodljivo. 
En poskus s Togalom je v Vašem interesu. 

Dobiva se v vseh lekarnah; če slučajno 
ni na skladišču, ga je možno dobiti takoj. 
Cena 18 Din. 4512 

Ie neugodnih posledic in eventualnega oku-
ženja pastilje Anacot-

Iz Ljubljane 
u— Pričetek Masarykové proslave v 

Ljubljani. Velika» Masarykova proslava, ki 
jo priredijo v Ljubljani Cel. jugosl. Kga, 
Sokolstvo in ostale narodne organizacije 
Prične nocoj ob 7. uri z razsvetljavo gradu. 
Od 7. do pol 8. bo svírala na Gradu fanfa-
ra Dravske divizijske muzike. Ob pol 8. 
se vrši svečanost v operi po že naznanje-
nem programu. Na razpolago je le še ome-
jeno število vstopnic. Publika v parterju in 
ložah bo prišla v večernih oblékali, gospod-
je, ki oblečejo frak vzamejo tudi event. 
dekoracije. Seveda zadostuje v naših pri-
likah tudj preprostejše oblačšio. V petek 
dopoldne so šolske svečanosti. Posebno 
slovesna bo proslava na univerzi ob 11., 
kjer poje Akad. pevski zbor ter govorita 
poleg predavatelja prof. Osvalda rektor dr. 
Dolenc in čsl. konzul Resi. Med recepcijo 
na čsl. konzulatu v petek od 11—1 priredi 
Dravska divizijska godba pod osebnim vod-
stvom majorja dr. Čeřina na Bleiweisovi 
cesti promenádní koncert od pol 12. do 
pol 1. Večerni Slavnostni spored za petek 
je že znan. 

u— Poziv p. t. javnim korporaci'am in 
narodnim društvom. Včerajšnji članek pod 
tem naslovom popravljamo v toliko, da se 
bo vršila bakljada v proslavo 80 letnice dr. 
T. Masaryka po mestu v petek ob pol 19., 
zbirališče udeležencev pa bo četrt ure prej 
(o'o čeirt na 19.!* pred Mestnim domom. 

u— Izredna seja mestne občinske uprave, 
Župan dr. Ptic je sklical izredno sejo mest-
ne občinske uprave na petek 7. marca ob 
tričeirt na 19. v mestno dvorano. Edina toč 
ka dnevnega reda bo slavnostni govor žu-
pana g. dr. Риса o osemdesetletnici pred-
sednika ČSR Masaryka. 

u— Vojaška godba na Masarykovi pro-
slavi. Godba dravske divizijske oblasti bo 
imela danes ob 19. na Gradu koncert. Pro 
gram: Hub: »Pod praporem červenobílým«; 
Fanfare iz opere «Dalibor;.; »Teče voda. 
teče«, pesem; Libušmo proroctví; dr. Če 
nin: Fanfare za šlteri trompete; »Kdož jste 
Boži bojovnici; Sekstet iz opere >Procana 
nevesta«; Hej Slovani. Program za petek 
ob 11.30 pred češkoslovaškim konzulatom 
za časa recepcije: Vačkář: »Osvobozeni«, 
pochod; Titi: »Slovaška uvertura«; Stole 
»(Nase Tatry«, slovaške pesmi; Čerin »Mi 
ljenci«, slovenske pesmi; Boh. Leopold: 
»Praha«, češke pesmi; MuJivič: »Srb, Skc 
venec ř Hrvat« koračnica. V petek zvečer 
pred maigristratom, ko pride sprevod do 
Mestnega trga: Boli. Leopold: >Slavnostna 
koračnica« posvečena predsedniku Masary-
ku. Dirigent višji kapefcnOk dr. Josip Čerin. 

u— »Singing Fool« — predstave za de-
želane. Danes bo predvajal Elitni kino Ma-
tica veliki zvočni film »Sim&ing Fool« ob 15, 
17., 19. in 21. Predstava Ob 15. je namenje-
na v prvi vrsti deželanom, ki morajo proti 
večeru že zopet odpotovati iz Ljubljane. 
Telefcnično ali brzojavno naročene vstop-
nice za goste izven Ljubljane se rezervirajo 

Zvočni velefilm! Pride! 

Kozaška pesem 

u— »Zlata mladina«. Film športa. Že dol-
go nismo imeli prilike giledati film, ki bi 
nam predeči? v tako lepih slikah vse pa-
noge športa kakor nam jih predstavlja film 
»Zlata mladina. Plavanje, drsanje, baseball, 
boks, hokej, motoci kli stične dirke, skakanje 
raz stolpa v vodo, vse to in še marsikaj 
nam je predočeno v tem filmu, ki nam kaže 
športno udejstvovanje ameriške mladine. 
Film bo predvaňala ZKD v kinu »Ideal«. 
Spričo velikega zanimanja za sport bo 
predvajan ta film jutri ves dan pri predsta-
vah ob 16., 17.30, 19.30. in 21. Tako bo vsa-
komur omogočen ogled tega filmskega de-
la. Omeniti moramo še, da bo ZKD na 
opětováno izražene želje po prirejanju ve-
černih kulturno-filmskih predstav tej želji 
občinstva ugodila in stalno en dan v tednu 
Dri vseh predstavah, torej tudi ob večernih 
urah, predvajala lepe poučne in kulturne 
filme. Film »Zlata mladina« se bo predva-
jal prvič v Ljubljani. Cene sedežem so iz-
redno nizke! 

u— Zabavno veseloigro »Ognjenik« upri-
zori Šentjakobski gledališki oder v soboto 
in v nedeljo. Oglejte si to sijajno komedijo 
pisatelja L. Fulde! Nastopijo gdč. WVischcr-
jeva, gg. Petrovčič, Čuk, ga. Bučarjeva, 
Gorjupova, Koščakova in Pevalekova ter 
g. Moser. Rezervirajte vstopnice v trgovi-
ni Miloša Kanmičrnka na Starem trga. Pri 
predstavi bo oddajala naša prvovrstna ra-
diiotvrdka F. Bar reproducirano glasbo. 

u— »Glavni dobitek«. Avtor te komedije 
naš priljubljeni igralec Fran Lipah, pravd 
sam, da ne reflektira na literarno prizna-
nje, temveč na priznanje publike. Faktično 
je danes literature več kakor preveč, po-
manjkanje dobrih in originalnih gledaliških 
iger pa vse večje in večje. Prepričani smo. 
da nam je to vrzel izpopolnil Fran Lipah. 
Igra je zajeta iz domačega življenja. Liud-
je, ki nastopajo v nji, so naši najožii roja-
ki. Snov je preprosta, vendar zanimiva za 
vsakogar. Komedijo ^Glavni dobitek« reži r a 
avtor sam. V glavnih vlogah so zaposleni 
Cesar, Kralj, Plut, Jan, Rakarjeva, Juva-
nova. Medvedova in Mira Danilova. Premi-
iera bo v sOboto S., prva repríza Da v ne-
deljo 9. t. m. 

u— Iz gledališča. Drevi ob pol 20. bo v 
operi Masarykova proslava. Spored: uver-
tura k operi Libuša (operni orkester pod 
vodstvom Poliča), obe češkoslovaški himni 
(ljubljanski pevci), govor predsednika Ju-
goslovensko-češkoslovaške lise bivšega mi-
nistra dr. Alberta Kramerja. živa stika: po-
kloni t ev Masaryku, drugo dejanje '-Hasan-
aginice«. Akademijo zaključuje prvo deja-
nje opere »Prodana nevesta«. Občinstvo je 
naprošeno, da pride k svečani proslavi v 
temnih oblekah, oduosno v narodnih nošah. 
Cene znižane opc-rne. — Drugo gostovanje 
»Tegernseerjev« bo v petek. Uprizorili bo-

Veliki monumentální film, Velesenzacija! 

k i predočnfe l jubavno razmerje ruske carlse 
Katar iae S. Је velefilm 

j£ ubeszeft /etteaza 
Lil Dagover kot carica! — Režija: Vlad. Striževski. 

Pustolovno življenje in čudovita kariera velike carice! Kojena kot Kata-
kneza 

carjevi 

Pride! K I N O L J U B L J A N S K I D V O R 

m 

do vaško šalo v treh dejanji.i »Triie vaški 
svetniki« z originalnimi štajerskimi plesi 
in svojim originalnim pevskim tereetom. 

u— Československá Obec v Ljubljani. 
Oslava osmdesátých narozenin presidenta 
Masaryka v Opeře, dnes 6. března o osmé 
hodině. Intimni oslava v pátek, dne 7 břez-
na o pul deváté, před tím průvod mestem. 
Sraz ku průvodů o pul sedmé večer před 
Mestnim domem. 

u—- Ljubljanski Sokol poživlja svoje 
članstvo, da se udeleži v petek 7. t. m. 
sprevoda v proslavo Masarykové 80 letni-
ce. Zbirališče članstva v civilnem kroju z 
znakom ob 18. pred Narodnim domom. 375 

u— Sokol I. poziva članstvo, da se ude-
leži 7. t. m. sprevoda v proslavo Masary-
kové 80 letnice. Članstvo se bo zbralo v 
civilu z znakom ob 18. na Taboru, od ko-
der odkorakamo pred Mestni dom. Enako 
vabimo na proslavo 6. t. m. v Narodnem 
gledališču. 

В Н И Н Щ 

u— Akademiki, vsi k sprevodu na čast 
predsedniku Masaryku! 

u— Jugoslovensko češkoslovaška liga 
poziva člane na udeležbo pri bakljadi in 
sprevodu na čast Masaryku. 

u— Člani Vodnikove družbe, udeležite se 
slavnostnega sprevoda ob priliki Masary-
kové proslave! 

u— Zveza rezervnih oficirjev v Ljublja-
ni poziva svoje člane, da se zanesljivo ude-
leže slavnostnega sprevoda v čast predsed-
nika Masaryka v petek ob pol 19. 

u— Advokatska zbornica vabi gg. člane, 
da se v petek v čim večjem številu udeleže 
svečanostnega sprevoda na čast Masaryku. 

u— »Sočani«, udeležite se polno številno 
slavnostnega sprevoda po mestu v prosla-
vo 80 letnice predsednika češkoslovaške re-
publike dr. Toma Masaryka, ki bo v petek 
ob pol 19. Zbirališče na oglu finančne di-
rekcije točno ob IS. 

u— Splošno žensko društvo poziva svoje 
članice, da zanesljivo prisostvujejo proslavi 
80 letnice predsednika Masaryka v gledali-
lišču, na univerzi itd. Zlasti pa se naj pol-
noštevilno udeleže slavnostnega sprevoda 
7. t. m. Zbirališče pred Mestnim domom Ob 
pol 19. 

u — Dobrovoljci se konporativno udeleže 
obhoda pri Masarykovi proslavi v petek 
7. t- m. Zbirališče: Krekov trg pred Koša-
kom ob pol 19. — Odbor Sreske organiza-
cije dobrovoljcev kraljevine Jugoslavije. 

u— Društvo »Soča« v Ljubljani opozar-
ja, da bo v soboto 8. t. m. v salonu pri Le-
vu ski optično predavanje profesorice An-
gele PiskernOkove o planinski flori. Pridite 
polnoštevilno k temu zanimivemu predava-
nju! Začetek ob pol 21. uri. Vstop vsem 
prost. 

к— Narodnemu delavstvu v Ljubljani! 

Narodna strokovna zveza poziva delavstvo 

Ljubljane, predvsem člane NSZ, da sc kor-

porativno udeleži svečanega sprevoda in 

bakliade v petek zvečer na čast predsedni-

ku Masaryku. Zbirališče četrt na 19. pred 

Mestnim domom. 

u— Za Jugoslovensko Matico je daroval 
inž. Mikuš Milan v spomin na umrlo ro-

jakinjo Justino Černetovo 50 Din. 

u— Za Draštvo slepih je daroval dr. Vik-
tor Gregorič. Novo mesto, v počaščeuje 

spomina umrlega polkovnika v p. Frana 

Gärtneria 150 Din. 
u— TtaVvina na cesti. Poscstnica Marija 

Eliharjeva iz Rudnika ie pripeljala predvče-
rajšnjim v Ljubljano, na ročnem vozičku 
mleko. Ustavila se je okrog 9. na Galluso-
vem nabrežju pred hišo št. 1 ter odnesla 
neki stranki posodo mleka. Medtem pa, ko 
se jc mudila v hiši. se je prisukala do vo-
zička na cesti neznana ženska in ukradla 
z njega 200 Din vredno volneno zeleno ogri-
mjačo in dežnik. Tatico je opazovala iz lo-

HOTEL UNION ob 8.15 zvečer 
Danes v četrtek dan velike borbe 

Johnson Mrna 
Afrika p r 0 t l Slovaška 

Odločilna borba 
Dobcrl ,„„., 
Celje 

Odločilna borba 
v prostem amerikanskorn siiMi, dou-oijeiri 

vsi •prijem-!. 
Bud rve Weil ram 

S-jtler 
Ljubljana 

Mazuři ja 
proti N>mč: :a 

Kevanžna borba do odločitve: 
Ko<!> .. Equatore 
Jugoslavija p r o t l Xta'ija 

Vstopnina: Din 10.—, 15.—, 20.—. 

• »»»«•••»««•«»•••••««»«••m*«**»»»«»«»»»« 

NAJVEČJA IZBTOA 
aluminijaste in emajlirane posode, naj-
bniiše kvalitete in najceneje, dobite při 
3802 tvrdki z železnino 

STANKO FLORJANČIČ 
Ljubljana, Sv. Petra cesta 35. 

1 kala neka trgovka na Gallusovem nabrežju, 
a je sodila da je lastnica vozička. Po opbu 
imenovane trgovke ie bila tatinska ženska 
kmetsko opravljena, srednje postave i:i sta-
rosti, v obraz bolj bleda. Tatico so pričeli 
takoj zasledovati, vendar brezuspešno. 

u— Ukraden dežnik. V čakalnici bolniške 
blagajne je ukradel predvčerajšnjim neznan 
tat Radoslav! Severievi nov ženski dežn.k, 
vreden 150 Din. Tatvine dežnikov v paiači 
OUZD so zadnje čase menda že prav tako 
pogoste, kakor so bile svoječasno tatvine 
koles. 

u— Zasledovan slepar. Varnostna oblast-
va zasledujejo 34 letnega Joza Casanr-vasa 
znanega sleparja po poklicu trgovskega 
potnika, ki je pred dnekaj dnevi prevari! 
v Splitu par trgovcev za okrog 33.000 Diu 
in pobegnil. Casanovas, ki je doma baje iz 
Barcelone, je visoke postave, okroglega 
obraza, črnih las, oblečen navadno v temno 
obleko. V Splitu se jc gibal Casanovas v 
družbi Hinka črmeka ter Adolfa Deutscha, 
trgovskih potnikov iz Zagreba 

u— Poler.ovka, namočena, se dobi ved-
no v delikatesni trgovini S. R. Kovačič, 
Miklošičeva cesta 32 

Novo! Premiera ob 4., četrt na 7., 
pol 8. in 9. uri! 

MABGE BELLAMY 
v filmu nedolžno preganjane va-

rijetejske plesalke 

Nedolžtaolzgnana Sj 
čar nočnega življenja in zabav! pЩ 

Ш Mladini neprimerno! BeR 

KINO DVOR Ü J 

a— Ljudska univerza v Mariboru. V so^ 

boto S. t. m. točno ob 8. zvečer bo kon-
cert ljubljanske Glasbene Matice, ki bo pe-
la Gallusove, Lajovčeve, Gotovčeve, Štol-
cerjeve, Švabove, Adamičeve pesmi ter ce-
lo vrsto narodnih popevk, s katerimi ie 
žela velike triumfe na turneji po Franciji. 
Na izrecno željo ljubljanskih gostov prosi-
mo občinstvo, da zasede pravočasno pro-
store. Predprodaja vstopnic je v polnem 
teku. Ljubljančani se pripeljejo v Maribor 
ob pol 17. popoldne. Na kolodvoru se bo 
vršil sprejem, katerega naj se udeleži čim 
več občinstva — predvsem pevska društva 
da izkažemo ljubezen in spoštovanje red-
kim in velezasluženim bratskim 'gostom. 
V ponedeljek 4 . t. m. bo predaval g. prof. 
dr. Kotnik o velikem angleškem mislecu in 
dramatiku Bernardu Shavvu. 

Zvočni velefilm! 

^tn 
Pride! 

p s s e m 

a— Srebrna poroka. V torek 4. t. m. je 

je praznoval srebrno poroko mestni višji 
gradbeni inspektor g. Franc Madiie s svo-
jo družico go. Emo. Se na mnoga leta! 

a— Podružnica vinarskega društva za 
mariborski okraj se bo ustanovila v nedeljo 
cb 10. v hotelu »Orel«. 

a— Riziko dela. Z ogljikovim plinom se 
je zastrupil nastavljenec mestne klavnice 
Friderik Fras in sicer v suši!: ci. Rešilni 
oddelek ga je prepeljal v bolnico. 

a— V vlaku па-den mrtev novorojenček. 
V nekccn vagonu vlaka, ki je prispel v čeraj 
ob 8. zjutraj v Maribor, so našli čistilci vo-
zov v čsopisni papir zavito mrtvo truplo 
novorojenčka. Bil jc krepko razvit deček. 
Zdravnik je ugotovil, da je bil živ rojen 
pred 24. urami. Vse kaže, da gre za deto-
mor. Za brezsrčno materjo ni nobenega 
sledu. 

a— Nezgode. Včeraj dopoldne je v tvrdki 
Kovina 3 letna delavka Ivana Pleve prišla 
z desno roko med kolesje stroia. Odrezalo 
ji je peti prst. Rešilni oddelek jo je odpe-
ljal v bolnišnico. V magdaienskem pred-
mestju pa je včeraj dopoldne padel s kole-
sa 37 letni Jože Pajtler ter si močno po-
škodoval desno roko. 

a— Zagonetno izginotje, o katerem smo 
že včeraj poročali, je sedaj pojasnjeno. Od 
neke plesne zabave v Studencih je izginila 
odnesno bila je na zagoneten način odpe-
ljana 19 letna Marta M. in so jo varnostni 
organi od tedaj brezuspešno iskali. Sedaj 
pa ie sporočila njena mati policiji, da je 
Marta že zopet doma. 

a— Obsojeni kvari mi ci. Ге dni .ъ iw.'a 
pred mariborskim кагзь г т so Пак-m pe-
stra družba kvartopucev, r i je nedavno 
k varta! a v neki mar:-') > sk; gostim., ivvar-
topirci so bili mesarji i ncsi.sk pomoč 
nikii. Istemu sloju so ;irpaualc tudi p -:če. 
Obtožene je spravil ore l odisč j kva. to>i-
rec, ki je sam kvartal in рл_>ш. ki. je začel 
izgubljati, šel na policijo. S policije so po-
tem poslali v gostilno sw.'/.nitv-i ki ie nršel 
na mizi 1500 Din dena i i , ga tu d zaplenil 
in napravil zapisnik, ghso.n kateregu je 
neki kvartopirec zg.ml v kratkem času 
nad 6000 Din. Mesar, ki i' ov:id;'., P« ÍC 
izgubil okrog 1500 Din ter prp j ved oval. da 
so iiaiprej samo »šnapsali«, potem pa ferb-
lali«. Po starem kazeid.v.-n zakonu bi iz-
padla sodba ovaditelja «ko, da bi b i on 
oproščen in še dobil ing-adi eno tret"i.o 
zaplenjenega denarja, isovi kazenski za-
kon pa ni več tako raJodaren kvartet >r-



cJsepši zobje f 
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sir m ovaditeljem. Sodul'i je obs'idii vse 
štiri kvartopirce, ki :>j dobili po l5i)0 Din 
ika?.ii, tudi ovaditelj sam, denar, ki ? i JČ 
zam ěnila policija, pa zapade v korbt dnev-
nega fonda za zgradbo kazenskih zavodov. 
Precej drago je tor a j bilo »šnapsianje« m 
>ferblanie«. Oškodovani mesar i» trdil, da 
bi nc bil ovadil, ako ga ne bi tovariši go-
ljufali s tem, da so igrali pod mizo.« 

Iz Celja 
e— Desetletnica Glasbene Matice v Ce-

lju. V nedeljo 9. t. m. ob 16. priredi v ve-
liki dvorani Celjskega doma Glasbena Ma-
tica v Celju slavnostni koncert v proslavo 
10 letnice obstoja. Na sporedu bodo zbo-
rove, solistične in orkestralne točke. 

e— Na koncertu Glasbene Matice v ne-
deljo 9. t. m. o;b 16. (velika dvorana Celj-
skega doma) se bodo izvajale predvsem 
skladbe slovanskih mojstrov jugoslovenske 
češke in ruske. Godalni kvartet (brata San-
cin. Sciiram in Bajde) bo prednašal origi-
nai.ii »Slovaški kvartet« Al. Glazunova op. 
26, kar je na plakatih pomotoma izostalo. 
Koncert je zasnovan zelo velikopotezno. 
Koncert bo ob taki uri, da se ga lahko iz 
najbolj oddaljenih krajev udeleži vsakdo, 
ker so ugodne prometne zveze. Rezerviraj-
te vstopnice v knjigarni Goričar m Leskov-
šek. Konec koncerta bo ob 18. 

e— Tragična smrt deklice. Včeraj smo 
poročali, da se je v ponedeljek popoldne 
iz jeze in kijubovalnosti po manjšem pre-
piru s svojo sestro zastrupila 151etna Frida 
Find'er jev а z Ostrožnega pri Celju, hčer-
ka upokojenega poštnega poduradnika in 
posestnika na Ostrožném. Dekletce je bilo 
v nevarnem stanju sprejeto v torek proti 
jutru v celjsko bolnico, kjer mu je bila 
mideoa vsa potrebna zdravniška pomoč 
Zdelo se je že, da bo Frida okrevala in d;» 
jc smrtna nevarnost odstranjena. V torek 
zvečer pa je deklica podlegla strašnim po-
škodbam v notranjosti drobovja 

Iz škofje Loke 
šl— Himen. V soboto sta se poročila 

gdč. Mici Miklavčičeva, po domače Rov-
tarjeva iz Suhe pri Škof j i Loki, uradnica 
pri čekovnem uradu v Ljubljani, in g. Jan-
ňez Erjavec, fotograf v Višnji gori. Obilo 
sreče! 

si— Konf brez voznika. Pred par dnevi 
so vaščani v Dragi pri Škofji Loki ustavili 
konja z vozom, ki je zavozil v vasico brez 
spremljevalca. Pozneje se je dognalo, da 
je nerodni voznik med vožnjo padel z vo-
za in pustil oditi žival z vozom samo po 
cesti naprej. Voznik je zaradi svojega po-
sebnega razpoloženja potreboval dokaj ča-
sa, da je zopet našel živinče z vozom. 

Iz Novega mesta 
n— Sreski kmetijski referent In njegov 

pomočnik uraditjeta ob tržnih dneh (po-
nedeljkih) v vseh zadevah kmetijstva. Kme-
tovalcem se priporoča, da se zglase pri 
sreskem načelništvu (soba št 10) posebno 
v zadevah nakupa plemenske živine, umet-
nih gnojil in strojev. 

n— Nova dr overi j а. V hišo ge. Duriniie-
ve na Glavnem trgu pride drogerija. edi-
no podjetje te vrste na Dolenjskem. Last-
nik drogerije je g. Zalokar iz Ljubljane. 

n— Smrtna kosa Po kratki in mučni bo-
lezni je um rla v 21 letu starosti ga. Krži-
šnikova. žena vodje Singerjeve podružnice 
Žalujočim naše iskreno sožalje. 

Iz Trbovelf 
t— Občni zbor podružnice SPD v Trb°v-

Ijah se bo vršil v sredo 12. t. m. ob Dol 20. 
v dvorani Forte na Vodah. Poiecc vsakolet-
nih poročil bomo sklepali o izvedbi naše 
prve tombole in o gradnji nove koče na 
Mrzlici. Vsi člani in članice ter planinski 
prijatelji: udeležba naj v im bo prijetna 
dolžnost! 

I i P tu j a 
j— Letni gospodinjski tečaj šolskih se-

ster v Mladiki v Ptuju se prične s 15. t. m. 
Vse, ki se žele udeležiti tega prekoristnega 
tečaja, naj priglasitvi priložijo zadnje šol-
sko izpričevalo, krstni list in izjavo staršev 
ali varuha, da se obvežejo plačevati stro-
ške šolanja. Tečaj bo traial do 31. avgusta. 
Druga pojasnila daje vodstvo samo. Starši, 
pošljite hčerke v ta gospodinjski tečaj! 

Iz L ju tomera 
lj— Za koncert Glasbene Matice v ne-

deljo 9. t. m. vlada izredno zanimanje. 
Osobito mnogo Murskosobočanov je že 
naročilo vstopnice, ki se dobe v trgovini 
Repič. 

Ij— »Grofica Marica«. Vaje za to pri-
ljubljeno opereto se vrše skoro vsak dan. 
Te dni pade odločitev, kdaj bo premijera. 

Prvi inozemec je Sved Rylander, ki je na 
petem mestu, dalje je Švicar Kaufmann na 
22. mestu ter Poljak Czeh na 34. mestu. 
Do 53 mesta ni niti enega Finca, niti Nem 
ca, niti Čeha. Nas jc zastopal Šramel, ki 
je kljub bolni nogi za naše razmere dobro 
odrezal. Prvi njegov skok je bil s padcem, 
drugi pa stilno čeden, le nekoliko kratek, 
t. j! 33.5 m. V časopisju so ga omenili kot 
dosti čeden, toda previden Ni pa v skoku 
on zadnji, ter jih ima za seboj najmanj 10 
— 15, namreč vsi oni, ki so padli pri obeli 
skokih in teh je mnogo, med njimi tud dva 
Nemca Aermel in Bogner. Nerodnih pad-
cev ni bilo razven enega, t. j. Čeha Trgz-
ne, ki je vzel prevelik predklon ter je na-
pravil v zraku salto, toda k sreči ni utrpel 
večjih poškodb 

Zmagovalec Gunar Andersen je imel 
najdaljši skok dneva. t. j. 50 m, ter je bil 
stilno dosti dober. Favorit, popularni Sig-
mund Ruud, se ie plasiral na tretje mesto, 
to pa po krivdi njegovega prvega sko-
ka, ki je bil ponesrečen ter tudi kratek 
Njegov drugi skok pa je bi! brez dvoma 
najlepši skok dneva Sijajen skakač je tu-
di njegov brat Birger. ki je star šele osem-
najst let, pa sc je že plasiral na 20. mesto. 
Spich so se Kongsberžani (domovinski kraj 
našega Hansscna) zelo dobro držali ter je 
njihov tretji konkurent Olaf U lknd zase-
del peto mesto z enakim številom točk kot 
.Šved Rv'ander. Četrti njihov tekmovalec 
(eden naibeljših sploh) Tönsberg je pa 
imel smolo in jc enkrat padel. Znan: olim-
pijski zmagovalec Alfa Andersen se ie pla-
siral na sedmo mesto, oiimpijec Klepn^n 
pa na 26. mesto. Znani kralj skokov Tul-
lin Tboms je šele na 10 mestu. 

Prireditvi je prisostvoval tudi krali s 
vso rodbino, seveda tudi prestolonaslednik, 
ki je pa itak pri vseh prireditvah navzoč. 
Sijajno organizrma je poročevalska služba. 
Ko pridete iz Holmenkolna, imate že prve 
izdaje časopisov z vsemi rezultati in slika 
mi zmagovalcev, seveda se smučarsfvu žrt-
vuje tam vedno le prva stran. Večji časo-
pisi imajo na Ho'menkolnu svoje lastne te-
lefonske proge in seveda tudi po več foto-
grafov. Telefonično se diktira, napiše se na 
pisalni stroj in takoj gre v stroj. Sijajna 
je ta organizacija! prepričan sem. da bi se 
to težko dalo izvesti kje drugje kot na 
Norveškem. Seveda se teh izdaj s športni-
mi rezultati proda ogromno število, kajti 
za holmenkolnskc rezultate se zanima vsa-
kdo, od narodnega dclavca do stare mam-
ker ter služkinje in studenta. 

Življenje v Oslu je drago. Tako stane 
hotelska soba dnevno od 5 — 12 norveških 
kron, kar je 75 — 180 Din; zajtrk od 1 — 
2 kroni (krona je približno 15 Din), kosilo 
od 2 — 4 krone itd. 

Interesantno je, da se kosilo po hotelih 
servira do 6. zvečer. Zjutraj Norvežani 
spe, ob 8. so še vse ulice prazne kot pri 
nas ob 6. zjutraj. Vsi uradi pričnejo ura-
dovati šele ob 9. Takrat se odpro tudi trgo-
vine ter so odprte do 5. popoldne. Na vsak 
račun moraš plačati na Norveškem 10 od-
stotkov državnega davka ter po hotelih še 
10 odst. napitnino, tako, da se računi, ki 
v ceniku i zgledajo skromni, precej zvišajo 
interesantno in za naše razmere čudno je, 
da je na moko in kruh monopol, dočim so 
tobačni izdelki v prosti prodaji. Alkohol-
na prepoved, ki je bila nekaj časa na Nor-
veškem vpeljana, je odpravljena, vendar 
so pa še gotove omejitve. Norvežan se pi-
jače ne brani, pijejo največ žganje in pivo, 
kajti vino je predrago ter si ga zaradi tega 
ne morejo privoščiti. 

Oslo samo, ki ima okrog 250.000 prebi-
valcev, je pirav zan mivo mesto, promet je 
zelo velik. Sijajno imajo organizirano elek-
trično cestno železnico ter avtomobilski 
promet. Avtomobili so izključno ameriške-
ga izvora. 

Sijajna je peneči svetlobna rek'ama, ki 
je čisto amerška. Krasna so tudi javna 
poslopja, predvsem pošta, narodno gleda-
lišče itd Zelo razširjen ie na Norveškem 
te'efonski premet, samo Oslo ima nad 40 
tisoč narorn'kov; interesantno je, da ima 
vsaka hotelska soba, tudi v maniših hote-
lih, svoj telefon. 

Prvi mednarodni tekmi v Ljubljani 

А 5К Primorje je angažiral za soboto in чг-

iepo — 8. in 9 t. m — taega naijbiliš.li ama-

tcr<i"k::h avstrijskih k-hsbo-v in sicer Grazer Sport-

klub k Gradca. To bosta torej v letošnji nogo-

n.eirni г>1?г.лг prvi mednarodni prireditvi. 

Gcjt.'e so obvezani, da nastopijo v Ljubljani 

s svojo prvo. odnosno najmočnejšo garnituro, v 

kateri igra mnogo reprezentativnih igralcev. 

Tekni; se bosta odigrali ob vsakem vremeni. 

Natančnejši spored i;i čas odigra ti j а Ьо>пю še 

p,;cbči(Ii 

Smrt odličnega športnika. Včeraj jc umri na-

gle smrtí v eveifcu svoje mladosti g. E d o R a -

k o š , brivski pomočnik v Ljuiblijanš. Pokojno' je 

bi! več let član lijiuibVanskega Slovana, za kate-

rega je opětováno nastopal v prvem moštvu In 

v rezervi Bil je sranroatičen mdadenič, vedrega 

značaja, splošno priVublien med znanci in pri-

jatelji SK Slovana ic z njegovo smrtjo zadela 

težka izguba. Bodi pokojnemu ohranjen časten 

spomin, preostalim naše sožalie! 

SK Slovan, predsedstvo. Pozivam vse igra-

če in ositafle Slawe, da se udeleže pogreba umr-

lega člana E d a R a k o š a, danes ob 5. pop. 

izpred mrtvaške veže liimbLj. bolnice. 

Medklubski smučarski tekma štafet. Smu-

čarski klub Ljublana r a z s u j e za nedeljo 16. 

t. m. medkirlbsko štafetiro tekmo na progi 20 km 

s startem ob li). dopoldne pred kfobovo kočo 

v Planici pri Tamanhi. сгР is tni am. Start je do-

voljen vsem pni JZSS verificiranim tekmoval-

cem. Tozadevne pmjave s iprijavni.no vred v iz-

nesti D.-'n 20 za štafeto jc poslat/ do najpozneje 

M. -t. m. na naslov Dorče Rovan. T BD, Linbl'ia-

n-a. Morebitni с naknadne prijave sprejema vod-

stvo tekme na , dan tekme same v kluboví koči 

in scer do 9. dcpcMne. nakar se vrši žrebanje 

startnrh številk in objavi poois proge. Zmago-

valna štafeta prešine kot danilo v trajrro posest 

noScal. posameznik pa. ki doseže najbolj® ča>s 

dneva, povečano sliko Jalovca. 

Službeno Iz I HP. Seja uprav, odbora danes 

oto 20. v damskem salonu kavarne Emona. Ude-

ležba za vse odbornike obvezna 

ASK Primorje (centralni odbor). Seia cen-
tralnega odbora danes ob 21. v kavarni Emona. 

SK Natak-ir. Redni letni občni zbor bo v 
n o б od 12. na 13. t. m. ob 2. zjutraj v kavarni 

Central« 7. Obcainim dnevnim redom. Prosimo 

•vMnnšte vil.no I 

SK Krekovo. Danes ob 20. seia ožrega od-

W a v g r e l n i Userffr. FWš.t.mkw trg 2 

Motokolosarski klub llirin nazninia celo-
'•«iipnentu članstvu, da se vrši redni letni občni 
7 bor v sob<vfo dne S. marca t. I. ob 2«. v Pre-
šernovi snhi i««''vn' ,4e -Novi svet«. 

Plavaliip sekeiin SK IlirVie :mn ?e!o načel-
stva danes ob IS.15 v damskem salonu kavarne 

Emona. 

= Devizne rezerve Narodno banke ^ bli-
žajo drugi milijardi. Iz izkaza Narodne 
banke cd 28. februarja je razvidno. Ji se 
.je stanje deviznih rezerv v zadnji četrtini 
februarja ponovno povečalo za 45 milijonov 
Din (v trelji četrtini februarja je bilo zabe-
leženo povečanje za 100 milijonov in se 
tako bližajo že drugi milijardi Din. Zaradi 
večjih dvigov države iz računa njenega do-

I roimetja pri banki za plačila ob novem 
mesecu in zaradi izdaje bankovcev pri pre-
vzemu deviz se ie obtok bankovcev dvignil 
za 170 milijonov Din. Stanje meničnih po-
sojil je* nadalje zelo nizko in znaša komaj 
I I i i milijonov napram 1359 milijonom kon 
ceni februarja pret. leta. Glavne postavke 
izkaza so naslednje (vse v milijonih Din; v 
oklepajih razlike napram stanju od 22. fe-
bruarja): akliva: obtok bankovcev -105.4 
(— 0.8), saldo raznih računov (tečajne di-
ference deviz) 1686.3 ( + 45-3), posojila na 
menice 1141.1 (— 15.1), lombard 236.0 
(-f 4.3); pasiva: obtok bankovcev 2559.6 
(— 170.0), žirovne obveznosti napram dr-
žavi 323.2 (— 142.9), ostale žirovne obvez-
nosti 1228.4 ( f 10.6), razne obveznosti 180.1 
( - 3.5). 

= Znatno nazadovanje prometa beogra.j-
sk.» borze. Kakor smo že poročali, se je Lini 
promet zagrebške in ljubljanske borze na-
pram letu 1928. nekoliko povečal, za beo-
grajsko borzo pa doslej še niso bili objav-
ljeni podatki. Iz poročila Narodne banke za 
zadnje četrtletje pret. leta, ki je te dni izšlo, 
pu posnemamo, da je promet beograjske 
borze lani znatno padel. Znašal je le 2258 
milijonov Din napram 3060. 2680, 2853, 
4211 in 3703 v predhodnih peiih letih. Lan-
ski promet beograjske borze je bil torej ce-
lo kor v doslej najslabšem letu 
1927., napram letu 1928. pa i« padel za 
okrog 8c0 milijonov Din. Podrobnosti glede 
prometa v posameznih vrednotah še niso 
znane. Ko je predlanskim promel beograj-
ske borze prekoračil tretjo milijardo, je 
bilo pričakovati, da se bo beograjska borza 
po prometu povsem približala zagrebški, ki 
je imela v tem letu 3.2 milijarde Din pro-
meta. Lani pa se je promet zagrebške Јзог-
ze zopet dvignil nti 3.4 milijarde, dočim je 
bil promet beograjske borze za preko eno 
milijardo manjši od prometa zagrebške 
borze. 

= Dubrovniška konferenca gospodarskih 
zbornic preložena. Konferenca vseh gospo-
darskih zbornic, ki bi se morala v početku 
aprila vršiti v Dubrovniku, je po sklepu 
vseh zbornic preložena na maj. 

— Tečaj i a avtogensk0 varenje. Zavod za 
pospeševanje obrli Zbornice za TO I opozar-
ja kovinarske mojstre in pomočnike, da se 
vršita v Ljubljani dva tečaja za avtogensko 
varenje Prvi lečaj, ki bo samo za začetnike 
in manj izvežbane varilce, bo trajal od '21. 
t m. do 5. aprila celodnevno. Drugi tečaj 
za že docela izvežbane varilce, osobito one, 
ki so že obiskovali kak tečai, pa bo trajal 
od 7. do 12. apriJa. Oba tečaja se bosta vr-
šila v kovinarski delavnici Tehniške sred-
nje šole v Ljubljani. V začetniškem tečaju 
se bo poučevalo varenje enostavnejših pred-
metov, predvsem železo in jeklo, v teča-
ju za izvežbane varilce pa se bo poučevalo 
komplicirano varenje v različnih kovinah, 
med drugim tudi v aluminiju m bakru. Va-
'•enje je tolikega pomena 7..1 kovinarske 
obrtnike, osobilo za ključavničarje, mehani-
ke in kovače pri raznih popravilih na po-
ljedelskem orodju in na strojih, na avtomo-
bilih itd., da je neobhodno potrebno, da ga 
ibviada vsak boljši kovinarski mojster, od-
nosno pomočnik. Pristojbina za mojstre in 
delovodje znaša v začetniškem tečaju i00 
Din. v dopolnilnem 150 Din. za pomočnike 
ra 50 Din. odnosu3 109 Din. Rok za prijave 
ha ja do 14. marca t. L 

— Poučni tečai za odbore živinorejskih 
zadrug se bo vršil v Kranju v Ljudskem 
domu v petek in soboto 14 in 15. t. m. Na-
men tečaja je, vpeliati voditelje živinorej-
skih zadrug v podrobnosti poslovanja, zla-
sti pa jih poučiti glede izvajanja kontrolne 
molže ter vodstva rodovnika in drugih 
knjig. Predavanja se bodo vršila od 8 30 
ure naprej predpoldne in nopoldne. V so-
boto 15. t. m. popoldne se vršijo demonstra-
cije v nekaterih hlevih na Klancu in na 
Primskovem. Predavali bodo: dr. Basaj, 
kmet. ref : Jos. Sustič in inž. Muri. Tečaj 
je velike važnosti za živinorejske zadruge, 
zato se ga nai udeležijo vsi odborniki in 
drugi funkcijonarji živinorejskih zadrug. 

== Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih žele/nic v Ljubljani sprejema do 10. 
t 111 ponudbe gi?oe dobave stružnih glav "n 
1500 kg loja; gradbeni oddelek do 11. t. m. 
ponudbe glede dobave 1600 komadov tisko-
vin; prometno - komercijalni oddelek oa do 
12. t. m. ponudbe glede oddaje 47 komadov 
dvokolesnih železnih vozičkov in 1 železne 
samokolnice v popravilo ter glede dobave 
cevi za helioforke in medene pločevine. (Po-
goj: so na vpogled pri navedenih oddelkih.) 
Di-ekcita državnega rudnika Breza spreje-
ma do 20. marca ponudbe glede dobave ie-
žajnih bokov, azbesta, izolirane žice iti. 
(Predmetni oglasi so na vpogled v Zbornici 
za T OI.1 

BORZI 
5. marca. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik, zlasti v devizah Du 
na; in Berlin. V zvezi z zopetno okrepitvijo 
švicarskega franka so tečaji d^viz tudi pri 
nas ponovno nekoliko nazadovali, in sicer 
za "Newyork od 56 68 na 56.645, za devizo 
Trst od 29" 54 na 297.29 in za devizo Dunaj 
od 8 na 7 9946. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bilo 
danes razpoloženje v državnih papirjih pre-
cej čvrsto. Vojna škoda se je okrepila ter 
se je trgovala za aranžma po 404, za kaso 

po 403 — 404, pozneje pa po 405, ::a marc 
po 404.5 in za maj po 405. Tudi investicij-
sko je čvrsto pri 83.5 — 84.5 brez prometa. 
Med bančnimi vrednotami so bili zaključki 
v Unionbanki po 208, v Jugcbanki po 88 m 
v Praštedioni po 935. med industrijskimi 
papirji pa ie bila zaključena le Trboveljska 
po 468. 

Devize in valute. 
Ljubljana, Amsterdam 22.755, Berlin 

13.5275 — 13.5575 (13.5425). — Bruselj 
7.9091. — Budimpešta 9.9261. — Curih 
1094.4 — 1097.4 (i095.9). — Dunaj 797.96 
— 800.96 (799.46). — London 275.81. — 
Newyork 56.645. — Pariz 222.03. — Praga 
167.71 — 168.51 (168.11). — Trst 297.29. 

Zagreb. Pariz 221.03 — 223.03. London 
275.41 — 276.21, Newyork 56.66 kabel, 
56 545 ček. Bruselj 790.91, Milan 296.191 do 
298.101, Amsterdam 22.725 — 22.785, Berlin 
13.5275 — 13.5675. Dunaj 797.96 — S00.96, 
Curih 1094.4 — 1097-4, Praga 167.71—168.51. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.2625, Lon-
don 25.16, Newyork 517.70- Bruselj 72.15, 
Milan 27.II5, Madrid 60.<o, Amsterdam 
207-625, Berlin 123.565, Dunaj 72.93, Praga 
15.3375, Budimpešta 90.50, Bukarešta 
З.О775, Varšava 58 075, Sofija 3.7525. 

Efekt i . 

Ljubljana. Blair Э.-5 o blaeo. '•% Blair 
83 bi., " Celjska 1?0 den., Ljublj. kreditna 
125 den., Praštediona 930 den., Kreditni 
zavod 160 den. Y"vče 132 d.M., Strojne 75 
den., Ruše 250—260. 

Zagreb. Državne vrednoto: Vojna škoda 
aranžma 404.25 — 405, kasa 404.5 — 405, га 
maj 405.5 — 406, za december 410 — 412, 
investicijsko 83.5 — 84.5, aerarne 51 — 52, 
8% Blair 92 — 93, 7% Blair 72.5 — 83; 
bančne vrednote: Praštediona 930 — 932.5, 
Union 208 _ 210. Jugo 88 — 89. Kreditna 
101 _ 105, Narodna 8500 den., Srpska 168 
den., Ljubljanska kreditna 125 den.; indu-
strijske vrednote: Gütmann 185 — 190, Sla-
veks 84 — 87, Slavonija 200 den., Drava 267 
do 295, Šečerana 385 — 390, Brod vagon 
IO7 — 112.5. Vevče 125 den., Isis 28 den., 
Dubrovačka 43o — 440, Trbovlje 469—471. 

Beograd. Vojna škoda 402.5 — 403.75, in-
vesticijsko 85 — 80.75, agrarne 52 zaklj., 

Blagovea trž išča 
Jajca. 

-r S tržišča jajc. Pričakovanja glede zbolj-
šanja cen na tr-> sču jajc se žal niso nr^sn: 
čila Z-r."£e kinserviranih jajc ťi-«»r po-
šle. toda zaradi milega vremena je letos 
naolo nastopila nova produkcija, ki je pa trg 
ne more absolvirati, ker v tem času hladil-
nice še ne kupujejo blaga za konzerviranje. 
P-odukcija nad^Jijuje kon sum in posle iice 
S" kažejo v ponovnem nazadovanju cene na 
domačem kakor tudi zunanjem tržišču. Na-
kupovaici plačujejo bia^o sedaj le po 60 1I0 
65 par za k ста d. 

Les 
-f- Ljubljanska b«rza (5. t. m.) Tendenca 

za les nespremenjeno mlačna. Zaključkov ni 
bilo. Povpraševanje je za 1 vagon desk 
(smreka, jelka, tombante, lepo blago, 4 m, 
od IS cm navzgor, debelina 20 mm). Ponud-
be pa so za 222 m 3 jel o vili in smrekovih 
desk (raznih dimenzij), za hrastove frize, 
boules, parizerje, remeline, plohe, letve in 
splint. frizc, za bukove testone in chevrone 
in za rezano bukovino. 

Žito. 
4- Ljubljanska borza (5. t. m.) Tendenca 

za pšenico čvrsta, za ostalo žito stalna. Za-
ključkov ni bilo. — Nudi se pšenica 
(slovenska postaja, mlevska tarifa, plač-
ljiva 30 dni): baška kg težka 26(3 do 
268.5, 7S kg po 262.5—265. Ц kg po 258.5 do 
260.5; moka: »0g» fco Ljubljana, plač. po 
prejemu po 415 — 420; koruza: baška, su-
šena. navadna tarifa po ISO — 185, mlev-
ska tarifa 170 — 175, času primerno suha 
po 157-50 _ 160. — Ječmen: baški 
63'64 kg 170 — 175; oves: baški navadna 
voznina 205 — 210; rž: 72/73 kg 207.5 — 
210. 

-f Novosadska blagovna borza (5. t. m.) 
Tendenca nestalna Promet: 21 vagonov pše-
nice. 22 vag. koruze, 2 v. ovsa in 4 v. moke. 
Pšenica: baška 77 kg 205 — 207.5; 78 kg 
2O7.5 — 210- gornjebaška in banaška Tisa 
šle p, 78 kg 210 — 212.5; sremska 77 kg 192 
do 195. Koruza: baška in sremska 97.5 do 
100: za april - maj 102.5 — 105; za ju--
julij 105 — 107.5. sušena 100 — 102.5. Over-: 
baški 137 — 140. Ječmen: baški. sremski 
137 — 140. Moka: »00« in >,0' 345 — 355; 
»2« 305 — 315; »5« 245 — 255; »6r 180 do 
190; »7? 140 — 150; »8« 97.5 _ 100. Otrobi: 
baški 82 5 — 85. 

-f Budimpeštanska ferminska borza (5. t 
m.) Tendenca trdna, promet živahen. Pše-
nica: za marc 1985 _ 19.90, za maj 20.82 
do 20.83, za oktober 20.78 — 20.79: rž: za 
marc 11 — 11.02: koruza: za maj 12.39 dv> 
12.40, za iulij 12.80 — 12.81, tranzitna za 
maj 11.54 — 11.55. 

Živina 
+ Živinski sejem v Ljubljani (5. t. m.) 

Na današnji živinski sejem je bilo prigna-
nih 415 konj, 106 volov. 53 krav. 10 telet in 
110 prašičkov, prodanih pa je bilo 78 konj, 
1(43 volov, 53 krav in 110 prašičkov. Zaradi 
iepbga vremena je bil dogon prav znaten, 
pa tudi kupčiia "je bila živahna. Cene so 
ostale povsem nespremen jene in noti ra jo 
za kg žive teže: voli I. 10 Din, II. 9 Din, III. 
8 Din, krave debele 5.50 — 7 Din, krave 
kiobasarice 3 — 4.50 Din, teleta 14 — 15 
Din. 

+ Dunajski svinjski sejem (4. t. m.) Do-
gon 10 639 komadov, od tega 1535 iz Jugo-
slavije in 6694 iz Poljske. Pitane svinje so 
se podražile za 5 groše v, cene mesnim pra-
šičem pa so ostale nespremenjene. 

Holmenkolnski dan v Oslu 
Nekai podrobnosti o teku na 17 km — 
Tekmovanje v skokih — Šramel je 

skočil ЗЗ.5 m — Življenje na Nor-
veškem. 

Oslo, 1. marca 1930 

Danes jc prvi holmenkolenski dan! Prej-
šnje prireditve je izvedel Norges Skifor-
bund; tradicijonalne holmenkoinske prire-
ditve pa prireja Toreningen tih Ski Idro-
etens Frcmme. Prireditve so kar najsijaj-
nejše organizirane ter so pravi narodni 
praznik Norveške. Vse šole imajo prosto, 
tudi po uradih se po večini ne dela. 

Holmenkolenske prireditve obsegajo 
ko-mb nirano tekmovanje m vztrainostnr» 
tekmo na 50 km. Za kombinirano tekmo-
vanje se je priglasilo 163 tekmovalcev ;n 
S'cer v dveh razredih. V razredu A star-
tajo samo korifeje, t. j. oni tekmovalci, ki 
so n i hclmenkolenskih prireditva' že do-
segli darila, v razredu В pa ostali izbrani 
tekmovalci; prvaki klubskih ir. okrožnih 
p r i r e d i t e v . 

Vsi tekmovalci od 20. do 32. leta smejo 
na Holmenkolnu startati le v kombinaciji. 
Lc starejši razred nad 32 let ter najmlajši 
razjed od 18 do 19 leta smejo le skakati. 

Tek na 17 km se je vršil, danes ob 10. 
Prcga je bila razmeroma ".ažja kot prvič, 
le sneg jc bil proti poldnevu že slabši, ta-
ko da so bili tekmovalci z višjimi številka-
mi precej handicapirani. Med temi nesreč-
niki so bili tudi naši, ki so imeli vsi šte-
vilke od 70 do 92. V razredu A je startalo 
9S tekmovalcev. Vse inozemce so seveda 
spravili v ta razred, kljub temu, da bi pa 
v resnici spadali po zmožnostih v d"ugi 
razred. 

Prvih petnajst mest so zasedli Norveža-
ni; prvi Finec Nykönen je bil 16.; prvi 
Srednjeevrcpec pa Otokar Nemecky na 19. 
mestu, kar je brez dvoma velik uspeh pri 
taki konkurenci. Izgleda, da je Ncmecky 
letos v dobri formi, ter se je tudi že dodo-
bra aklimaťziral, kajti na Norveškem sc 
nahiija že nad 14 dni. Naši tekmovalci so 
se držali dobro ter so se že precej akli-
matizirali. Po p n i tekmi so bili tako iz-
mučeni, da so ležali ves popoldan; danes 
na se jim ta utrujenost ni poznala toliko. 
Jože Janša se je odrezal prav dobro ter 
ima čas 1:26.05 (najboljši čas dneva ie 
bil 1:11.33): za njim je še 7 tekmovalcev 
in sicer 4 Norvežani ter dva Nemca (Reck-
nagel in nemški državni prvak Walter 
Glass) ter končno Janko Janša, ki ima čas 
1:30 36, ki na v razredu A ni poslednji, 
temveč ima za seboj še Norvežana Petters-
na. V razredu В pa je po času za Jožetom 
Janšo še petnajst Norvežanov, za Jankom 
pa pet Norvežanov. Šramel je vozil kljub 
bolni nogi, toda ni zdržal ter je moral od-
stopiti. 

P'ublika naše fante že trrav dobro pozna 
ter ie bilo klicanje »he-ja Janko« in »heja 
Joško«, na celi progi pogosto. Posebno soi 
vznodbuial' Jožeta, ki ie vozil malo za-Jan-
kom. češ da ga naj dohiti. 

Danes popoldne smo imeli nekoliko ča-
sa ter smo obiskali največjo tovarno za 
smuči na Norveškem. Je to firma Hägen 
Johannsen iz Ski pri Oslu. Johannsen ]e 
ustanovitelj firme Johannsen-Nielsen, ka-
tero pa vodi sedaj Jordell. Tovarna je 
opremljena z najmodernejšimi stroji na 
električni pogon Johannsen izdela letno di* 
15.000 parov, od katerih več kot polovico 
izvozi v inozemstvo, predvsem v Nemčijo. 
Delajo izključno samo iz hvkori lesa, m 
sicer vse vrste smuči od navadnih turnih 
do skakalnih. Zadnji čas je pričel izdelo-
vati tudi specijalne smuči za vožnje v smu-
ku. Delavci so nam posamezne faze dela 
tudi demonstrirali. Skozi 64 rok mora iti 
vsaka smučka, da je pripravljena za izvoz 

Sploh je industrija na Norveškem zelo 
razvita; v prvi vrsti lesna industrija, kajti 
norveške hiše niso zidane, temveč skoro vse 
lesene, le večja poslopja po mestih so zi-
dana. V okolici Osla je nebroj vil in sta-
novanjskih hiš, ki so pa izključno lesene 
in belo, odnosno sivo barvane. Norvežan si 
navadno postavi svojo hišico na samem, 
okrog hiše ima pa vrt Človek bi mislil, da 
je v teh lesenih hišah mraz, toda to ni res 
ker so razmeroma gorkejše kot pa zidane. 

Interesantno je ribarenje. Ribič naredi v 
ledu luknjo in lovi, večkrat ostane tam cel 
dan ter si na ledu tudi kuha. Tako se vidi 
po celem fjordu v Oslo, ki je zelo velik, 
polno večjih gruč ljudi, ki love ribe. 

Oslo, 1. marca 1930. 
Včeraj v petek je bil na Holmenkolnu 

prvi veliki dan Tekmovanje v skokih. 
Kljub delavniku se je nabralo od 35.000 do 
40.000 ljudi. Vsi dohodi; ceste, električna 
želcznica, avtomobili itd vse prenapolnje-
no; povsod prenatrpano ljudi. Na Holmen-
kolenski železnici čakajo ljudje po tri m 
tudi več ur v vrsti (kakor pri nas med voj-
sko na kruh), da se lahko odpeljejo. Od 
Osla do tja se potrebuje z električno že-
leznico skoro pol ure. Zato odhajajo ljud-
je na prireditve že precej zgodaj, večkrat 
že tudi zjutraj ter čakajo tekem, ki so po-
poldne, kar na prostem. 

Pogled na to maso ljudi je naravnost 
veličasten; velikanske tribune so zavite vse 
v rdeče blago, tako da napravijo ogromen 
vtis. Organizacija naravnost sijajna. V do-
brih dveh urah je bilo absolviranih čez tri-
sto skokov. 

Pri skokih pomagajo tudi funkcionarji, 
slavna imena v zgodovini norveškega sinu-
čarstva kot: Bergendahl, Haug, Grötums-
braaten itd. 

Točno ob dveh prične prireditev. Naj-
prej norveška himna, potem znak z tro-
bento in prvi skakač že leti po zraku, urno-
besno klicanje desettisočglave množice na-
grad tekmovalca. Z neverjetno naglico se 
vrše skoki eden za drugim, tako. da jih 
je težko kritično ocenjevati. 

Startalo je skupno 151 tekmovalcev, med 
temi seveda dve tretjini Norvežanov, ki 
so tudi v skokih pokazali neverjetno nad-
moč n?d ostalimi in seveda tudi nad so-
vernlmi narodi. 

Žirija je oficije'ne rezultate izračunala 
samo do 53. mesta. Od 53 prvih mest pri-
pada Norvežanom nič manj kot 49 mest. 

VriP^sk© poročilo 
Meteorološki zavod v Ljubliair 5. marca 1930. Viš ina barometra 308 8 m 
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Solnce vzhaja ob 6.31, zahaja ob 17.53, luna vzhaja ob 8.48, zahaja ob 23.57. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 10.6 C, najnižja 0.6 C. 
Dunajska vremenska na-юved za četrtek: Od časa dt) časa oblačno, v severnih Aii aii 

nekod nekaj padavin, milo. 



Iz življenja in sveta 

Francoski pomorski orjak 
Model francoskega potniškega parnika »Lafayette« (25.000 ton), ki bo v kratkem spuščen v morje. 

Pravijo, da je novi orjak resen tekmec za višnjevi pas, ki ga sme nositi najhitrejši prekooceanski 

parnik. 

103!etni odlikovanec 
Francoski državni predsednik je od-

likoval s križem Častne legije za dol-
go, vzorno življenje in ganljivo zve-
stobo domovini Alzačana Jožefa Zale-
skega, poljskega delavca. Novi vitez je 
najstarejši med svojimi kolegi. Kot 10 
leten pastirček si je pričel služiti kruli, 
potom je postal hlapec, zdaj ie 103 leta 
star prevži-tkar in ni zapustil nikoli v 
teku dolgega življenja svoje rojstne va-
si Mignuevillea. Vendar mu usoda ni 
bila preveč naklonjena, in med svetov-
no vojno se je trikrat le slučajno rešil 
smrti. Nekoč je udaril nemškega na-
rednika. ki mu je odnesel svinjsko kra-
čo. Vojna sodnija je Zaleskega obsodi-
la na smrt in je bil pomiloščen le z ozi-
rom na njegova leta. Tri mesece po-
zneje je zapustil starec ponoči postelj 
jn se skril v klet med viharnim topov-
skim ognjem. Čim je odšel, je prebila 
granata streho in v trske zdrobila nje-
govo postelj. Tretjič je podrl vihar 
skoro vso hišo in odnesel streho: star-
ca so odkopali brez zavesti izpod ru-
ševin. a ie kmalu ozdravel. Ko je do-
vršil Zaleski 100 let, so ga vnuki prisi-
lili, da je ostavil delo. A je še vedno čil, 
vstane ob šestih, jč navadno hrano in 
popije po obedu in večerji kozarec do-
mačega vima. V nedeljo si privošči še 
kozarec močnega žganja, ki ga meša 
med vino. Zaleski je popolnoma zdrav 
in mu nagaja samo sluh. Po imenu so-
deč ie nedvomno poljskega pokolenia, 
najbrž potomec kakšnega emigranta. 

Bivši ameriški predsednik Taft 
Zadnja leta je vršil posle najvišjega sodnika, pa 

je onemogel in se odpovedal svojemu mestu. 

Zdravniki menijo, da je njegovo stanje brezupno. 

Nestrupeni svetilni plin 
Zastrupljenjc s svetilnim plinom 

igra precejšnjo vlogo v statistiki ne-
sreč in samomorov. 12% vseh samo* 
morilnih slučajev prilično sc dogodi s 
svetilnim plinom, ki stoji med samo« 
morilnimi sredstvi na četrtem mestu 
in to niso brezpomembne številke. 
Vsekakor bi pomenil nestrupen svetib 
ni plin prccejšen tehničen napredek. 
Njegovo strupenost je treba pripisati 
nevidnemu in nedišečemu ogljikovemu 
okisu, ki je njegov sestavni del. Ta 
sestavina bi se dala precej lahko izlo* 

čiti iz plina, ki bi postal na ta način 
nestrupen, toda tu se pojavljajo razne 
ovire gospodarske narave. Ogljikove* 
ga okisa je v svetilnem plinu 16% in 
čc bi ga odstranili, bi pomenilo, da bi 
ostalo za 16% manj plina, pri čemer 
je šc treba vračunati stroške za izlo? 
čevanje. To bi pa pomenilo, da bi se 
cena plinu silno zvišala, a za to bi sc 
odjemalci bržkone lepo zahvalili. Ta* 
ko so začeli iskati drugih načinov za 
razstruplj evan j e že pripravljenega pli« 
na. Teh načinov je danes več in naj* 
običajnejši je v tem, da spreminjajo 
ogljikov okis v nestrupeno ogljikovo 
kislino ob temperaturi 500° C in s po= 
močjo železovega okisa. Pri tem upo? 
rablja jo tudi vodno paro, ki daje po* 
trebno količino kisika za spreminjevas 
nje ogljikovega okisa v ogljikovo kisli« 
no. Vodik, ki nastaja pri tem procesu, 
prehaja kot sestaven del v svetilni 
plin. Ker poraba vode ni velika in ker 
je predelani plin po kurilni vrednosti 
in specifični teži skoraj enak dosedá* 
njemu svetilnemu plinu, se bo ta me* 
toda gotovo razširila povsod, kjer bi 
radi videli, da bi plin izgubil svoje 
strupene lastosti. 

lOOkrat bistroumnejše 
človeštvo 

Antropolog na Smithso.novem zavodu 
v Washingtonu dr. Aleš Hrdlička ie 
imel te dni predavanje, v katerem je iz-
vajal. da bi ljudje lahko 100 krat bi-
streje mislili nego danes. Naši možgani 
sestojijo iz deset milijard celic, ki pa so 
komaj v enem svojem odstotku proste 
strupenih, paralizirajočih snovi, tako 
da ne morejo izvrševati tistega dela, ki 
bi ga morale izvrševati. Vse to je po-
sledica nepopolnega delovanja našega 
organizma, ki bi ga lahko popravili s 
popolnejšim obtokom krvi. Bodoče člo-
veštvo bo gotovo našlo sredstva, da 
poživi in osveži delovanje krvi in tedaj 
mu bodo možgani stokrat bistroumniej-
ši, nego so naši dandanašnji. 

Diogenov sod 
V času, ko je bila stanovanjska kriza 

v sovjetski Rusčiji na višku in se je sti-
skalo marsikje po dvajiset oseb v dveh 
majhnih sobicah, je neki boljše viški go-
vornik skušal na javnem shodu potola-
žiti množico med drugim s tem, da se ..e 
domislil starogrškega modrijana Dioge-
na. ki da je stanoval v navadnem soda 
in se počutil navzlic temu srečnega. 
»Kaj?« se je začudil tedaj nekdo iz 
množice na ves glas. »cel sod je imel 
na razpolago zase samega?« 

Rože v letalu 
Znamenita vrtnarska podjetja v Aa's-

mееru na Holandskem se poslužujejo 
že delj časa letal za izvažanje svojih 
pridelkov. Tako je mogoče, da proda-
jajo zvečer po raznih evropskih mestih 
cvetlice, kfi so jih še zjutraj istega dne 
odrezali v Aalsmeeru. Do pol 10. so jih 
pregledali, sortirali, spravil! v zaboje 
in odpeffiali na letališče Schiphol pri 
Amsterdamu. Ob 12. jih letalo že dvig-
ne v polet proti Berlinu. Ob 17. so tam, 

ob 18. so že spet na potovanju v vla-
ku, preti Draždanam—Pragi ali Koda-
liju—Štokholmu. Prevoz zaboja s tisoč 
vrtnicami stane okrog 500 Din. Tulipa-
ne izvažajo bolij poredkoma na opisani 
način. V času, ko cvete jo majmice 
(španski bezeg), pa vozi celo po >'eč 
letal na dan. 

Pet ljubimcev in eno dekle 
Sodišče v Reggio Calabria je obsodi-

lo pet veleposestniških sinov na skuo-
no 124 let ječe, ker so v opitem stanju 
napadli neko dekle jn jo posilili. Zadeva 
pa se ne bo končala tako tragično. Ob-
jestni mladeniči so se namreč sporazu-
meli. da se bo eden med njimi poročil 
z mladenko, da bi vsaj malo popravili 
svoj greh. Dekle si je izbralo mladeni-
ča, ki si jo je prvi izbral za žrtev svo-
ie nepremišljenosti. Ostali štirje so te-
daj zbrali 100.000 lir, da jih mla-
demu paru poklonijo za doto. Ta nepri-
čakovani preobrat v zadevi je povzro-
čil, da so oblasti proces obnovile in ob-
tožencem so pri tem procesu vse od-
pustili. Seveda pa .iili izpuste iz ieče 
šele po izvršeni poroki in ko bodo izpla-
čali tistih 100.000 lir. 

Čemu bi živeli? 
Neko ameriško pogrebno podjetje se 

priporoča občinstvu z naslednjim ogla-
som: Čeimu bi živeli, ko Vas pa naše 
po-dijetje pokoplje za borili 10 dolarjev 
in še mana? 

Smrtna kazen vseučiliškega 

profesorja 
James Snook, profesor na živinozdravniškem od-

delku ohijske univerze, ki je v pijanosti ubil 

svojo ljubimko dijakinjo Theodo Hix, je končal 

te dni svoje življenje na električnem stolu. Za 

njegovo pomiloščenje je bilo vloženo nebroj pro-

šenj, ki pa so ostale brez uspeha. 

Gospa Lindbergh dela izpit 
Soproga prekooceanskega letalca je vnela spor tnica. Spričevalo za pilota si le že pridobila, zdaj 
dela izpit v letanju z letalom brez motorja. Jun ak Lindbergh (z roko na letalu, nekoliko ievo) 

daje soprogi zadnja navo dHa přeď poletom. 

SAVEZ SOKOLA KRALJEVINE JU-
GOSLAVIJE opozarja vsa bratska so-
kolská društva in župe. da naj ne po-
šiljajo posebnih brzojavnih čestitk bratu 
prezidentu Masaryku ob priliki njego-
ve 80 leinice, ker bo to sto.-ilo starešin-
stvo Saveza v imenu celokupne orga-
nizacije našega Sokolstva. — Starešin-
stvo SSKJ. 

Ljubljanskim soko'skim arustvom! So-
kolstvo Ljubljane se udeleži slavnostnega 
sprevoda po Ljubljani cb priliki proslave 
SOletnice prezidenta Masaryka ter se zbi-
ra po navodilih društvenih uprav. Skupni 
zbor je nato pri Mestnem domu ob pol 19. 
Obleka je civilna z znakom. Udeležite se 
vsi, članstvo in naraščaj! 

Jugoslovenska sokolská matica pripo-
roča bratskim sokolskim društvom shke in 
lepe razglednice prezidenta Masaryka. S-e-
žite po njih, dokler zaloga traja. 

Godbeni odsek Sokola I Tabor. Danes 
zvečer izredna vaja pihalne godbe. Vsi in 
točno! — Zdravo! — Kapelník. 

Po nalogu saveza SKJ naj prijavi vsa-
ko sokolsko društvo s pismeno vlogo pr-
vostopni upravi kot policijski oblasti, da je 
bilo osnovano po zakonu o Sokolu kralje-
vine Jugoslavije. Hkratno se mora prijaviti 
tudi novoiimenovno društveno upravo Bliž-
ja navodila o tem vsebuje zadnja številka 
Sokolskega glasnika. 

Nova Sokolská društva se snujejo v 
Krapimskih Toplicah, ki bo prideljeno sokol-
ski župi Zagreb ter v Vukmanicu. Pred 
kratkimi ustanovljena društva Oroivac in 
Zlatar so poslala že svoja poročila upravi 
saveza ter so bila dodeljena pripadajočim 
župani. 

Saveznj kataster, ki je bil dosedaj še v 
Ljubljani, se je koncem februarja preselil v 
Beograd na sedež saveza. Zato naj pošiljajo 
vsa bratska društva in župe vsa nadaljna 
poročite in ostalo pošto, ki se tiče katastra 
na savezni naslov v Beograd. 

SKS sokolsko društvo Jesenice priredi 
v nedeljo dne 9. t. :n. ob 11. dopoldne v 
sokolském domu na Jesenicah slavnostno 
akademijo v proslavo 80 letnice predsedni-
ka ČSR Tomaža ü . Masaryka. K tej mani-
festaciji jugoslov.-češkoslov. bratstva so 
vabljeni vsi predstavniki državnih in sa-
moupravnih ter vseh kulturnih in humani-
tarnih društev Itn ustanov na Jesenicah, vse 
njih Qlanstvo in vsa naša javnost. Vstopni-
ne ni. 

Odbor Sokolskega društva Jesenice je 
te dni razposlal vsecnu članstvu in prijate-
ljem sokolstva posebno tiskano poslanico, 
v kateri je točno očrtan program Sokol-
stva v okvirju nove državne telesno-vzgoj-
ne organizacije. Članstvu so bile poleg po-
slanice priložene tudi poštne položnice ter 
se članstvo uljudno opozarja, da izvoli na-
kazati članarino za leto 1930. po možnosti 
za celo leto, ali pol leta, aK za eno četrt-
letje. 

Spomladansko solnce vabi zopet k tvrdki 
DRAGO SCHWAB, ki je prejela pre-

krasne angleške Komorne 
ter fresko blago za pomlad in poletje. 
Včeraj je bil že pravi naval kupcev. Ku-
pili so nad vse ugodno. 

Hadi© 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV: 

Četrtek, 6. marca. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Naipoved časa, borza reprodn-
cirana glasba. — 13.30: Poročila iz dnev-
nikov. — 17: Dekl ška ura. — 17.30- Masa-
rykova proslava. (Govori g. konzul Resi.) 
— 18.30: Industriia v svetovnem gospoda-r-
stvu. — 19: Srbohrvaščina. — 19.30: Pre-
nos onere iz Prage. — 22: Napoved časa 
in poročila. — Lahka godba. 

Petek. 7. marca. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa. borza, reproduri-
rana glasba. — 13 30: Poročila iz dnevni-
kov. — 17.30: Koncert radio - crkestra. — 
18.30: Esperanto. — 19: Gospodin'ska ura. 
— 19.30: Italijanščina. — 30: Predavane o 
pevskem pouku. — 20.30: (i. Kovač poje 
ooerne arije. — 21: Koncert radio - orkest-
ra. — 22: Naipoved časa in iporočila. 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. 
— 12.40: Koncert radio - kvarteta. — 17.30: 
Popoldanski koncert. — 20: Smetanova 
epera »Prodana nevesta'' — 22.30: Repro-
ducirana glasba. — ZAGREB 12.30: Re-
producirana glasba. — 17.30: Koncert če-
ške glasbe. — 20: Masarykova proslava. — 
PRAGA 16: Otroški koncert. — 19.05: 
Slavnostni koncert iz Bratislave. — 20: 
Slavnostni koncert o priliki Masarykové 
proslave. — 22.15: Lahka godba. — BRNO 
16: Prenos koncerta iz Prage. — 19.05: 
Koncert iz Bratislave. — 20} Slavnostni 
program iz Prage. — VARŠAVA 17.45: 
Koncert orkestra mandolin. — 20.15: Pre-
nos koncerta iz Filharmonije. — Godba za 
ples. — DUNAJ 11: Donoldansi1-"; kine 

— 16.30: Koncert komorne glasbe. — 29: 
Komediia. — Koncert moderne dunajske 
glasbe. — BERLIN 16.30: Orkestralen kon-
cert. — 18.40: Pevski koncert. — 20: Po-
ljuden koncert orkestra. — Zabaven pro-
gram. — FRANKFURT 16: Ponoklanski 
koncert. — 20.10: Dramski večer. — 21.45: 
Program iz Stuttgart a. — LANGENBERG 
17.30: Koncert otroških pevskih zborov. — 
20: Večerni koncert orkestra.. — 21: Igral-
ski večer. — Lahka godba. — STUTT-
GART 16: Koncert orkestra. — 19.30: Pev-
ski koncert. — 20.10: Procram iz Prank-
fuirta. — 22.45: Koncert lahke godbe. — 
BUDIMPEŠTA 9.15: Pevski koncert. — 
17.25: Koncert orkestra baila'lajk. — 19.40: 
Koncert Mozartove glasbe. -

Dopisi 
ŠIŠKA. Sokolsko društvo priredi 8. t. m 

ob 20. v Reininghausu ob tmliki SOIetnicc 
rojstva predsednika ČSR Masaryka aka-
demijo z naslednjim sporedom: otvoritve-
ni govor br. staroste, slavnostni govor, te-
lovadne, pevske, godbene in recitacijskp 
točke. — Vabljeni! 

ZALOG. — Dne 16. februarja se je vršila 
občinska seja, na kateri je poročal župan o 
komisijskem ogledu glede gradbe občinske-
ga doma. Odmerjeni svet se plača Frančiški 
Cerarjevi iz Slap po 30 Din za m2. — Proš-
nji Črnaka Jožeta iz Slap 36 za postavitev 
stanovanjske hišice na parceli v bližini zem-
ljišča, ki je predvideno za novo pokopali-
šče, se ugodi. — V nadaljnem se je sklepalo 
o najetju amortizacijskega posojila v znesku 
1.800.000 Din za razširjenje šole v Dev. Mar. 
v Polju. Požar predlaga, da se glede na !:>, 
ker šolski zakon določa toliko učnih pro-
storov, kolikor je razredov, i udi š la v Za-
logu po zakonu uredi. Poudarja, da je šola 
v Zalogu petrazrednica, a ima le troje- učnih 
sob. Pripominja, da glasuje edin d pod tem 
pogojem, da se ftajame posojilo v takem 
znesku, da se tudi v šoli v Zalogu napra-
vila še 2 razreda. Opozarja na petrol?.jsko 
razsvetljavo na zaloškem kolodvoru in pred-
laga. naj se na direkcijo državnih železnic 
v Ljubljani pošlje vloga, da se na kolodvo-
ru v Zalogu napravi električna razsvetljava 
in da občina k tej napravi prav toliko pri-
speva, kolikor je prispevala za napeljavo na 
postajališču v Dev. Mar. v Polju. — Na 
bansko upravo se napravi vloga za izvedbo 
ceste Zg. Zadobrova.-Št. Jakob ob Savi in 
Besnica-Podgrad. — Posestnikom, ki odda-
jajo kostanjev les na postaji Zaleg in s tem 
prekomerno izkoriščajo občinske ceste, se na 
predlog Plankarja naloži tlakarina, in to v 
smislu sklepa oď 31 marca 1927. — V ob-
činsko zvezo se sprejmejo Matija Bobnar iz 
Zg. Kašlia, oba sinova pokojnega Jakoba 
Bobnarja in Illebš Anton z ženn in nedolž-
nimi otroci. — V voja'ko evidenco tukajš-
nje občine se sprejme šolski upravitelj v 
Dev. Mar. v Polju Viktor Mihelič in njegov 
sin Viklor. — V krajevni šolski odbor v 
Dev. Mar. v Polju so bili izvoljeni: Gart-
roža Janez, Cimerman Martin, Lajevic An-
ion. Bencina Janez. Bezlaj Jožef in Illebš 
Franc. V krajevni šolski odbor v Zalogu so 
bili izvoljeni: Gerne Janez, Kralj Karel, 
Dimnik Janez. Rupret Štefan in Plevaik Al-
bin. Proti izvolitvi krajevnega šolskega od-
bora v Zalogu je vložena pritožba. Za š:.1o 
v Dolskem je izvoljen Ivan Kovič iz Lazov. 

MIRNA PEC pri NOVEM MESTU. — Zim-
ski kmetijski tečaj v Mirni peči je bil olvor-
ien 12. januarja. Na tečaju so predavali na-
slednji gg. strokovnjaki: Fran Malasek, sre-
ski kmetijski referent, o živinoreji in polje-
delstvu; Franc Filipič, pomožni sreski kme-
tijski referent, o sadjarstvu in vinogradni-
štvu; Ivan Vandot, veterinarski svetnik, o 
živinozdravništvu; Anton Krajšek, sreski 
podnačelnik, o kmetijski zakonodaji; dr. V. 
Gregorčič, sreski sanitetni referent, o higi-
jeni; prof. ing. Fran Kotlovšek, o vrtnar-
stvu; inž. Mat. Absec. o mlekarstvu: nad-
uřitelj R. Obrekar, o kmetijskem spisju; g. 
Gabrovšek iz Ljubljane, o zadružništvu; Mi-
roslav Zampa. okrajni gozdar, o gozdarstvu. 
Slavnosten zaključek tečaja je bil 27- febru-
arja v navzočnosti sreskega načelnika g. 
Kakla. vseh domačih uradnih činiteliev in 
tečajnikov. Po primernem vzpodbudnem na-
govoru je vodja tečaja g. Fran Maláeek pri-
poročal v bodočnosti še boli tesno sodelova-
nje kmetovalcev e strokovnjaki. Za ponk 
se je v imenu tečajnikov prav lepo zahvalil 
kmečki sin Anton Opara iz Biške vasi, spo-
minjaj ač se tudi Nj. Vel. kralja, kateremu 
so prisotni zaklicali trikrat »Živioc. 

SV. LENART V SLOV. GORICAH. V le-
to, n i em šo lskem letu se .ie u s t anov i l a t uka j 

gospodinjska nadaljevalna šola, ki zelo lepo 
napreduje. Vodstvo je prevzela učiteljica 
gdč. Žigartova. ki ie v to svrho že urej kon-
čala razne gospodinjske tečaje. Dekleta ka-
kor tudi matere so z dosedanjim uspehom, 
zelo zadovoljne in upamo, da bo tudi konč-
ni uspeh odiičen. Dekleta se naučijo priprav-
liati marsikatera jedila, ki jih lahko doma s 
svojimi razpoložljivimi sredstvi s pridom 
uporabljajo: tako bo v bodeče tudi naša 
kmečka gospodinja v kuhi in gospodinjstvu 
bol.ie izobražena. K ustanovitvi ie mnogo 
pripomogel tukajšnji krajevni šolski odbor, 
ki gre gospodični voditeljici vsestransko na 
r^ko in Pa Sokol, ki je dal gospodinjski na-
daljevalni šoli na razpolago svoje kuhinjske 
prostore. Upamo, da ta prvi tečgi ni zadnji 
in da se bo v tem pravcu v b dočnosti delo 
nadaljevalo. Tudi obrtna nadaljevalna šola 
lepo nadaljuje, ima 3 razrede ter šteje 83 
učencev, ki prav pridno zahajajo v šolo-
Obrtništvo samo uvidi, da mu ie notrebna 
boljša izobrazba k izvrševanju poklica. Ne-
davno nedeljo se ie konstruiral zdravstve-
ni odb' r. katerega načelnik ie obče znani 
odvetnik dr. Milan Gorišek. Upamo, da nas 
bo odbor v najkrajšem času presenetil z 
raznimi higienskimi napravami. — Prejšnjo 
nedeljo se .ie poročila hčerka tuka'sn'ega 
veleposestnika in bivšega /urana gdč. Mici-
ka Sollaggova z mariborskim mesarjem g. 
Babičem. Par s9 počastili pevci Lune« iz 
Maribora ter mu pri poroki v cerkvi zapeli 
slo.vo cd samskega stanu. Bilo srečno! Te 
dni je preminul obče čislani tržan, g. Še-
šerko. Težka bolezen rini ie pretrgala i111 
živlienia v najlepši moški dobi. Preostalim 
naše sožal.ie! — Dramski odsek Sokola pri-
pravlja »Desetega brata«. Režijo ie prevzel 
prof. Sirk in zato upamo, da nam bo nudila 
iera res umetniški užitek. Pevski cdsek ie 
zaČL-1 s pripravami za koncert. Snuje se tudi 
salonski orkes-ter. Prosmo vse zmožne, da 
pristopijo in tako pospešijo njegovo rojstvo. 
Metropola Slovenskih goric, kakor vidite, ne 
spi. temveč nosi zastavo kulture in napred-
ka. Obetamo si se lepe uspehe. 

BIRČNA VAS. Malo se oglašamo, toda ne 
spimo. V zadniih par letih smo imeli več 
prav lepih in dobro uspelih mladinskih pred-
stav na šolskem odru. Neverjetno, kako sc 
otroci pogumno odrežejo pri svojih, včasih 
prav dolgih in vendar dobro naučenih vlo-
gah. Starfi hodijo ka.i radi gledat svoje 
brihtne otroke, ki se posebno ob državnih 
praznikih izkažejo z izredno pridnostjo. 
Gdč. učiteljici Ahačičeva in Drnovškova vo-
dita vse z okusom .spretnostjo in marljivo-
stjo. da so vsi srečni in zadovoljni, otroci 
kakor roditelji. Pa tudi deška ročna del:», 
za katera jc posebno vneta gdč. Drnovško-
va, so v veliko vslje in korist moški mladi-
ni. ker se uče pri tem prav uporabljati čas 
in blago, kakor se .ie izkazalo že pri par 
naših razstavah ob koncu šol. leta. Zahva-
ljujemo se vsem prijateljem šolske mladine 
ill igralcem, zlasti tudi obitelji Stare - Fab-
jančičevi iz Ruperčvrha, ki nam vedno rade 
volje pomore z raznimi darili in ljubeznivo 
naklonjenostjo. 

Stalno strokovno 

nadzorstvo pri 

proizvajanju. 

Dokazano najpo^ 

polnejša! 

I. del: 

Zgodovinska in primerjalna študija o po-
stanku, razvoju in zaprekah tiska, o vsebi-
ni in pomenu tiskovnega prava in 

t i s k o v n e s v o b o d e . 

Spisal DR. VLADIMIR КХЛГ1ЛС . 

V kratkem izide I I . del. Skupaj trije deli. 

Ta spis je p o t r e b e n 

ne samo 
novinarjem 
pravnikom 
publicistom n i a r v e č 
politikom ш 
avtorjem P * a V p O S e f e K O 

vzgojiteljem, duhovnim in po-
svetnim šolam, 
občinam in županom, 
zdravnikom in tehnikom, 
funkcijonarjem gremijev, ura-
dom, zavodom in korporaciiam 

sploh vsakomur, kdor kaj pomeni v javnem 
življenju ali izpolnjuje kakšno javno na-
logo. 

Je ena najpomembnejših naših publikacij! 

Naroča se po dopisnici pri 

Učiteljski tiskarni 
v Ljnblfani 

V knjigarnah se za enkrat ne dobi, 
marveč še le po končani ekspediciji sub-
skribentom. 

E'eira.ntna ploščnata _ _ 
nikelj, ci-lin.lcr ura М1П Q Q 
s kamni, kot flika U l " * 

»ROSKOPF* ura (lin Ä Q 
v boljši izdelavi Ulli «3€5 

Najcenejša kako- flin 
vosti --ROSKOPF* Uli! 

Petletno jamstvo. Za neod-
govarjajoče ep vrne denar. 

A n t o n ü i i f f i i i ann 
Maribor 136 b 

Speujal'.-t >amo za boijge 
Švicar« ke ure. 

Srebro 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

JCdor hoče 
d a se mu posije 

po posti na*/o0 

ali QaQo drugo informacijo ticoco ее tnalih 

oglasov naj p r i l o i i v 

sicer ne bo prejet o* 

naetjo ncecv як mann 

жnamßah £ 

»dgovora t " Л^ШИШ 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda l Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer sc oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

ZLZá iLUL 

Prodaja lka 
dobro izvežbaua v mešani 
otroki (̂ [H'ceriji, železoini, 
mauulakturi itd.) z zna-
njem poleg e-lo veni čine tu-
di nemščine, pridna, po-
š'eria in pametna, dobi 
r-.už-bo. Ponudbe na oglas, 
oddelek =• Jutra« pod šifro 
»Vsestran.-ko blagovno zna-
nje in poštenost«. S742 

2 kovaška vajenca 
moina m poštenih star-
šev. sprejmem t a k o j e 
hrano in stanovanjem v hi-
ši — Ponudbe na naslov: 
Krajnčič Jože, vozovnj in 
pod kovčki kovač v Karte-
lievi. pošta Mirna peč. 

S740 

Kuharico 
popolnoma eamostojoo, pr-
vovrstno, z letnimi čpriče-
vaii iz najboljših hiš, z 
znaijem nemščine, ej»rej-
m m ' ..koj za Beograd — 
Ponudbe .s prepisi «priče-
val na п»«!'(т: Gosp Ur. 
J'i vana Ciiebonovite. Beo-
grad, Vuka Kaadjiča 22. 

SS79 

Samo boljši mizar 
vešč stavbne in pohištve-
ne stroke ter vajen vseh 
pri delu potrebnih etre-
j'~r, dobi modo delovodje 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Ju*rac pod ^Zvestoba«. 

SS39 

Dobro kuharico 
ř.tmostojno sprejmem takoj 
ali s 15 marcem za trgov-
sko bilo izven Ljubljane. 
Mesečna plača 500 Din. — 
Pre-l-taviti se je v Kuaf-
1 'pivi ulici 10/11 levo, ali 

ponudbe na oglas. 
. d-dr-le.k s Jutra; ood šifro 
•.Samostojna kuharica« z 
nav-sdbo dosedanjega služ-
bovanja. 8S33 

Komornega slugo 
s prvovrstnimi letnimi spri-
čevali, poročenega, čigar 
žena mora biti res f i n a 

gosposka kuharica 
.-p-ejmern. Ponudbe z na-
vedbo dosedanjega službo-
vanja na Interreklam d. d. 
Zagreb, Marovska uiica 28 
pod »174/A-17«. 8903 

Korespondentinjo 
samostojno, perfektn-o v 
slov., nemškem in po mo-
gočnosti srbohrv. jeziku, 
.-prejmemo takoj v stalno 
službo. Obširne ponudbe v 
navedenih jezikih, s sliko, 
navedbo dosedanjega služ-
bovanja in zahtevo plače 
prosimo na naslov: Stock 
Cognac Medčcinal d. d.. 
Slav. Požega. S8S1 

Gospodično 
tudi začetnico, s perfekt-
ním znanjem slovenske in 
nemške. stenografije ter 
strojepisja išče elektroteh-
niško velenodjetije. Samo 
pismene ponudbe z naved-
bo zahtevkov na oglasni 
oddelek s-Jutrn« pod šifro 
-Pisarniška dela«.' 8013 

Učenca 
za mefičarstko obrt išče 
Frane Gregcrinčič, me-dličar 
— Mala vas 33 pri Ljub-
ljani. S931 

Д И А Д А Х 

Takojšen zaslužek 
;n dobiček z domačo indu-
strijo pletenja nogavic л 
pletenin na švedskem krož-
nem pletilnem stroju »Are« 
Pouk brezplačen. . Tehna. 
Ljubljana, Mestni trg 25-1. 

34 

Zastopnike 
za. novejši predmet sprej-
mem v vseh mestih in tr-
gih Slovenije Dober za-
služek. — Pojasnila daje 
glavni zastopnik Franc Bc-
žič. Vel P-oljane. Ort-enek. 

5254 

Fiksum in provizi jo 
nudimo potnikom izvežba-
nim v manufakturní stro-
ki, za obisk p r i v a t n i h 
strank — za Ljubljano in 
okolico. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutrat. 8845 

Za mizarje 
in lesne industrije vse po-
trebne načrte izdeluje J 
Primožič. Cesta na R-ožnik 
št. 29. ' 8777 

Stalno perico 
zanesljivo, iščem za dom. 
Večna pot ЗД1. S926 

V a jenko 
sprejme modni salon Pav-
line Rozman. Stiska ul. 1. 

8927 

Periektno kuharico 
iščem za graščino na de-
želi Dopise пз oglasni od-
delek *Jutrac pod šifro 

»Kuha r i c a « . 8787 

Kontorist injo 
7. znanjem slov., italijan-
~';ega in nemškega jezika 
v ;ovoru in pisavi sprejme 
F. Vajda, Čakovec. S74S 

Prodaja lko 
•mešane stroke, z večletno 
prakso zmožno slov. in 
r.f-n ščine. sprejme trjrovi-
- a W. Zottl, Vojnik pri 
Cel: u. 8743 

Posredovalnica 

Ogr inc 
Miklošičeva cesia štev. 28 

(telefon iutt rttrban št. 31(*))) 
rab: restavracijske ;n pni v. 
kuharice, sobarice, shtóki-
n.'e, perice in natakarice 
za Ljubljano in letovišča. 
Za odgovor priložite dvo-
dinart-ko zuamfeo. SS25 

Fotograf, pomočnik 
v-taro-tj od 25 let na.p-ej 
dobi službo takoj alá s 1. 
apr 1-'>ш. Bi»<i niora res pr-
vovrsten. Ponudbe s pre-
!>:s: spričeval dosedanjih 
s l u žb in sliko na oglasni 
o Mt-lek »Jntta« pod šifro 
»Fotograf;. S893 

Učenca 
s primerno šolsko izobraz-
bo. posebno dobrega ra-
nina-ja. zdravega in moč-
i.ega sprejme takoj Ivan 
Tramka . t rar. mešan, hla-
pa na Vrhniki. 8907 

Strojni kl jučavničar 
popolnoma vešč železostru-
garc-.ih del in autogen.ske-
ga varjenja. dobi namešče-
nj-e v večje m podjetju v 
Kranju. Rcflektira .-e sa-
mo na najboljše moči. — 
P-jrvudbe z navedbo zahtev-
kov na ogl. oddelek Jutra 
pod »Izvežbao 55«. 8902 

Tkalnega mojstra 
prvo vrednega, ki zna tudi 
samostojno voditi šlihtamo 
mi navijamo ter sarnostoj-
i-.-ga nletilnega mojstra išče 
tekstilna tovarna v Slove-
T. "i . Ponudbe na ogla-ni 
Oddelek > Jutra« pod šifro 
»S 130: 8000 

Služkin jo 
ki tudi sama kuha, z več-
letnimi spričevali sprejmem 
na Rimáki cesti št. 18/11. 

SS30 

Strojepiska 

p r ak t i k an t ům 

vešča nemške in slovenske 
stenografije, dobi t a k o-j 
mesto. Ponudbe n* oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Strojepiska«. S943 

Dekl ico 
staro 14—16 let, revmo ali 
brez staršev, sprejmem k 
otroku. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 8952 

Kuhinjsko 

blaga jničarko 

event. tudli začetnico, po-
šteno in zanesljivo sprejme 
Tomo Majer, kolodvor sika 
restavracija v Mariboru. 

8945 

Mizar ja za pohiš tvo 

in vajenca 
sprejmem na Celovški cesti 
St. 41. 8957 

Dekle 
vajeno v s e h hišnih del 
sprejmem takoj na gostilno 
v Ljubljani. Naslov pove 
oglasni oddelek ?Jut-a«. 

£902 

Kroj. pomočnike 
za veliko in malo delo 
sprejmem. Na-si'Ov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 8959 

Mizar , delovodjo 
dobro izurjenega sprejme 
tvorniea pohištva. — Po-
nudbe na oglašali odd' leik 
»Jutra« pod »Energičen na-
stope. 8963 

Postrežnico 
mlajšo, prid.no in s>nažno, 
vajeno v s e h hišnih del, 
s,orejme t al; o) za popoldan 
Batič. Cesta v Rožno do-
lino 5 8970 

Gospodarja 

řr-ana. gazdo, šaferja — 
..posebnega iščem za po-
sestvo v hrvatskem Za-
go-ju. Prednost ima tisti, 
ki je bil že pri sličném 
uslužbeu. Nastop takoj. — 
Ponudbe na na-lov: Vlajte 
Hr.stvo Belec. z. p. Budan 
ščira 8979 

Šivil ja 
sprejme izurjeno Pomoc-Mco 
Naslov v oglasnem odule'lkii 
»Jutra«. 8973 

Brezprimerna senzacija! 

Le Intel, agente 
sp-ejmem za moj gosfpo-
dinjiski predmet, ki je že v 
mnogo tisočih v uporabi — 
in predstavlja prvovr-ten 
prodajni predmet. Pri mar-
ljivi delavnosti diobra, se-
ri-oz-na eksistenca. Vzcrčna 
kolekcija tehta 20 dkg. — 
Ponud.be na oglas, oddelek 
»Jut-a« pod šifro »Ameri-
can Comp.« 8966 

1. oblastv. boncesijonirana 

šoferska šola 

Čamern ik , Ljubljana 
Dunajska cesta štev. 36 

(Jugoavto). Tel. 2236 Pouk 
in praktične vožnje 251 

Delovodja 

lesne industrije 
lesoi manipulant, vajen tu-
di mizarskih in parikeitar-
s<kih strojev t-ei popravila, 
kakor tudi montaže, želi 
premeniti mesto — Dopise 
prosi na oglasni oddelek 
sJutra« pod značko »Delo-
vodja 44c. 8933 

Slaščičarski 

pomočnik 
starejši, dobro izvežban v 
stroki, želi premeniti služ-
bo. Ponudbe na oglas.ni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Slaščičar 7«. 8048 

Šofer 
ključavničarski pomočnik z 
dobrimi spričevali — išče 
službo za takoj ali po do-
govo'U Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 8976 

Uradnik 
administrativno tehnični — 
stavbne stroke, samostojen, 
ene-gičen, vesten in zanes-
ljiv. tehnično uporabljiv, 
posebno za cestne in rečno 
rez. zgradbe, z dolgoletno 
prakso, išče odgovarjajoče 
me-to. — Ponudbe na po-
družnico »Jutrac v Celju 
pod šifr-o »Tudi izven Slo-
venije«. 89S1 

Vinski zastopnik 
«peeijalno za štajerska vi-
na. vpeljan, sprejme zastoip-
stvo za Kranjsko. Ponudbe 
pod značko »Maribor« na 
podružnico »Jutra« v Ma-
riboru. S617 

Pouk in 

konverzaci jo 
v španščini, madžarščini 
in italijanščini daje gospod 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Italija 
Amerika«. 8813 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
i . Gaberščik, bivši komisar 
za šoferske izpite. Ljublja-
na, Bleiweieova cesta 52. — 

S955 

Gozdarsk i 

strokovnjak 
z najboljšimi referencami 
prevzame pisarniško služ-
bo pri večjem podjetju v 
Ljubljani. Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »Gozdar-
ski 6trokovnjak«. 6142 

Korespondentinja 
slov., hrvatska in nemška, 
s prakso, koncepta zmožna 
in izurjena stenografinja 
išče stalno mesto. — Po-
nudbo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Prvo-
vrstna moč«. 6124 

Prodaja lka 
mešane stroke, vajena tudi 
gospodinjstva, zmožna kav-
cije, išče nameščenje v 
mestu aH na deželi. Po-
nudbe na oglasni orldelek 
»Jutra« pod »Poštenost-«. 

8895 

Lesni strokovniak 
z dolgoletno prakso ter 

obenem šofer 

želi službo pri večjem 
podjetju Zmožen je Din 
250.000 kavcije. Samo res-
ne ponudbe na oglas od-
delek »Jutra« pod »1931«. 

S765 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetjt najmanj 5 kg 
Potem č.sto belo gosje kg 
oo 130 Din in čist beli puh 
kg po 300 Din. L Brozo-
vič. Zagreb. Ilira št. 82. 
— Kemična čistilnica perja 

262 

Močnat ih vreč 
večjo množino proda A. 
Grebene., Ljubljana. Velika 
čolnarska ulica šte«v. 15. 

8S58 

Železen štedilnik 
d o b r o ohranjen ugodno 
proda Müller, Ljubljana 7. 
Janševa ulica 15. 8941 

Suha drva in 

premog 
n u d i t v r d k a 

J . Pogačnik, Bohoričeva ul. 
246 

Rad io 
štiricevni Hartlcy poceni 
prodam. Pojasnila v bufetu 
»Vrhnika». Celovška cesta 
(koncem velesejma). S900 

Motorno ko'o 
Harley • Davidson, -ortni 
model 1020 popolnoma nov 
(2000 km), s kompletno 
opremo in garancijo poce-
ni prodam Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 8015 

Poltovorni avto 
znamke Daimler in stoječ 

bencin-motor 
4 HP, z vozom ali bre» 
prodam po zelo nizki ceni. 
Naslov v oglasnem odde'iku 
»Jutra«. S058 

Antikvitete 
pohištvo in Service za 12 
oseb kupim. Informacije 
daje Aloma Com/panv, Ljub-
ljana. Aleksandrova c. 2. 

8887 

Blagajno 

Th. Rotman: 

Potovanja in čudovite 
Dri pode Tomi ia Popkinsa 

„Halo, halo,с je spet rekel jrlas, »pridite 
kaj tod mimo!« O, kolikšne radosti? samo 
— kio naj bi vzela denar za tako pot? Ali, 
kadar je stiska največja, je rešitev najbolj 
blizu! Poštar je prinesel debelo pismo iz 
Amerike. 

Gospodična 
šivanja in gospodinjstva 
zmožna ter nemščine vešča 
išče mesto. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Starejša«. 8S46 

Solicitator 
zanesljiv in trezen delavec 
želi službo pri notarju ali 
odrvet-niku. — Gre tudi na 
dežeto. Ponudbe na oglas, 
od-delek »Jutra« pod šifro 
»Do 15. t. m.« 8001 

Mesarski pomočn ik 
vojaščine prost, išče me-
sto točilnega natakarja za 
takoj. Pon.udbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Čvnst 1324«. S904 

oziroma železno omaro za 
knjige, kupim. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Varno«. 8859 

Prodaia lka in pisar-

niška moč 
z dolgoletno prakso v spe-
ci 'al ni trgovini za pisalne, 
raču-nrike in razmnoževalne 
sfroie. išče službo. Cenj. 
ponudbe na oglas, od-delek 
»Jutra« pod šifro »Zmožna 
nemščine«. 8918 

Šofer 
frr-zer, in zanesljiv, ki bi 
opravljal tudi d.ruee posle, 
išče sfaižbo za takoj Na-
tí o v pove oglasni oddelek 

8977 

Tihega družabnika 
s 50.ÍKK1 Din. za povečanje 
že IS let obstoječe obrti 
iščem proti osiguranju na 
posestvo ter pogojenim ob-
restini in delom čistega do-
bička. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Lipsia«. 803;) 

Vi hočete z idat i? 
Načrti, proračuni in nasveti 
najceneje. — Ponudbe pod 
»Inženjer arhitekt« na ogl. 
oddelek »J'iiia« 28 

Trgovska hiša 
vogalna, enonadstropna, v 
Kamniku. Glavni trg št. 37 
na najbolj prometnem kra-
ju je naprodaj. Hiša ob-
stoji iz 2 prodajalnic. 6 
velikih sob. kuhinje, jedil-
ne shrambe, pralnice, 4 kle-
ti, skladišča, drvarnice in 
kopalnice. Ponudbe do 8. 
marca 1030 na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»F. A.« 6132 

Več stavbišč 

v Kamniku 
5 minut od kolodvora, v 
solnčni legi, v izmeri cca 
300 m2 , po 22 Din napro-
daj. Pojasnila daje Janko 
Stare, Kamnik, Perovo 40 

S52C 

Vrt z majhno hišo 
kolarsko delavnico, shram-
bo za les, ob cesti v me-
stu Radeče, vsled prese-
litve takoj proda Ferdo 
Laznik. 8814 

Hišo 
v ali blizu Ljubljane ku-
pim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Gotovina Din 120.000« 

87S6 

Novo vi lo 
z 8 sobami in pritiklinami 
ugodno prodam Vprašati v 
Rea'itetai pisarni društva 
hišnih posestnikov, Ljub-
ljana, Salendrova ul. 6. 

8030 

Lepo posestvo 
9 hišo in lepim gospodar-
skim poslopjem, blizu že-
lezniške postaje v Slove-
niji ugodno prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 6096 

Pozor , gostilničarji 

in trgovci ! 
Novoziditna hiša, go podar-
sko posl-x)je, gostilna, tr-
govina brez konkurence in 
18 oralov zemlje, tri četrt 
ure od kolodivora poceni 
naprodaj. Pojasnila daje: 
Cernjavič, Št. IIj pri Ma-
riboru. 8047 

Krasno posestvo 
v okolici Maribora napro-
daj. Naslov pave oglasni 
oddelek »Jutra«. 8975 

Hišo 
a dobro idočo panno pekar 
no prodam. Naslov v osi. 
ndJc.Ku »Jutra«. 8078 

Trg. s papir jem 
knjigami in galanterijo, v 
centru mesta prodam z bla-
gom in inventarjem za Din 
80.000. Гпо lam tudi lepo 

vi lo 
s 6 s>oI>am.i. 1 oralom vrta 
za 200.0QO Din. — Karo! 
Brežnik. Celje. 89S2 

Vsakovrstno zlato 
kupuje oo najvišjih cenah 

Č e r n e — juvelir 

Ljubljana. Wolfova ulica 3. 
38 

Kronske bone 
kupuje in plače najboljše 
Franc Siamic. mesarija — 
G os posveti k a cesta štev. (5 

8S10 

20 % kronske bone 
kuipim po ugodni ceni. — 
Na-lov pove oglasni odde-
lek »Jutra.. 8046 

Starejšo osebo 
s premoženjem sprejmem v 
dosmrtno oskrbo. Dopise 
na oglasni oddelek »Jut-a« 
pod »St. 18«. 8011 

Čevljarj i , pozor ! 
Delavnico za čevljarja pro-
dam po nizki ceni radi od-
po t ováný a z visem inven-
tarjem. na najbolj promet-
ni cesti v Ljubljani Na-
jemnina nizka. - Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Čevljarstvo«. 

80-33 

Manufaktur ist 
prvovrsten, neoženjen. s i a r 

25—30 let, spreten proda-
jalec, z nekaj kaipitala. 
dobi zelo ugodno v mestu 
na Gorenjskem lep in vpe-
ljan tigoviiki lokal s sta-
novanjem. ali pa se »prej-
me kot družabnik. Cenjene 
ponudbo poslati na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mercator Maj«. 8910 

Pekari jo 
z letnim prometom 200.OO0 
Din, ki se da pa še pove-
čati, oddam v najem s 15. 
aprilom — Pojasnila \laje 
Stanko Lenarčič, Nova vas 
pri Rakeku. 8838 

Gosti lno 
dobro idočo daai na račun 
Kavcije in referenc zmož-
ni naj se javijo na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Oddam takoj«. 8751 

Gosti lno 
v pametnem kraju na Go-
renjskem oddam v najem 
za več let. Prednost imajo 
samekj ali brez družine, s 
primernim kapitalom. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 8021 

Trgovske lokale 
s skladišči in stanovanjem 
oddam s 1. majem v na:eim 
v središču mesta na Go-
ren Vkem. Dopise na ogla*, 
od-delek »Jutra« nod šifro 
»Fortuna Triglav«. 8890 

Kavarno 
d-obro idočo. na prometnem 
mestu takoj r-odam. Do-
govor za 10 let. Ponudbe 
na fnterreklam. Zasrreb. 
Maro veka 28. ood »K-13"»1« 

8014 

Lokal za bufet 

in vinotoč 
na r>r omet nem km Vu v Ce-
lin ali Maribo'u iščem — 
Ponudbe na oela«. oddelek 
»Jutra« v Ljubljani md 
šifro »Maribor«. 8925 

Gosti lno 
v s r e d i n i mesta Zagre-
ba in I o na na:ipi ,r"np,,nPi" 
ši točki, z vrtom za go.«te. 
3 TO*til<n;5ke sobe г vsemi 
pripadajočimi skl-adišči. z 
v=o vinsko za'-'-?", event. 
t.udi vsem pohištvom p"0-
•in.ni Pojasnila daje posipa 
Neža Pravdič. goetilničar-
ka. Trbovije I. 8956 

Majhno pisarno 
opremljene, z uporabo pi-
sa'nega stroja takoj od-
dam v najem. Naslov pove 
ojlasaii oddelek »Jutra«. 

S960 

Rad i odpotovan ja 
oddam takoj v najem do-
bro vpeljano trgovino me-
ša-nega blaga Prevzeti je 
zalogo in inventar Cenj. 
ponudbe na oglas, od.delek 
•Jutra« pod šifro »Z'ata 
jama«., 8967 

Gosti lno 
na deželi yzamem v najem 
Ponu/lbe pod »Gostilna« na 
podružnico »Jutra« v Mari-
boru. 8616 

Borove deske 

aH plohe 
100 m* lahfco d o b a v i po 
naročilu gTaščina Boštanj 
ob S .w . 8807 

Akademik 
išče sobo. ali gre kot eo-
star.-nvalec. Ponudbe z na-
vedbo cene na oglas, od-
delek »Jutra« pod cnaftko 
»Akademik«. 8942 

Diiaka 
sprejmem kot eostan>cvalca 
Na*" o v v oglasnem oddelku 
»Jutra« 8051 

Stanovan je 
1—2 sob in pritiklin, suho 
in sončno, samo v mestu 
išče dvočlanska rodbina za 
takoj ali koncem maja. Po-
nudbe na ogla-ni oddelek 
»Jutra« pod »Točen plačnik 
in mirna stranka«. 49S5 

Čisto stanovanje 
sobe. kuhinje in pritiklin 
i š č e zakonski par brez 
otrok. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plača naprej«. 8908 

Mirna stranka 
brez otrok (2 osebi) išče 
solnčno in snažno stanova-
nje. Plača točno! Ponudbe 
na ogla-ni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Maj 30«. 8929 

Stanovanje 
sobe in kuhinie išče za-
konski 1<ат brez otrok za 
takoj ali pozneje. Ponudi»; 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Zakonca«. S06M 

Stanovanje 
S sol>. kopalnice, kuhinje 
in pritiklin i š č e stranka 
treh oseb. za največ 1500 
Din. za 1. aipril. — Po-
nudbe na oglasni _ odidelek 
»Jutra« pod »Inženjer«. 

8954 

Stanovanje 
dvosobno, sol-nöno. v bliži-
ni centra išče inženjer. — 
Ponudbe na o?l-as. oddelek 
»Jutra« pod šifro »1. maj« 

8960 

JJJJJJJJ! 

Opreml jeno sobo 
lepo, 6 posebnim vha lom 
in električno razsvetljavo 
oddam s 15. marcem. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 8922 

Preprosto sobo „ 
s separatnim vhodom, v 
centru mesta išče gosoo lič-
na, ki ima svojo postelj-
nino in perilo. Ponudbe na 
oglas, oddeiek »Jutra« pod 
»Stalna«. 8867 

Lepo sobo 
z 1 ali 2 posteljama od-
dam blizu bolnice. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

5797 

Mesečno sobo 
leno. oddam na Starem tr-
gu 11-a/II. 8012 

Kdor je našel 

listnico 
v pa ket. sed. v nedeljo 
2. marca, se naproša, da. 
jo odda piii blagajni. V 
listnici ел važni papirji, 
ki jih nujno rabim. 8953 

ч n 

Sobo s hrano 
za 650 Din mesečno takoj 
ali e 15 marcem oddam 
2 gospodoma Poizve se v 
gostilni »Soča«. Sv. Petra 
eesfa št. ? 9G03 

Solnčno sobo 
s souporabo kopalnice od-
dam blizu opere. Naslov v 
oglasnem oddcl'kn »Jutra« 

8899 

Sostanovalca 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jut-a« 

°424 

Solnčno sobo 
z vso oskrbo, po zmerni 
ceni od-dam 2 crospod-oma 
ali dijakoma. Klavi- na 
razpolago. Ljubljana VII. 
Janševa ulica 15. S940 

Opreml jeno sobo 
solnčno. s prostim vhodom 
oddam gospodu s 15. mar-
cem na Miklošičevi cesti. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 8949 

Opreml jeno sobo 
lepo. s separir-anlm vhodom 
iz eto-pnjic, v cenim mesta 
oddam le boljšemu solid-
nemu gOHpodu. ali starejši 
go-pe, event. z d-obro do-
mačo hrano — lahko takoj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« S965 

Opreml jeno sobo 
oddam eni ali dvema ose-
bama Naslov pove ogla«, 
oddelek »Jutra«. 8061 

Sobo 
od-dam e hrano ali brez v 
Židovski ulici 6. 8084 

Sobo 
s hrano a'i brez oddam v 
Židov-ki uliiei 6Д. 897'1 

Sostanovalca 
«prejmem takoj k akade-
miku. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. ' S971 

Sna žo sobico 
v bližini Tabora išče čez 
dan odisotna gospodična. — 
Ponudbe z navedbo cene 
na oglasni o-ddelek »Jutra« 
ood »Mala sobica«. SOCS 

»Jutro« v levi roki 
Če mogoče v petek na 
istem kraju ob 8. zvečer. 

8928 

Uradnica 
žel? anan-ja s poštenim sta-
rejšim gospodom. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Majhna«. 8950 

Í 4 Í I ' 

Pian ino 
črn, dobro ohranjen, poce-
ni naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

8670 

Pianino 
skoraj nov, lep gla=, zelo 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

8669 

Psa 
nemškega ovčara, 7 me. 
secev starega, lepega, pro 
dam Kolezija. vila Kana-
ri a. 8937 

DieslOy motor 
50 IIP. z električno cen-
tralo, orodamr zaradi pre-
ureditve obrata. Naprava 
u primerna za privatno 
n javno električno cen-

tralo. Vprašanja na oglas 
oddelek >Jutra« v Ljub-
ljani pod značko »Nena-
vadno ugodna prilika«. 

3727 

Šivalni stroji 
Haid & Neu. na ugodne 
obroke »Centra«. Mikloši 
čeva cesta 7/III. Ljubljana 

57 

Parno mlati lnico 
znamke »Uoffhei Sehrantz« 
3 к е., z lokomobilo pro-
lam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mlatilnica«. 5707 

Mizar j i ! 
Zelo lep. nanovo irrt.m 
črešnjev furnir dobite p"i 
Iv. 7.akotniku. Ljubljana. 
Kobarid-ika ulica 45 (za 
^ i igradom). 8888 

Slike za legitima-

cije 
izdeluje najhitreje Ilugon 
Hibšer. fotograf. Ljubljana. 
Sv. Petra cesta 25. 61 

H A V L Í Č E K F R A N 

konces. elektrotehn. 

podjetje v Ljubl jani 

Izvršuie strokovno vse v to 
stroko" sna lajoče inštalacije 
v mestu in na deželi. Pro-
račune brezplačno. Popra-
vila — hitra postrežba. 

4525 

Čitajte vedno 

naše o g l ^ e l 

Stroj 

za izdelovanje cementne 

zarezne opeke k u p i m . 

Ponudbe na oglas, oddelek 
iJutra« pod -Lip-iia«. 8932 

Fin stroj za rezanje 

papirja 
radi selitve poceni napro-
daj. Na-lov pove oglasni 
cddelCk »Jutra«. ' 8944 

Pisalne stroje 
švedske, i m a zastopstvo 
Tehna, Mestni trg 25/1 — 
Iščemo povsod zastopnike. 

Pisalni stroj 
»Remington« poceni napro-
daj t.a Sv. Pc-tra nar-ipu 
št. 43. 8850 

Pisalni stroj 
znamke »Mercedes«, z la-
tini-čno in cirilično tastatu-
ro ugodne prodam. Naslov 
v oglas, oddelku »Jut-a«. 

8917 

Za obdelavo lesa 

prodani sledeče stroje: 
2 tridelna skobclna stroja 

na jemen^ki pogOTi. eden 
600 mm skobelne širine, 
popolnoma nov, eden 500 
mm skobelne širine, malo 
rabljena; 

izravnalni in skobelni stroj 
z vde1anim elektromotor-
jem. 350 mm skobelne ši-
rine. kombiniran s krož-
no žago. vrtalnim stro-
jem in brusi! a,paratoni: 

izravnalni in skobelni «troj 
400 mm skobelne širine, 
kombiniran z rezkarjem 
in vrtalnim strojem. Din 
12.000: 

težki skobelni siroj, 700 
mm skobelne širine; 

Kettenfrässe; 
tračno žago e lesenim pod-

stavkom in elektromotor-
jem. U000 Din: 

vrtalni stroj, zelo malo 
rabljen. 5000 Din: 

elektromotor 8 IIP 220 
Vo'tov, v-rtilni tok, 5000 
Din; 

stroj za kopiranje koiar-
ekili konic, lopat itd. — 
(RadsTieichenkopiermasc-hi-
ne) za 8000 Din 

Vsi stroji so v dobrem sta-
nju in damo fudi ugodne 
plačilne pogoje. 

Peter Angelo, dr. z o. z., 
Ljubljanna. Poljanska 12. 

8770 

Pokraj inske 

razglednice 
po Vaši sliki al. negativu, 
v pristni fotegrafiji izgo-
tovi do 20.000 a n e v u o 
tvorniea kart Brata Smuc. 
Ljubljana. Wolfova ul. 12 
Zahtevajte ponudbe in ce-
niki 242 

Kofosi! Novost! Železna 
služinska Brozovfč« 
pa ten t postelja zio£ 

Siva, s tapeciranim ma-
racom, zelo praktična 

za vsaka hišo. hotele, 
prenočišča, nočne služ-
be In za potujoče ose« 
ba stane Oln. 4M.— 
Raspošiljam po pošt-

nem povzetlu. 

•Чко. 
1761 toA 

©carinjenje 
vseli uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
oošilik oskrbi hitro, skrbno in po naj-
-ližii tarifi R A J K O TÜRK , carinski po-
srednik. L J U B L J A N A . Masa rykova 
cesta 9 (nasproti carinarnice). Revizi ja 
Dravilnega zaračunavanja carine po 
meni deklariranega blaga in vse infor-

macije brezplačno. 

SO % kronske 
bone 3264 

v okvirju svoje potrebe kupu j e 

ne i zpod 72 % 
P n č k a š t e d i o n a , 

O s i f e k . R o k je kratek, kdor 

prej pošlje, b o proda l . 

P o ž u r i t e s e ! 

Leseni patent postella 
tložliiva, s tapeciranim 
madrac om, zele praK* 
t"čna sune Din. 280.— 

Lež alb a tn -sončenje —_fLie> 
CcstuhU.najnovijc vrsti sU* Ь ре Din. t SO-

lte BROZOVJC, 
Zagreb, Bica 62. 

Z a l i v a l a 

Za mnogoštevilne izraze iskre-
nega sožalja ob priliki nenadne 
smrti našega nepozabnega sopro-
ga, očeta, sina, brata, gospoda 

Tomaža Lakota 
izrekamo našo najiskrenejšo za-
hvalo vsem onim, ki so nam sku-
šali olajšati neizmerno bol, daro-
valcem vencev in onim, ki so ga v 
i ko lepem številu spremili k zad-
njemu počitku. 

Prav posebno zahvalo smo dolž-
ni čč. gg. župnikoma iz Dovjega 
in Gorij, g. rav. drž. šum inž. Bo-
žiču, gg. svetn. inž. Rusu in inž. 
Miklaviču, g. šumarju Janše tu, g. 
komd. žand. št. Cvetku, vsem ude-
ležencem šumskih uprav Bled, 
Boh. Bistrica, Kranjska goi-a, 
vsem domačinom, lovcem, gonja-
čem, Sokolu, Smučarskemu klu-
bu, orožnikom, financarjem, gra-
ničarjem in vsem prijateljem, ki 
so od daleč prišli k častnemu 
spremstvu. 

Mojstrana, dne 4. marca 1930. 

Ž A L U J O Č I OSTALI . I 
Pristooafte k Vodnikovi družbi! 

O B V E S T I L O . 
Zaradi premajhnega prometa spremenim vozni 

red za Zgornjo šiško — Dravlje za nedoločen čas, 

in sicer bo vozil do y2 9. kot običajno, potem se 

prekine do 11. Od 11. do 14.30 se bo vozilo običaj-

no, potem se prekine od 14.30 do 17. Naprej se 

vozi redno. 

Ob nedeljah in praznikih se vozni red ne spre-

meni. 4323 

Ivan čarman, avtopromet. 

Zasigurafte si svojo eksistenco! 

Frizerska-iii šota za negova-
nje lepote REPL v (Gradcu 

Vam nudi priliko, da se priučite modernemu žen-
skemu poklicu bodočnosti. 

Vprašati: Frizerski salon REDL, Graz, Spor-
gasse 17. 3785 

D V O K O L E S A najboljših svetovnih 

znamk v veiikä izbiri , zelo poceni. 

Najno-vejši modeS otroških vozičkov, 

od preprostega do najfinejšega, in 

igračni vozički v zalogi. Več znamk 

šivalnih strojev najnovejših mod ekuv. deli m pnevma-

tska. Ceniki franko Prodaja na o broke. 

»TR IBUNA« F. R . В., tovarna dvokoles in otroških voz i čkov 

Ljubl jana, Karlovska cesta 4. 

.V.4" rW 
- - ' . - • . 

4522 

Za mnogoštevilne izraze iskrenega sožalja po-
vodom bridke izgube naše nepozabne soproge, zla-
te mamice, stare mamice, tašče itd., gospe 

Jäarijß pečar 
se tem potom najiskreneje zahvaljujemo. 

čutimo se dolžni, da izrečemo posebno zahvalo 
častiti duhovščini, častitim sestram, pevskemu 
društvu, darovalcem prekrasnega cvetja in ven-
cev ter vsem, ki so od blizu in daleč prihiteli, da 
spremijo nepozabno pokojnico k večnemu po-
čitku. 

V Mariboru, dne 3. marca 1930. 

žalujoči ostali. 
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Emerson říougli: 

m o ž j e : 
Roman 

13. poglavje., 

A pokazalo se je, da mostič vendarle ni bil zanesljiv, zakaj ko 
je Mandy na onem koncu poslednjič dregnila Andreja Jacksana 
v rebra, je Andrej omahnil in v svojem prizadevanju, da bi se ujel 
za drevo, zbil konce deská z njihove podpore. Materina mišičasta 
тока ga je vkljub temu potegnila na varno in tudi sama se je sko-
pala na vrh, dokaj mokra in zelo radodarna s preklinjanjem nje-
gove nerodnosti. 

»Le poglej zdaj, kaj si napravil, ti klavrni strahopetec!« je rekla. 
»Še malo, pa bi naju bil oba utopil in pustil dekle na ladji.« 

Mostič, ki je visel na vrvi, je tok zanesel ob deblu nizdol; vi-
deti je bilo, da nima zniisla, spravljati ga iznova v njegov prvotni 
položaj. Dekle se je v neodločnosti krčilo ob odprtini palube. »Po-
čakajte!« sem ji viknil. Nato sem se iznova spustil v vodo in za-
bredel kar moči blizu k vratom, tako da mi je segala voda prav do 
ramen. 

»Skočite!« sem rekel in iztegnil roke proti njej. 
»Ne morem — bojim se,« je odvrnila z glasom, ki je bil bolj 

podoben šepetu nego govorjenju. 
»Storite, kakor vam pravim!« sem kriknil in bojim se, da moj 

glas ni bil preveč nežen. »Takoj skočite!« Vstala je, skočila, in 
ko sem jo prestregel na roke, se je potopila z menoj vred; toda 
osital sein na nogah in bredel nazaj, dokler naju ni Atiberry dosegel 
z debla. Ko sva bila spet na varnem, je voda kar curljala od nje 
in dih ji je zastajal od groze. 

: Tako, to je dobro,« je mirno dejala Mandy Mc Governova. 
»Zdaj smo vsi tu. Vi moški ujemite zdaj ono vrv, potegnite deske 
sem in napravite nam sedež!« 

Atiberry in jaz sva se bala, da nama bo težko izpolniti njeno 
željo, zakaj tok Missourija, ki je zadeval ob tolikšno oviro, ie bil 
zelo močan: a vendar sva porivala težke deske palec za palcem 

preko veje, dokler jih nisva spravila na drugo rogovilo in naredila 
iz njih majave ipodpore, ki ie z eno polovico tonila v vodi, z drugo 
pa molila iz nje. 

»Tako, to bo bolje,« je rekla Mandy, lezoč nanjo. »Pojdite sem-
kaj, ubogo dete. Strašno ste mrzli.« Taiko govoreč si je posadila 
deklico med kolena. »Hej, človek, dajte svoj suknjič,« mi je velela. 
Ubogal sem jo; žal mi je bilo samo tega, da je bil suknjič ves mokér. 

Zdelo se je, cia ni na ladji nihče opazil, kaj se godi na naši 
strani. Slišali srn:, mnogoštevilne krike, ukaze in teptanje z nogami, 
a vse to je bilo na onem boku ladje. Nato smo zdajci začuli, kako 
so jeli stroji delati v nasprotno smer, in malo je manjkalo, da nas 
valovi, ki jih je zagnalo kolo, niso splakuili z naše negotove po-
stoj mke na deblu. Tok je zajel dolgi trup parnika, ko se je pre-
maknil. Slišali smo, kako je nekaj počilo in zaškripalo; ladja se je 
IP o malem odmaknila z otoka in spet zaplavala na valovih. 

Nič kaj srečni se nismo čutili zaradi tega. Osvoboditev ladje je 
obenem sprostila dolge korenine našega velikanskega debla, ki so 
se bile zapele v otok, in dievo je jelo škripa je in majaje se drčati 
s peščine. Nato se je nenadoma zavrtilo in opazili smo, da je voda 
postala globlja. Šurn med vejami je utihnil. Zibaje se smo plavali 
na rumenih valovih Missourija! 

Za trenutek mi je kar dih zastal, zakaj bal sem se, da se ne 
bi deblo popolncma prevrnilo. A naše prijateljice gospe Mc Go-
vernove ni bilo očividno prav nič strah. »To je čisto dobro,« :'e 
rekla mirno. »Nikakega zmisla nima, da bi se človeku hlače tresle, 
dokler ni povoda za to. Ladja nas je zapustila, najbolje je. da sami 
nekam priplavamo. Ti. Andrej Jackson, pazi na svojo prismojeno 
dušo; če ne přestaneš stokati, te vržem v vodo!« 

Ko sem gledal po veletoku, sem videl luči River Belle, ki se je 
motovilila vse dalje in dalje; kmalu nato sem začul njene zvonce — 
znamenje, da se je bila ustavila ob bregu. Tok je prihajal s tiste 
strani z močnim prečnim vetrom, zakaj kakor hitro smo zašli vanj, 
nas je tudi z naglico odneslo dalje. 

Tako smo bili prepluli kake tri četrt milje, ko sem opazil na 
naši strani toka nejasne obrise dreves in videl, da se bližamo dol-
gemu rtu, ki ;e pod nami štrlel v reko. V resnici bi bila to morala 
biti globlja stian reke a vrtinci Missourija so muhasti da nikoli 

tega. Ko nam ie b;!o do rta še kakih sto korakov, je nase drevo 
spet zašlkripalo in se ustavilo. Zadržala nas je bila grmada naprav-
ljenega lesa. ki smo ic šele zdaj zagledali. Spet je jela voda šumeti 
med ve' am i našega drevesa in drevo se je spet grozeče zavrtilo, 
a nato ie mirno cbstalo, dasi je njegovo ogromno, belo, napol po-
topljeno deblo še kdo ve kam segalo v tok. Očividno nam je bilo 
do trezsk bnosti tako daleč kakor še nikoli ne, čeprav smo se 
skorai dotikali brega. Prišlo mi je na um, da bi mogla tudi tu do-
sege i dno kakor pri prvi peščini, Zato sem zlezel po debm nazaj, 
do kraiu, ki je bil kar moči blizu pri koreninah; ko nisem mogel 
nikamo- več. sem se po malem spustil dol ter začutil pod nogami 
dno. Tedaj sem jel gledati okoli sebe in oprezno bresti proti kraju. 

»Ta reka je nevarna,« je Mandy Mc Governova zaklicala za 
menoj. »Ce vam tok izpod m akne noge, plavajte k bregu; nikar ne 
skušajte priti nazaj!« 

Ped za pedjo sem bredel po toku navzdol in zdajci opazil, da 
postaja voda v smeri proti kupu naplavljenega drevja plitkejša. 
Med robom peščine in nagrmadenim drevjem je zevala spet glo-
bina. Komaj do pasu stoječ v vodi, sem lahko dosegel spodnje 
veje naplavljenih dreves. Ko sem se prepričal, da držijo mojo težo, 
sem previdno odbredel nazaj k našemu deblu in spet velel tisti 
mlaii ženski, naj gre z menoj. 

Prišla je k meni po golem in spolzkem deblu, loveč se z ro-
kami za sleherno oporo, med tem ko so ji gole noge globoko spo-
drsavale v vodo. Slišal sem njeno glasno sopenje in videl, da se 
trese od groze. 

»Semkaj pojdite,« sem rekel, ko je končno prispela do kupa 
korenin. Kakor se mi je zdelo, ie padla spet boli mrtva nego živa 
v moje naročje. Čutil sem, kako se me je krepko oklenila okoli 
vratu in kako se je щепо prožno telo priželo k meni, ko sva se 
za trenutek oba potopila. A spet sem se ujel na noge in se vzravnaj. 
Ped za pedjo in korak za korakom sem šel z njo po peščini, \edoč, 
da prideva tako na varno. »Postavite me na noge,« je dejala 
končno, ko je videla, da zmanjkuje vode. Meni je segala tam samo 
do kolen, a njej je bila še vedno do pasu in čutil sem, kako je 
vztrepetala, ko je začutila míjen hlad. Njena mala ročica se je trdno 
oprijela moje roke. 

Pri delu nosite samo praktično in udobno obutev 
( L a d y 

tDin. 169.-

Za vsak dan je treba dobrih, udobnih 
pa vendar elegantnih čevljev. Ti naši 
čevlji, narejeni iz finega črnega ali 
rumenega boksa izpolnjujejo vse te 
pogoje. Močan usnja-1 podplat, 4 cm vi-
soka usnjata peta z gumo omogoča 

sigurno in lahko hojo. 
Isti čevlii iz črnega laka stanejo 

Din 229.— 

Tu Vam predlagamo nekoliko vrst čev-
ljev, ki najbolje odgovarjajo vsem za-

htevam noge 

Eerta 
Din: 229.-

S e r v i c e 
Din. 269.-

Hlmrod 
Ј)ш. 269v-

Visoki črni čevlji iz najboljšega kips-
boksa. Podplat iz najboljšega krupona, 
neobhodo potrebni za blato in dež. Gu-
masti vložek pod podplatom čuva noge 
pred vlago in mrazom, kar dela čevlje 

liepremočljive. 

M a m m y 

Obutev za štrapac. 

Širok, udoben čevelj iz boksa, z usnjenim 
ali gumastim podplatom in elastično peto. 
Negovan s kremo BATA bo zdržal — zlasti 
z gumastimi podplati — trikrat več od drugih. 

Iz rjavega dullboksa, znepretnooljivim guma-
stim jezikom in gumastim vložkom med pod-
platom. Trajnost podplata je zasigurana še s 

kovinastimi žebljički. 
Čuva nogo pred mokroto, blatom in snegom. 

Din: 169. 

Našim materam. 

Izmenjujte čevlje z zaponlko s čevlji na 
vezalke. 

Življenje moremo napraviti prijetno z mnogo 
drobnimi spremembami. Lna teh je —izmena 
obutve. S tem se osvežuje in hrani obutev 

in noge. 

Postregli Vas bomo ne samo s pravilno veli-
kostjo, ampak tudi z odgovarjajočo širino, 

P r e p r i č a j t e se ! 

Greta 
;Din. 79.-

iz lastina ali žameta. Ti čevlji so pri-
ljubljeni pri tisočih naših odjemalcev. 
Doma, v družbi in uradu ter pri vsak-
danjem napornem poslu so ii čevlji 
dokazali s stanovitnostjo, udobno in 
elegantno obliko svojo pravo vrednost. 

S e S a d o n 

Din. 269.-

V prvi vrsti udobnost. 

Širša fasona teh čevljev je pripravna za 
vsakega gospoda, ki ima širšo ali gnJ-ui-

ljivo nogo. 
Olajšuje delo in proži udobnost pri hoji. 

Izdelujemo jih iz prvovrstnega črnega ali 
rjavega boksa s čvrstim podplatom. Nizka 

gumasta peta omogoča elastično hojo. 

Astra 
Din. 169-

Veliko za malo. 

Neobhodno potrebni vsaki ženski, ki mnogo 
hodi. 

V prstih so široki, da bi ne žulili in oprem-
ljeni so s široko spono, ki ne reže v nogo, ter 
široko gumasto podpetnico, da se omogoči 

udobna hoja. 

"• -с Ш ' Ш ' 1 . .да^•; М Ш 

Zahvala 
Ko nas je za vedno zapustil naš ljubi soprog in dobri oče, gospod 

J a k o b B a j ž e l j 
trgovec in posestnik 

smo prejeli ob tej težki uri mnogoštevilne izraze odkritega sožalja, za kar 
se vsem najiskreneje zahvaljujemo. 

Hvala gosp. dr. Bežku iz Kranja, ki je z neizmerno požrtvovalnostjo 
in ljubeznijo lajšal trpljenja polne dneve pokojniku, ter gosp. župniku A. 
šarcu, ki mu je podelil zadnjikrat sv. zakramente za umirajoče. 

Iskrena hvala vsem darovalcem vencev, predvsem našim zvestim de-
lavcem, daije članoma Osrednje prodajne zadruge, Sokolskému društvu in 
Gasilnemu društvu v Stražišču. 

Enako se zahvaljujemo mnogobrojnemu občinstvu za častno sprem-
stvo na pokojnikovi zadnji poti, dalje Sokolskima društvoma v Stražišču 
in Kranju, Gasilnim društvom iz Stražišča, Bitnja in Kranja ter gg. pev-
cem za vsrce segajoče žalostinke. 

Vsem lepa hvala! 4527 

V Stražišču, dne 5. marca 1930. 

Žalujoče rodbine: Bajželj, Benedik, Masterl, 
Greiner in Donadini. 

t 
Potrti globoke žalosti naznanja-

mo tužno vest, da je naš nad vse 
ljubljeni sin in brat, gospod 

Edo Rakoš 
brivski pomočnik 

v najlepši dobi, v cvetu 23 let, po 
kratki in mukepolni bolezni, pre-
viden s tolažili sv. vere, dne 4. t. 
m. ob 6. uri zvečer zatisnil svoje 
blage oči. 

Pogreb nepozabnega pokojnika 
se bo vršil v četrtek, dne 6. t. m., 
ob 5. uri popoldne iz splošne de-
želne bolnice k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 5. marca 1930. 

Žalujoča rodbina RAKOŠ-eva in 
ostalo sorodstvo. 

Občina Ljubi ja г a 
Mečt-m pogrebni zavod 

Potrti globoke žalosti naznanjamo, da je naš iskreno ljubljeni soprog, 

brat, stric in svak, gospod 

dr. FRANC ILLNER 
medicinální svetnik itd. 

dne 5. t. m. po dolgi, mukepolni bolezni, previden s tolažili sv. vere, v 86. 
letu starosti, mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v petek, dne 7. marca 1930, ob 

4. uri popoldne od doma žalosti, Sv. Petra cesta št. 2, na pokopališče k 

Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 5. marca 1930. 

MARIE ILLNER, soproga in ostali sorodniki. 

Ureňňe Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribniikar. Za Narodno tiskarno d. <L kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za imseratm del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubilianu 


